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Το Λονδίνο φόρεσε τα γιορτινά 
του το περασμένο Σάββατο για 
να τιμήσει τα επίσημα γενέθλια 
του Βασιλιά Καρόλου Γ΄ με φα-
ντασμαγορική παρέλαση... 

σελ 5 & 24

Μία από τις χειρότερες αεροπορικές 

τραγωδίες στην ιστορία της Ινδίας 

σημειώθηκε το πρωί της 12ης Ιουνίου 

2025... 

σελ 9

Όπως σε κάθε συνέδριο του 
ΑΚΕΛ, έτσι και στο 24ο Συνέδριο 
που θα πραγματοποιηθεί από τις 20 
μέχρι τις 22 Ιουνίου 2025 θα απο-
φασιστεί η πορεία του κόμματος... 

σελ 8 & 23

24ο Συνέδριο ΑΚΕΛ «Trooping the Colour» Η τραγωδία της Air India

σελ 6, 9 & 23

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Εnglish Section 23-35

u ΤΟ ΙΣΡΑHΛ ΣΧΕΔΙΑΖΕ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ ΤΙΣ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ ΣΤΟ ΙΡΑΝ

u ΚΛΙΜΑΚΩΝΕΤΑΙ Η ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ME THN ΑΜΕΡΙΚΗ ΝΑ ΠΑΙΖΕΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΡΟΛΟ

Γάζα | Νεκροί σε σημεία διανομής 
τροφίμων, ανθρωπιστικός 
εφιάλτης και Παγκόσμιες πιέσεις

Ιστορική επίσκεψη στην Κύπρο 
του Ινδού Πρωθυπουργού  
Ναρέντρα Μόντι

CyWineFest 2025 | εκτενές 
φωτογραφικό υλικό από το  
τριήμερο 6-8 Ιουνίου

Ανάφλεξη στη  
Μέση Ανατολή

σελ 4, 8, 10, 11 & 23

u ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΑΝΑΜΟΝH ΓΙΑ ΠΙΘΑΝH ΕΜΠΛΟΚH ΤΡΑΜΠ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

σελ 3 & 15 μέχρι 22

ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΠΑΡΟΙΚΙΑ
σελ 8 & 23

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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SPORT

Cypriot Golf Society 
Spring Classic
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Ετήσια Γενική και Εκλογική Συνέλευση
Πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 14 Ιουνίου 2025, 

14:00-17:00, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ιερού 
Ναού Αποστόλου Βαρνάβα, Wood Green, η Ετήσια 
Γενική και Εκλογική Συνέλευση του Συνδέσμου Ελ-
ληνορθοδόξων Κοινοτήτων της Αρχιεπισκοπής 
Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας. 
Παρέστησαν ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Νικήτας, ο 

Πρόεδρος της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας 
κ. Χρίστος Καραολής και εκπρόσωποι Κοινοτήτων 
από το Λονδίνο και από πόλεις εκτός Λονδίνου. 
Μετά την προσέλευση και την εγγραφή των συ-

νέδρων ακολουθήθηκε η Ημερήσια Διάταξη, που 
περιελάμβανε  τα ακόλουθα: 

-Προσευχή  
-Καλωσόρισμα από τον Πρόεδρο του Συνδέσμου 

και της φιλοξενούσας Κοινότητας κ. Μάριο Μηναΐδη  
-Χαιρετισμό από τον Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων 

και Μεγάλης Βρετανίας κ.κ. Νικήτα 
-΄Εκθεση Πεπραγμένων από τον Πρόεδρο του 

Συνδέσμου κ. Μάριο Μηναΐδη 
-Οικονομική ΄Εκθεση από τον Ταμία του Συνδέ-

σμου κ. Ιάκωβο Χειμώνα 
-Ομιλία από τον π. Γρηγόριο με θέμα «Οι Ορθό-

δοξοι νέοι και πώς να τους προσελκύσουμε στην 
Εκκλησία του Κυρίου» 

-Επεξήγηση κανονισμών, που διέπουν την εκλο-
γική διαδικασία για ανάδειξη του Κεντρικού Συμ-
βουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής (αξιωμα-

τούχων) του Συνδέσμου από τον Πρόεδρο κ. Μάριο 
Μηναΐδη 

-Ομιλία από τον Πρόεδρο του Συνδέσμου κ. Μά-
ριο Μηναΐδη με θέμα «Αρμοδιότητες και καθήκοντα 
των Κηδεμόνων των Κοινοτήτων»  

 
-Εκλογή Προέδρου και μελών Κεντρικής και Εκτε-

λεστικής Επιτροπής: 
Πρόεδρος: Λούης Λοΐζου 
Αντιπρόεδροι: Μάριος Μηναΐδης, Jason (Ιάσων) 
Χαραλάμπους, Αλέξανδρος Παντελή 
Γραμματέας: Σάββας Παυλίδης 
Ταμίας: Ιάκωβος Χειμώνας 
Βοηθός Ταμίας: Γεώργιος Σολομωνίδης 
Γενική Σύμβουλος: Ιωάννα Χριστοδούλου 

 
-Ομιλία νέου Προέδρου του Συνδέσμου κ. Λούη 

Λοΐζου 
-Ανοικτή συζήτηση για θέματα, που αφορούν στη 

λειτουργία των Κοινοτήτων 
-Προσευχή, ευχαριστίες και κλείσιμο των εργα-

σιών της Συνέλευσης από τον Αρχιεπίσκοπο κ.κ. 
Νικήτα 

 
Η φιλοξενούσα Κοινότητα του Αποστόλου Βαρ-

νάβα προσέφερε στους Συνέδρους πλούσια εδέ-
σματα.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΘΥΑΤΕΙΡΩΝ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ 

Οι εκλεγέντες αξιωματούχοι του Συνδέσμου Ελληνορθοδόξων Κοινοτήτων 
σε αναμνηστική φωτογραφία με τον Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Νικήτα.

Η Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία Ηνωμένου Βα-
σιλείου ξεκίνησε την ετήσια ηλεκτρονική εκστρα-
τεία #HandsOffCyprus, ενόψει της συμπλήρω-
σης 51 χρόνων από την παράνομη τουρκική 
εισβολή και τη συνεχιζόμενη κατοχή της Κύπρου, 
στις 20 Ιουλίου. Αυτή η σκοτεινή επέτειος αποτελεί 
μια ζωντανή υπενθύμιση της ανάγκης να εντεί-
νουμε τις προσπάθειες για μια ελεύθερη και ενω-
μένη Κύπρο. 

 
Η φετινή εκστρατεία πραγματοποιείται σε κρί-

σιμη συγκυρία, καθώς πάνω από το 50% των 
Βουλευτών στο Ηνωμένο Βασίλειο είναι νεοεκλε-
γέντες, ενώ παρατηρείται αυξημένο διεθνές εν-
διαφέρον για την επανέναρξη των διαπραγματεύ-
σεων για το Κυπριακό, με βάση το συμφωνημένο 
πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών. 
Η εκστρατεία καλεί τα μέλη της κυπριακής πα-

ροικίας στο Ηνωμένο Βασίλειο, καθώς και τους 
φίλους της Κύπρου, να στείλουν ένα αυτόματα 
διαμορφωμένο email στον τοπικό τους Βουλευτή. 
Το μήνυμα αυτό ενημερώνει τους Βουλευτές για 
τη συνεχιζόμενη κατοχή της Κύπρου και τους καλεί 
να στηρίξουν τις προσπάθειες για μια ελεύθερη, 
ενωμένη Κύπρο και να απαιτήσουν από την Τουρ-
κία να αναλάβει την ευθύνη των ενεργειών της. 

 
Τον Μάρτιο, ο Πρόεδρος Νίκος Χριστοδουλίδης 

και ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Ερσίν Τατάρ, μαζί με 
τον Γενικό Γραμματέα του ΟΗΕ και τις Εγγυήτριες 
Δυνάμεις, συναντήθηκαν στη Γενεύη. Συμφώνη-
σαν σε μέτρα οικοδόμησης εμπιστοσύνης και σε 
επόμενη συνάντηση τον Ιούλιο. Ως Εγγυήτρια Δύ-
ναμη, το Ηνωμένο Βασίλειο διαδραματίζει καίριο 
ρόλο – όπως και η παροικία μας. 
Η αποστολή του ηλεκτρονικού μηνύματος διαρ-

κεί λιγότερο από 30 δευτερόλεπτα, και μπορεί να 
κάνει σημαντική διαφορά, στέλνοντας ένα ξεκά-
θαρο μήνυμα στο Βουλευτή σας και στη βρετανική 
κυβέρνηση.

ΕΤHΣΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚH ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΗΒ 

Έναρξη εκστρατείας #HandsOffCyprus 2025 –  για την Κύπρο

Για να στείλετε το μήνυμά σας, επισκεφθείτε τον σύνδεσμο: 
https://cypriotfederation.org.uk/mp
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Το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών (ΓΤΠ) 
συμμετείχε για πρώτη φορά ως κύριος συνεργάτης 
στο Cypriot Wine Festival and Business Expo 
2025, που πραγματοποιήθηκε για 40ή συνεχή χρο-
νιά στο Wood Green του Λονδίνου, από τις 6 έως 
τις 8 Ιουνίου 2025. 
Το περίπτερο του ΓΤΠ προσέλκυσε έντονο εν-

διαφέρον, καθώς οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία 
να παρακολουθήσουν επιλεγμένα επεισόδια από 
τη νέα σειρά του ΓΤΠ με θέμα: «Μύθοι της Κύ-
πρου». Ο Διγενής, η Αρετούσα και άλλες θρυλικές 
μορφές της κυπριακής παράδοσης «ζωντάνεψαν» 
στην οθόνη, μεταφέροντας τους επισκέπτες σε ένα 
συναρπαστικό ταξίδι στον πλούτο της κυπριακής 
μυθολογίας. Το εντυπωσιακό περίπτερο του ΓΤΠ 
προσέφερε επίσης πλούσιο έντυπο υλικό, ενισχύο-
ντας τους δεσμούς των απόδημων Κυπρίων με 
την πολιτιστική τους ταυτότητα, τη γαστρονομία και 
το φυσικό περιβάλλον του τόπου μας. 
Το Cypriot Wine Festival and Business Expo, το 

οποίο εγκαινιάστηκε από τον Ύπατο Αρμοστή της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο 
δρα Κυριακό Κούρο, αποτελεί έναν από τους ση-
μαντικότερους θεσμούς της κυπριακής παροικίας 
του Λονδίνου. Σε κλίμα συγκίνησης, ο ιδρυτής της 
εφημερίδας «Παροικιακή» κ. Πάμπος Χαραλά-
μπους αναφέρθηκε στη μεγάλη προσπάθεια που 
καταβάλλεται εδώ και 40 χρόνια για διατήρηση του 
θεσμού του φεστιβάλ και στη σημασία που αποδί-
δουν σε αυτό οι απόδημοι του Λονδίνου, αφού πέ-
ραν της προβολής κυπριακών κρασιών και άλλων 
προϊόντων, προσφέρει μια πολύτιμη ευκαιρία συ-
νάντησης των Κυπρίων του Ηνωμένου Βασιλείου. 
Οι χιλιάδες επισκέπτες απόλαυσαν ένα πλούσιο 
καλλιτεχνικό πρόγραμμα με παραδοσιακούς κυ-
πριακούς και ελληνικούς χορούς και ζωντανή μου-
σική, το οποίο τίμησε την κυπριακή φιλοξενία. 

 
Φωτογραφίες: Σταύρη Κλεάνθους

ΔΥΝΑΜΙΚH ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΣΤΟ CYPRIOT WINE FESTIVAL AND BUSINESS EXPO 2025

Οι «Μύθοι της Κύπρου» ταξίδεψαν στο Λονδίνο



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Η απαίτηση του Ντόναλντ Τραμπ για «άνευ όρων 
παράδοση» από την Τεχεράνη κυριαρχεί στα πρω-
τοσέλιδα της Τετάρτης 18/06, με τη διεθνή κοινό-
τητα να παρακολουθεί με ανησυχία τις εξελίξεις. 
Οι Financial Times χαρακτηρίζουν τις δηλώσεις 

του Αμερικανού προέδρου «πολεμοχαρείς» και 
προειδοποιούν ότι αφήνουν ανοιχτό το ενδεχόμενο 
άμεσης εμπλοκής των ΗΠΑ στις ισραηλινές επιθέ-
σεις κατά του Ιράν. Σύμφωνα με τη Daily Mail, το 
ενδεχόμενο πλήγματος σε ιρανικές πυρηνικές εγκα-
ταστάσεις εξετάστηκε σοβαρά κατά τη διάρκεια συ-
νεδρίασης του Συμβουλίου Εθνικής Ασφαλείας 
στον Λευκό Οίκο. 
Η Sun ρωτά χαρακτηριστικά: «Βρίσκεται ο πρό-

εδρος στα πρόθυρα επίθεσης;», τονίζοντας τη συ-
γκέντρωση «τεράστιας αρμάδας» αμερικανικών 
πολεμικών πλοίων και αεροσκαφών που κινείται 
προς τον Περσικό Κόλπο. 
Ο Guardian επισημαίνει ότι πιθανή αμερικανική 

εμπλοκή ενδέχεται να σχετίζεται με την εκτίμηση 
πως τα υπόγεια ιρανικά εργοστάσια εμπλουτισμού 
ουρανίου είναι πρακτικά απρόσβλητα χωρίς τη 
χρήση ειδικών βομβών μεγάλης διατρητικής ισχύος 
— όπλων που μόνο οι Ηνωμένες Πολιτείες διαθέ-
τουν. 
Η ένταση στη Μέση Ανατολή δείχνει να πλησιάζει 

επικίνδυνα τα όρια μιας γενικευμένης σύρραξης, 
με τις διεθνείς διπλωματικές αρχές και οργανισμούς 
σε αυξημένο συναγερμό. 
Η σύγκρουση Ιράν–Ισραήλ και οι παρεμβά-

σεις Τραμπ  
Οι τελευταίες εξελίξεις στη σύγκρουση μεταξύ 

Ισραήλ και Ιράν ήταν το κύριο θέμα στις εφημερίδες 
της Δευτέρας 16/06. Τα φύλλα έδωσαν ιδιαίτερη 
έμφαση στις δηλώσεις του προέδρου των ΗΠΑ, 
Ντόναλντ Τραμπ. 
Οι Times προέβαλαν τη δήλωση ότι «το Ιράν θα 

νιώσει την πλήρη ισχύ των αμερικανικών ενόπλων 
δυνάμεων», αφήνοντας ανοιχτό το ενδεχόμενο άμε-
σης εμπλοκής των ΗΠΑ στη 
σύρραξη. Παράλληλα, ο Guard-
ian αναφέρθηκε στις προσπά-
θειες του Αμερικανού προέδρου  
«πίσω από τις κουρτίνες» για 
την επίτευξη ειρηνευτικής συμ-
φωνίας, παραθέτοντας την ανάρ-
τησή του στα κοινωνικά δίκτυα: 
«Θα έχουμε ειρήνη σύντομα». 
Η Daily Telegraph αποκάλυψε 

ότι ο Τραμπ φέρεται να άσκησε 
βέτο σε ισραηλινό σχέδιο για τη 
δολοφονία του ανώτατου ηγέτη 
του Ιράν, επισημαίνοντας πως 
Αμερικανός αξιωματούχος δή-
λωσε: «Δεν συζητάμε καν για επί-
θεση στην πολιτική ηγεσία». 
Η Sun δημοσίευσε φωτογραφία 

από κυκλοφοριακή συμφόρηση 
στην Τεχεράνη, σχολιάζοντας πως 
χιλιάδες κάτοικοι επιχειρούν να δια-
φύγουν. Ο Guardian ενίσχυσε αυτή 
την εικόνα χάους, αναφέροντας σκη-
νές πανικού στους δρόμους της 
πρωτεύουσας, με πολίτες να σπεύ-

δουν να προμηθευτούν τρόφιμα υπό τον ήχο των 
ισραηλινών βομβαρδισμών. 
Το διεθνές ενδιαφέρον για τον ρόλο των ΗΠΑ και 

τις εσωτερικές εξελίξεις στο Ιράν καταδεικνύει τη 
σοβαρότητα της κρίσης και τις παγκόσμιες ανησυ-
χίες για περαιτέρω κλιμάκωση. 
Προειδοποιήσεις εκκένωσης της Τεχεράνης 

και διεθνείς αντιδράσεις 
Η νέα φάση της ισραηλινοϊρανικής ήταν πρωτο-

σέλιδο στον βρετανικό Τύπο της Τρίτης 17/06. Ο 
Guardian σημείωνε στην ασυνήθιστη κίνηση του 
Ισραήλ να προειδοποιήσει αμάχους στην Τεχεράνη 
να εγκαταλείψουν συγκεκριμένες συνοικίες, καθώς 
συνεχίζονται οι αεροπορικές επιδρομές. Οι εν λόγω 
ειδοποιήσεις εκκένωσης παραπέμπουν άμεσα στις 
ισραηλινές τακτικές που έχουν εφαρμοστεί στη 
Γάζα. Η εφημερίδα τόνιζε τον παραλληλισμό μεταξύ 
των δύο συγκρούσεων και τις αυξανόμενες ανη-
συχίες για ανθρωπιστική κρίση στην πρωτεύουσα 
του Ιράν. 
Οι Financial Times δημοσίευσαν φωτογραφία 

από το κατεστραμμένο κτήριο της κρατικής τηλεό-
ρασης του Ιράν, που αποτέλεσε στόχο ισραηλινής 
επίθεσης, υπογραμμίζοντας το μέγεθος της κατα-
στροφής. Η καταστροφή κρίσιμων υποδομών δεί-
χνει πως το Ισραήλ στοχεύει όχι μόνο στρατιωτι-
κούς αλλά και συμβολικούς θεσμούς του ιρανικού 
κράτους. 
Παράλληλα, η Times εστίασαν στις παγκόσμιες 

πολιτικές συνέπειες της κρίσης, επικρίνοντας τον 
Ντόναλντ Τραμπ για την άρνησή του να υποστηρί-
ξει το κοινό ανακοινωθέν των ηγετών της G7 που 
ζητούσαν αποκλιμάκωση και ειρήνη. Η στάση του 
προκαλεί έντονες αντιδράσεις και απομονώνει την 
Ουάσιγκτον στη διεθνή σκηνή. 
Οι εφημερίδες συμφωνούν πως η κατάσταση 

στην Τεχεράνη 
επιδεινώνεται, 
ε νώ 

ο κίνδυνος γενικευμένου πολέμου στη Μέση Ανα-
τολή είναι πλέον ορατός. 
Το πόρισμα Κέισι συγκλονίζει τη Βρετανία  
Οι αποκαλύψεις της έκθεσης Κέισι για τις συμ-

μορίες κακοποίησης ανήλικων κοριτσιών κυριαρ-
χούσαν στα πρωτοσέλιδα του βρετανικού Τύπου 
της Τρίτης 17/06, φέρνοντας στο φως μια βαθιά 
κρίση θεσμικής αποτυχίας και σιωπής.  
Η Daily Mail κάνει λόγο για «συνωμοσία σιω-

πής» σχετικά με την εθνοτική ταυτότητα των δρα-
στών, η οποία «καταδίκασε χιλιάδες κορίτσια σε 
κακοποίηση». Σε δηκτικό κύριο άρθρο, η εφημερίδα 
χαρακτηρίζει τα γεγονότα ως «μία από τις σκοτει-
νότερες περιόδους στη σύγχρονη ιστορία της Βρε-
τανίας». 
Η Sun προβάλλει τον τίτλο «Προδομένοι από το 

κράτος», ζητώντας από το πολιτικό και διοικητικό 
κατεστημένο να αναγνωρίσει την ευθύνη του και 
να μην κρύβεται πίσω από τον φόβο της πολιτικής 
ορθότητας. Η εφημερίδα αναφέρει πως η χώρα 
οφείλει στις επιζήσασες «την αλήθεια και την κά-
θαρση». 
Η i Paper επισημαίνει ότι «μια ολόκληρη γενιά» 

εγκαταλείφθηκε από την αστυνομία, τις τοπικές αρ-
χές και το κοινοβούλιο, καταγράφοντας έναν συνεχή 
κύκλο αδράνειας και αποτυχίας αντιμετώπισης της 
συστηματικής κακοποίησης. 
Σύμφωνα με τη Daily Express, μία από τις επι-

ζήσασες δήλωσε πως «κάθε δημοτικό συμβούλιο 
και αστυνομική δύναμη θα πρέπει να ερευνηθεί». 
Η ανάγκη για συνολική θεσμική επανεξέταση γίνεται 
όλο και πιο έντονη. 
Η Daily Mirror δίνει φωνή σε άλλα θύματα που 

ζητούν ενότητα της κοινωνίας ώστε να βρεθούν 
απαντήσεις και να αποδοθεί δικαιοσύνη. 
Η έκθεση Κέισι όχι μόνο αποκαλύπτει τραγικές 

παραλείψεις αλλά και 

καλεί τη Βρετανία να αναμετρηθεί με τα βαθύτερα 
ελλείμματα ειλικρίνειας, διαφάνειας και ισότητας 
ενώπιον του νόμου. 
Η εφημερίδα Daily Mirror 18/06 προέβαλε την 

έκκληση μιας επιζήσασας από τις συμμορίες σε-
ξουαλικής κακοποίησης, καλώντας και άλλα θύματα 
να μιλήσουν. Η Φιόνα Γκόνταρντ προειδοποιεί ότι 
«τα πράγματα δεν θα αλλάξουν ποτέ» αν δεν 
«υπάρξουν μαρτυρίες». Εμφανίστηκε σε συνέ-
ντευξη Τύπου μαζί με την ηγέτιδα των Συντηρητι-
κών, Κέμι Μπέιντενοκ. 
Η Daily Express 18/06 είχε ως κύριο θέμα τις 

δηλώσεις της Μπέιντενοκ, η οποία χαρακτήρισε 
την κακοποίηση από συμμορίες «ένα από τα με-
γαλύτερα σκάνδαλα που έχει γνωρίσει ποτέ η Βρε-
τανία». 
Στο φως η αλήθεια για τα κυκλώματα κακο-

ποίησης: Εθνική έρευνα με εντολή Στάρμερ 
Είναι γεγονός ότι η κυβέρνησή του Κιρ Στάρμερ 

βρίσκεται υπό έντονη πίεση μετά από τη δημοσιο-
ποίηση της έκθεσης της βαρόνης  Κέισι για τα 
εγκλήματα της ομαδικής σεξουαλικής εκμετάλλευ-
σης ανηλίκων (grooming gangs). Η έκθεση αυτή 
στοιχειοθέτησε ότι υπήρξε επί σειρά ετών συγκά-
λυψη από τις αρχές, κυρίως λόγω του φόβου να 
αντιμετωπιστούν κατηγορίες ρατσισμού, ενώ εξέ-
θεσε την παραμέληση της καταγραφής της εθνικό-
τητας των δραστών και των θυμάτων . 
Αρχικά, ο Στάρμερ απέφευγε τις εκκλήσεις για 

μια πλήρη έρευνα σε εθνικό επίπεδο, ακολουθώ-
ντας μία πιο «νομικίστικη» προσέγγιση: ανέθεσε 
απλώς μια ανασκόπηση από τη Λούις Κέισι, λέγο-
ντας ότι δεν αποκλείει την προοπτική έρευνας αλλά 
κι ότι δεν ήταν προτεραιότητα. Ωστόσο, η δημο-
σιοποίηση της έκθεσης και η συσσωρευμένη πίεση 
από κόμματα (όπως η Κέμι Μπέιντενοκ των Συ-
ντηρητικών και του Νάιτζελ Φάρατζ του Reform 

UK), επιζώντες και δημόσια πρόσωπα, 
ανάμεσα τους ακόμη και ο Έλον Μασκ, 
ανάγκασαν τον πρωθυπουργό να αλλάξει 
στάση – μία κίνηση που έκανε τη Daily 
Mail 16/06 να μιλήσει για “πισωγύρισμα 
σε πλήρη έκταση” (“full retreat”). 
Τώρα, η Ντάουνινγκ Στριτ ανακοίνωσε 

επίσημα την έναρξη εθνικής έρευνας για 
την αντιμετώπιση περιπτώσεων που είχαν 
αρχικά απορριφθεί, ενώ η Εθνική Υπηρε-
σία Εγκλήματος (NCA) θα ηγηθεί με ενεργή 
συμμετοχή σε συνεργασία με την αστυνο-
μία.  Παράλληλα, επαναλειτουργεί επιχεί-
ρηση ανίχνευσης 800+ αρχειοθετημένων 
υποθέσεων, ενώ θα υπάρξει νέα νομοθεσία 
που θα προβλέπει ότι: κάθε “σεξουαλική δι-
είσδυση” με ανήλικο άτομο κάτω των 16 
ετών θα θεωρείται νομικά βιασμός. Παράλ-
ληλα θα καταγράφεται πάντα η εθνικότητα 
υπόπτων και θυμάτων. 
Η ιστορία, όπως αποτυπώθηκε στις εφη-

μερίδες, φανερώνει έναν πρωθυπουργό σε 
απολογητική θέση, αναγνωρίζοντας πως απέ-
τυχε να προβλέψει τη δημόσια ανάγκη για 
ουσιαστική τιμωρία και λογοδοσία πάνω σε 
μία από τις πιο σκοτεινές σελίδες της βρετανι-
κής κοινωνίας. 

ΗΠΑ – Ιράν | Στα πρόθυρα πολεμικής ανάφλεξης
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ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΕΝΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΩΝ ΕΠΤΑ (G7)

Η Βρετανία ανακοίνωσε την Τρίτη, 17 Ιουνίου, 
ένα νέο πακέτο κυρώσεων κατά της Ρωσίας με 
αφορμή τη συνεχιζόμενη εισβολή στην Ουκρανία. 
Οι κυρώσεις αποτελούν μέρος μιας συντονισμένης 
πρωτοβουλίας των χωρών της G7. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση που δημοσιεύθηκε 
στην ιστοσελίδα της βρετανικής κυβέρνησης, τα 
νέα μέτρα στοχεύουν τέσσερα άτομα, έξι οργανι-
σμούς και είκοσι πλοία – μεταξύ αυτών δεξαμενό-
πλοια, ναυτιλιακές εταιρείες και προμηθευτές ηλε-
κτρονικών ειδών προς τη Ρωσία. 

Ο Κιρ Στάρμερ, από τους πιο σθεναρούς υπο-
στηρικτές της δυτικής γραμμής απέναντι στη Μό-
σχα, αναμένεται να τονίσει την πρόθεσή του για 
στενή συνεργασία με τους εταίρους της G7, προ-
κειμένου να περιοριστούν τα ενεργειακά έσοδα της 
Ρωσίας και να μειωθούν οι οικονομικοί πόροι που 
χρησιμοποιεί για τη χρηματοδότηση του πολέμου. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Βρετανία έχει ήδη επι-
βάλει κυρώσεις σε περισσότερα από 2.300 πρό-
σωπα, οργανισμούς και πλοία, στο πλαίσιο της 
απάντησής της στη ρωσική επιθετικότητα. 

«Πρέπει να αξιοποιήσουμε αυτή την ευκαιρία για 
να εντείνουμε την οικονομική πίεση και να κατα-
στήσουμε σαφές στον πρόεδρο Πούτιν ότι είναι 
προς όφελός του –και της ίδιας της Ρωσίας– να 
δείξει έμπρακτα ότι επιδιώκει την ειρήνη», δήλωσε 
ο Βρετανός πρωθυπουργός.

ΠΑΡΟΤΙ Ο ΒΡΕΤΑΝΟΣ ΜΟΝΑΡΧΗΣ ΓΕΝΝHΘΗΚΕ ΣΤΙΣ 14 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1948, ΤΑ ΕΠΙΣΗΜΑ ΓΕΝΕΘΛΙΑ ΤΟΥ ΤΙΜΩΝΤΑΙ ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ

Λονδίνο | Φαντασμαγορικοί εορτασμοί για τα επίσημα γενέθλια του Βασιλιά Καρόλου
Το Λονδίνο φόρεσε τα γιορτινά του το περασμένο Σάββατο για να 

τιμήσει τα επίσημα γενέθλια του Βασιλιά Καρόλου Γ΄ με τη φαντα-
σμαγορική παρέλαση «Trooping the Colour» που πραγματοποιήθηκε 
στο κέντρο της πόλης και προσέλκυσε χιλιάδες θεατές. 

Η τελετή ξεκίνησε περίπου στις 10:30 το πρωί, με περισσότερους 
από 1.400 στρατιώτες, 200 άλογα και 400 μουσικούς να παρελαύνουν 
από το Horse Guards Parade προς τα Ανάκτορα του Μπάκιγχαμ. 
Μέλη της Βασιλικής Οικογένειας συμμετείχαν στην εκδήλωση, με 
ορισμένους να παρελαύνουν έφιπποι και άλλους να μετακινούνται 
με βασιλικές άμαξες. Οι εορτασμοί κορυφώθηκαν με την καθιερωμένη 
επίδειξη αεροσκαφών της Βασιλικής Πολεμικής Αεροπορίας (RAF), 
ενώ η βασιλική οικογένεια χαιρέτησε το συγκεντρωμένο πλήθος από 
το μπαλκόνι του Παλατιού. 

Η λίστα απόδοσης τιμών που συνοδεύει τα επίσημα γενέθλια του 
μονάρχη (Birthday Honours) περιλάμβανε και φέτος γνωστά πρό-
σωπα. Ο Ντέιβιντ Μπέκαμ τιμήθηκε με τον τίτλο του ιππότη, ενώ ο 
θρύλος του ράγκμπι Μπίλι Μπόστον αναγνωρίστηκε για τη διαχρονική 
προσφορά του στον βρετανικό αθλητισμό και την κοινότητα.  

Photo credit: Stavri Kleanthous

Άμυνα | Επιβολή νέων κυρώσεων κατά της Ρωσίας
ΕΘΝΙΚH ΣΤΑΤΙΣΤΙΚH ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Ο ετήσιος πληθωρισμός του ΗΒ ανήλθε στο 
3,4% τον Μάιο, όπως ανέμεναν και οι αναλυτές, 
σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσίευσε η Εθνική 
Στατιστική Υπηρεσία (ONS) την Τετάρτη. 

Ο δομικός πληθωρισμός, ο οποίος εξαιρεί τις 
πιο ευμετάβλητες τιμές της ενέργειας, των τροφί-
μων, του αλκοόλ και του καπνού, αυξήθηκε κατά 
3,5% το έτος έως τον Μάιο, από 3,8% το δωδεκά-
μηνο έως τον Απρίλιο. 

Τα στοιχεία για τον πληθωρισμό παρακολουθού-
νται στενά από την Τράπεζα της Αγγλίας, καθώς 
προσπαθεί να καθορίσει την καλύτερη πορεία των 
επιτοκίων εν μέσω ενός επίμονα υψηλού πληθω-
ρισμού και μιας μέτριας οικονομικής ανάπτυξης. 

Η κεντρική τράπεζα αναμένεται ευρέως να δια-
τηρήσει σταθερά τα επιτόκια στην επόμενη συνε-
δρίασή της την Πέμπτη, λαμβάνοντας υπόψη τις 
πληθωριστικές πιέσεις. Ωστόσο, οι οικονομολόγοι 

αναμένουν ότι οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής θα 
προχωρήσουν σε μείωση των επιτοκίων κατά 25 
μονάδες βάσης στην επόμενη συνεδρίαση τον Αύ-
γουστο. 

Η Τράπεζα της Αγγλίας δήλωσε νωρίτερα φέτος 
ότι αναμένει ο πληθωρισμός να αυξηθεί στο 3,7% 
το τρίτο τρίμηνο, προτού αρχίσει να μειώνεται μέσα 
στο επόμενο έτος.

Οικονομία | Στο 3,4% ο πληθωρισμός 
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Με μια μαζικότατη, γεμάτη παλμό και δυναμισμό Πο-
ρεία για τη Γάζα, που διοργάνωσε το Παγκύπριο Συμ-
βούλιο Ειρήνης (ΠΣΕ), την Κυριακή 15 Ιουνίου στο Μόλο 
της Λεμεσού, η Κύπρος έστειλε ξανά ένα δυνατό μήνυμα 
αλληλεγγύης στους Παλαιστίνιους και προς κάθε αγωνι-
ζόμενο και καταπιεζόμενο λαό. Χιλιάδες κόσμου που 
συμμετείχαν στην Πορεία για τη Γάζα έστειλαν από τη Λε-
μεσό μηνύματα συμπαράστασης προς τους ειρηνιστές 
ακτιβιστές που συμμετέχουν στη διεθνή πρωτοβουλία 
«Πορεία προς τη Γάζα-March to Gaza». Τα μηνύματα συ-
μπαράστασης στάληκαν με ταυτόχρονες μεγαλειώδης κι-
νητοποιήσεις που διοργανώθηκαν σε όλο τον κόσμο με 
στόχο να τερματιστεί ο αποκλεισμός της Γάζας και να 
ανοίξουν δίοδοι ανθρωπιστικής βοήθειας.  
Στην εκδήλωση η συμμετοχή  του κόσμου ήταν αθρόα 

από όλες τις πόλεις και χωριά της Κύπρου, ενώ συμμε-
τείχαν φιλειρηνικές οργανώσεις και προσωπικότητες από 
όλο το φάσμα της κυπριακής κοινωνίας. 
Οι διαδηλωτές καταδίκασαν την ανεξέλεγκτη ισραηλινή 

επιθετικότητα, και την τελευταία απρόκλητη βομβιστική 
επίθεση κατά του Ιράν, ζητώντας από τη διεθνή κοινότητα 
να αναλάβει πρωτοβουλίες για αποκλιμάκωση της κατά-
στασης στη Μέση Ανατολή. Την ίδια ώρα η εκδήλωση στο 
Μόλο έκφρασε την σφοδρή αντίθεση του κυπριακού 
λαού απέναντι στη βαρβαρότητα την οποία το Ισραήλ 
επιμένει να ονομάζει «αυτοάμυνα», λεηλατώντας τη γη 
της Παλαιστίνης. Οι διαδηλωτές έστειλαν επίσης ένα κα-
ταγγελτικό μήνυμα κατά της μετατροπής της πείνας, της 
δίψας, των ασθενειών και των μολύνσεων στις οποίες 
βρίσκονται εκτιθέμενοι οι άμαχοι της Γάζας, ως όπλο μα-
ζικής καταστροφής στα χέρια του ακροδεξιού καθεστώ-
τος Νετανιάχου.  
Επιπλέον, οι διαδηλωτές απαίτησαν από την κυβέρ-

νηση Χριστοδουλίδη να τερματίσει τη στήριξη και την κά-
λυψη που παρέχει στο Ισραήλ και να καταδικάσει 

επιτέλους την επιθετικότητά του και τη γενοκτονία σε 
βάρος των Παλαιστινίων. Τέλος, οι διαδηλωτές, λόγω της 
επικίνδυνης παρουσίας των βρετανικών βάσεων στη Λε-
μεσό, ζήτησαν από την κυβέρνηση Χριστοδουλίδη να λει-
τουργήσει προς το συμφέρον και της ασφάλειας του 
κυπριακού λαού και να απαιτήσει τον τερματισμό της επι-
κίνδυνης εμπλοκής της Κύπρου στους επιθετικές επεμ-
βάσεις του κράτους δολοφόνου. 
Η εκδήλωση διαμαρτυρίας στρεφόταν ταυτόχρονα και 

κατά της ατυχούς διοργάνωσης κτηματομεσιτικού συνε-

δρίου, από ισραηλινούς και κύπριους στη Λεμεσό, με 
στόχο την προώθηση της αγοράς κυπριακής γης και ακι-
νήτων από ισραηλινές εταιρείες. Σε συνέχεια της επιτυ-
χούς ακύρωσης της εκδήλωσης της πρεσβείας του 
Ισραήλ στο δημοτικό σχολείο στη Λευκωσία καταγράφε-
ται ακόμη μία επιτυχία. Μετά από την πίεση, τις μαζικές 
διαμαρτυρίες της κυπριακής κοινωνίας, και την κινητο-
ποίηση των φιλειρηνικών δυνάμεων, οι διοργανωτές του 
κτηματομεσιτικού συνεδρίου ανακοίνωσαν την ακύρωση 
του συνεδρίου.  

 
Το πρόγραμμα της προσυγκέντρωσης στο Μόλο Λε-

μεσού, με συντονιστές τη Μέλανη Στέλιου και τον Στέλιο 
Ανδρονίκου, περιλάμβανε χαιρετισμούς από το μέλος της 
γραμματείας του ΠΣΕ Πέτερ Ιωσήφ, τον Δημήτρη Σω-
φρονίου εκ μέρους της Συμμαχίας Ενάντια στο Φασισμό 
και την Ακροδεξία, τον σκηνοθέτη και ακτιβιστή Άδωνη 
Φλωρίδη, τα μέλη της United for Palestine, Nadine Afifi 
και Jamal Fakhoury καθώς και μηνύματα ακτιβιστών από 
την κυπριακή αποστολή της «Πορείας προς τη Γάζα». Η 
πορεία που ακολούθησε μετέφερε ένα τεράστιο κόκκινο 
ύφασμα που συμβόλιζε το αίμα των δεκάδων χιλιάδων 
Παλαιστινίων που δολοφονήθηκαν από τον ισραηλινό 
στρατό.  
Τέλος, δεν μπορούμε να μην αναφερθούμε στην αδι-

καιολόγητη παρουσία και συμπεριφορά των αστυνομι-
κών αρχών, οι οποίοι με ανωτέρω οδηγίες επιδίωξαν με 
απαράδεκτες παρεμβάσεις να φιμώσουν και να στοχο-
ποιήσουν διαδηλωτές στοχεύοντας στον αποπροσανα-
τολισμό και στη διατάραξη της ομαλής διαξαγωγής της 
ειρηνικής μας εκδήλωσης.  
Το ΠΣΕ στέλνει μήνυμα συνεργασίας και αλληλεγγύης 

στον καθένα και καθεμιά να παραμείνουμε σε αγωνιστική 
εγρήγορση για την υπόθεση της ειρήνης στην περιοχή 
μας αλλά και στον υπόλοιπο κόσμο. 
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ΚΑΜΙΑ ΑΝΟΧH ΣΤΗ ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ! ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ! 

«Πολύ σοβαρή υπόθεση», δήλωσε ο 
Υπουργός ο Υπουργός Δικαιοσύνης και 
Δημόσιας Τάξης Μάριος Χαρτσιώτης σχε-
τικά με την υπόθεση κρατικών εγγράφων, 
που βρέθηκαν στην οικία δεσμοφύλακα 
των Κεντρικών Φυλακών πριν από δύο 
μήνες. 
Ερωτηθείς, μετά από σύσκεψη που 

πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Υπουρ-
γείο με τη συμμετοχή του Υφυπουργού Με-
τανάστευσης και του Δημάρχου Λεμεσού 
για τα φαινόμενα παραβατικότητας στον 
Δήμο, σχετικά με την ανάκριση της πρώην 
Διευθύντριας του Τμήματος Φυλακών, 
Άννας Αριστοτέλους και διοικητικής λει-

τουργού του Τμήματος, για την υπόθεση 
φακέλων του Τμήματος που διαπιστώθηκε 
ότι βρίσκονταν εκτός του χώρου των γρα-
φείων ο κ. Χαρτσιώτης είπε πως «πρόκει-
ται, όπως έχει γίνει γνωστό, για μια πολύ 
σοβαρή υπόθεση η οποία τυγχάνει εξέτα-
σης». 
Σημείωσε ότι «οι ανακριτικές αρχές ερ-

γάζονται για το συγκεκριμένο ζήτημα. Η 
ανακριτική διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη 
και θεωρώ θεσμικά ότι δεν είναι δυνατόν 
να προβώ σε οποιοδήποτε σχόλιο για το 
συγκεκριμένο θέμα». 
Σε ερώτηση αν θα διερευνηθούν και δι-

οικητικές ή πειθαρχικές ευθύνες, ο Υπουρ-
γός Δικαιοσύνης είπε ότι «οι ανακριτικές 
αρχές εργάζονται εντατικά και πρέπει να 
μείνουν απερίσπαστες, προκειμένου να 
διεξάγουν το σοβαρό έργο το οποίο έχει 
ανατεθεί σε αυτές». Σημείωσε ότι δεν θέλει 
να προκαταλάβει το έργο τους, καθώς και 
ότι «θεσμικά δεν ενδείκνυται ο Υπουργός 
Δικαιοσύνης να παρέμβει σε ένα τέτοιο σο-
βαρό θέμα», όπως είπε.

Μαζική εκδήλωση συμπαράστασης με τη διεθνή πρωτοβουλία «Πορεία προς τη Γάζα»

«ΠΟΛY ΣΟΒΑΡH ΥΠOΘΕΣΗ»

Κρουαζιερόπλοιο 
με Ισραηλινούς 
στη Λεμεσό 

Ερωτικό Βίντεο σε 
περιπολικό 

Από το λιμάνι Λάρνακας, 
όπου μετέφερε ξένους υπη-
κόους από το Ισραήλ και την 
εμπόλεμη περιοχή, στο λιμάνι 
της Λεμεσού θα καταπλεύσει, 
σήμερα Πέμπτη, το κρουαζιε-
ρόπλοιο Crown Iris με σκοπό 
να παραλάβει Ισραηλινούς. 
Σύμφωνα με πληροφορίες 

του ΚΥΠΕ, το Crown Iris απέ-
πλευσε, την Τρίτη, από τη 
Χάιφα και σήμερα ελλιμενί-
στηκε στο λιμάνι Λάρνακας, 
μεταφέροντας περί τους 1500 
ξένους υπηκόους. Σύμφωνα 
δε με ξένα ειδησεογραφικά 
πρακτορεία, πρόκειται για άτο-
μα που συμμετείχαν στο πρό-
γραμμα εβραϊκής κληρονομιάς 
Birthright Israel. Το κρουαζιε-
ρόπλοιο, που συμμετέχει στην 
επιχείρηση «Ασφαλής Επι-
στροφή», αναμένεται να κα-
ταπλεύσει στο λιμάνι της Λε-
μεσού, για να παραλάβει περί 
τους 1600 Ισραηλινούς που 
βρίσκονται στην Κύπρο και 
επιθυμούν να επιστρέψουν 
στη χώρα τους.

Σε διαθεσιμότητα τίθενται 
δύο μέλη της Αστυνομίας Κύ-
πρου, μετά τη δημοσιοποίηση 
βίντεο στο διαδίκτυο που απει-
κονίζουν έναν άνδρα και μία 
γυναίκα να επιδίδονται σε 
ερωτικές περιπτύξεις εντός 
περιπολικού οχήματος, μέρα 
μεσημέρι και σε κοινή θέα. 
Λίγη ώρα αργότερα και μετά 

τη δημοσιοποίηση του σχετι-
κού βίντεου στα ΜΜΕ, η Αστυ-
νομία, έκανε την εμφάνιση 
της και τονίζει πως εκ πρώτης 
όψεως, το βίντεο φαίνεται να 
ανταποκρίνεται στην πραγμα-
τικότητα και έτσι δόθηκαν οδη-
γίες για ποινική και πειθαρχική 
διερεύνηση των αδικημάτων 
που προκύπτουν. 
Επιπλέον, η Αστυνομία το-

νίζει ότι τέτοιες ενέργειες και 
συμπεριφορές είναι ανεπίτρε-
πτες αφού προσβάλλουν και 
το έργο των χιλιάδων μελών 
μας που υπηρετούν στο κα-
θήκον.

Το Εφετείο, με απόφασή του τη Δευ-
τέρα, παρέπεμψε, για πρώτη φορά από 
τη σύστασή του, υπόθεση που αφορά 
στην απομείωση καταθέσεων (κούρεμα) 
το 2013 στο Ανώτατο Δικαστήριο για την 
έκδοση τελικής απόφασης. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση της Νομικής 

Υπηρεσίας, η υπόθεση παραπέμφθηκε 
από Εφετείο στο Ανώτατο Δικαστήριο 
μετά από αίτημα του Γενικού Εισαγγελέα 
της Δημοκρατίας, αποδεχόμενο τις θέσεις 
του και αναγνωρίζοντας τη σημασία των 
νομικών ζητημάτων που εγείρονται. 
Όπως αναφέρεται, η εν λόγω υπόθεση 

εκκρεμεί για εκδίκαση από το Εφετείο 
μετά από την έκδοση της πρωτόδικης 
απόφασης του Επαρχιακού Δικαστηρίου 
Λάρνακας τον Απρίλιο 2022. «Στην από-
φασή του, το Επαρχιακό Δικαστήριο είχε 
απορρίψει τις απαιτήσεις του ενάγοντος 
κατά της Κεντρικής Τράπεζας Κύπρου και 
της Κυπριακής Δημοκρατίας, αποδεχό-
μενο ότι οι ενέργειες των τελευταίων 
εντάσσονταν στο πλαίσιο των αναγκαίων 

δημοσιονομικών και εποπτικών μέτρων 
που λήφθηκαν για αντιμετώπιση της τρα-
πεζικής κρίσης το 2013», προστίθεται. 
Σημειώνεται ότι το Επαρχιακό Δικαστή-

ριο επέρριψε ευθύνες στην τότε Λαϊκή 
Τράπεζα, επιδικάζοντας αποζημιώσεις 
υπέρ του ενάγοντος. Επισημαίνεται ότι «η 
υπόθεση είναι μία από τις χιλιάδες υπο-
θέσεις ‘κουρεμάτων’ που εγέρθηκαν στα 
κυπριακά Δικαστήρια και αγγίζει ευρύτερα 
ζητήματα που αφορούν στην ευθύνη του 
Κράτους στη δημοσιονομική διαχείριση, 
καθώς και τη νομική ευθύνη της Δημοκρα-
τίας και της Κεντρικής Τράπεζας Κύπρου 
για ζητήματα που αφορούν στην προστα-
σία των τραπεζικών καταθέσεων».

ΑΙΤΗΜΑ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ

Ανώτατο | Yπόθεση κουρέματος καταθέσεων

www.parikiaki.com

 Υπ. Δικαιοσύνης | Φάκελοι Τμήματος Φυλακών
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Εν συντομία

Καρυστιανού: 
«Δέχομαι απειλές 
κατά της ζωής μου»

Σύμφωνα με τα λεγόμενά 
της, η Μαρία Καρυστιανού και 
ο σύντροφός της συναντήθη-
καν με ένα ζευγάρι σε καφετέ-
ρια στο Πεδίον του Άρεως και 
αυτοί οι άνθρωποι της μετέ-
δωσαν μήνυμα από από-
στρατο αστυνομικό, ο οποίος 
είπε στο ζευγάρι να της μετα-
φέρουν «να προσέχει». 
Ο απόστρατος φέρεται να 

προειδοποίησε, μέσω του ζευ-
γαριού, ότι θα ήταν φρόνιμο η 
Μαρία Καρυστιανού να σκε-
φτεί και το άλλο της παιδί, 
επειδή έρχεται καλοκαίρι και 
υπάρχει ο κίνδυνος να συμβεί 
κάποιο «περίεργο τροχαίο», 
επισημαίνοντας ότι «καλό θα 
ήταν να προσέχει και να μην 
βγαίνει συνεχώς μπροστά». 
Ακόμη μια συγγενής θύμα-

τος προχώρησε σε σοβαρό-
τατες καταγγελίες, μετά τις 
αποκαλύψεις της Μαρίας Κα-
ρυστιανού ότι δέχθηκε απειλές 
για τη ζωή της, μετά την κατά-
θεση της πρότασης για την 
Προανακριτική. Πρόκειται για 
την Κατερίνα Βουτσινά, 
αδερφή του Γιάννη Βουτσινά, 
ενός εκ των θυμάτων του σι-
δηροδρομικού εγκλήματος 
των Τεμπών

Άραχθος | Μια τραγωδία τους οδήγησε στο χειρουργείο ζωής
Δυσάρεστα είναι τα νέα αναφορικά με τα δυο αγόρια 
ηλικίας 14 και 12 ετών που ανασύρθηκαν αναίσθητα 
από τον ποταμό Άραχθο στην Άρτα, την περασμένη 
Τετάρτη τα οποία έδιναν μάχη να κρατηθούν στη ζωή, 
με τα αποτελέσματα να είναι αρνητικά, πράγμα που 
σημαίνει ότι τα παιδιά ήταν εγκεφαλικά νεκρά.  
Ο 12χρονος φαίνεται πως παρασύρθηκε από τα ρεύ-
ματα του νερού και ο 14χρονος φίλος του, βλέποντάς 
τον να χάνεται, επιχείρησε να τον σώσει, με αποτέλε-
σμα να παρασυρθεί και εκείνος από τους στροβιλι-
σμούς του νερού. 
Οι άλλοι δύο φίλοι τους, βλέποντας από την στεριά 
όσα συνέβαιναν, κάλεσαν Πυροσβεστική και Αστυνο-
μία, ενώ έτρεξε και κόσμος να βοηθήσει. Μετά από 
αγωνιώδεις προσπάθειες, στήνοντας επιχείρηση με 
βάρκες και σκοινιά, κατάφεραν και τα έβγαλαν από το 
νερό.  
Δωρεά Οργάνων 
Μετά την ηρωική πράξη του 14χρονου Σπύρου να πέ-

σει στο νερό να σώσει τον φίλο του, η οικογένειά του 
προχώρισε σε νέα ηρωική πράξη, καθώς έχει συναι-
νέσει να γίνει η διαδικασία δωρεάς οργάνων είτε στην 
Ελλάδα είτε στο εξωτερικό.  
«Φως» σε έναν 11χρονο χάρισε με τη δωρεά του ενός 
κερατοειδή του ο 14χρονος Σπύρος. 
Η μεταμόσχευση κερατοειδούς ολοκληρώθηκε την 
Τρίτη το μεσημέρι με επιτυχία στην Πανεπιστημιακή 
Οφθαλμολογική Κλινική στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ της 

Θεσσαλονίκης. «Η επέμβαση πήγε πάρα πάρα πολύ 
καλά» ανέφερε αμέσως μετά την ολοκλήρωση του χει-
ρουργείου, ο χειρουργός οφθαλμίατρος Δημήτριος Μι-
κρόπουλος, σε σύντομη δήλωσή του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
Ο 11χρονος αντιμετώπιζε πρόβλημα όρασης λόγω 
«τρύπας» που είχε δημιουργηθεί στον κερατοειδή του. 
Τους δύο νεφρούς του 14χρονου Σπύρου πήραν ένας 
53χρονος στο Λαϊκό και ένας 32χρονος στη Θεσσαλο-
νίκη, ενώ το ήπαρ του ένας 43χρονος που πάλευε 
χρόνια με τον καρκίνο. Τα όργανα του 12χρονου ανα-
μένεται να μεταμοσχευθούν σε λήπτες στην Ελλάδα, 
στην Ιταλία και στην Γερμανία. 
Ο Εθνικός Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων θα καλύψει 
τα έξοδα της κηδείας των δύο παιδιών, μετά από σχε-
τική εντολή του υπουργού Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη. 
Πρόκειται για μια ελάχιστη ένδειξη αναγνώρισης στη 
μεγαλειώδη απόφαση των οικογενειών τους να δωρί-
σουν τα όργανα των παιδιών τους, χαρίζοντας ζωή 
μέσα από την απόλυτη απώλεια.

«ΑΝΟΙΞΑΝ ΤΑ ΦΤΕΡΑ ΤΟΥΣ ΝΑ ΣΩΣΟΥΝ ΑΛΛΑ ΠΑΙΔΙΑ»

www.parikiaki.com

Τα μέλη των αποστολών που συμ-
μετείχαν στην ειρηνική διεθνή πρωτο-
βουλία March to Gaza επιστρέφουν, 
έπειτα από την προσπάθεια να φτά-
σουν πεζή στη Ράφα μέσω Αιγύπτου, 
σε μια συμβολική κίνηση για το σπά-
σιμο του αποκλεισμού στη Γάζα. 

Σε σχετική ανακοίνωση που δημο-
σιεύθηκε στους λογαριασμούς κοινω-
νικής δικτύωσης του March to Gaza 
Greece, υπογραμμίζεται ότι η πρωτο-
βουλία «δεν ολοκληρώθηκε – αντιθέ-
τως, μόλις ξεκίνησε», ενώ γνωστοποι-
είται πως το διεθνές συντονιστικό 
οργανώνει ήδη νέες δράσεις. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, παρά 
τους μήνες προετοιμασίας, διεθνούς 

κινητοποίησης και διαλόγου με τις αρ-
μόδιες αρχές, η στάση της αιγυπτια-
κής κυβέρνησης κατέστησε αδύνατη 
τη συνέχιση της πορείας προς τη 
Ράφα όπως είχε σχεδιαστεί και με εξα-
σφαλισμένη ασφάλεια για τους συμ-
μετέχοντες. 

Όπως αναφέρεται, ήδη από χθες 
μέλη της ελληνικής αποστολής έχουν 
επιστρέψει στη χώρα, ενώ η πλει-
ονότητα αναμενόταν να επιστρέψει το 
βράδυ της Τρίτης, 17 Ιουνίου. 

Παρά τα εμπόδια, το κίνημα εμφανί-
ζεται πιο αποφασισμένο από ποτέ. 
Πάνω από 4.000 άνθρωποι από πε-
ρισσότερες από 80 χώρες συγκεντρώ-
θηκαν στην Αίγυπτο με κοινό στόχο 

να συμβάλουν στον τερματισμό της 
γενοκτονίας και να απαιτήσουν το 
άνοιγμα της ανθρωπιστικής δίοδος 
μέσω της Ράφα. 

Όπως τονίζεται, η πρωτοβουλία 
στην Ελλάδα κατάφερε να εμπνεύσει 
μεγάλες συγκεντρώσεις σε πολλές 
πόλεις, ενισχύοντας τη στήριξη στον 
παλαιστινιακό λαό και τροφοδοτώντας 
τον δημόσιο διάλογο και τη δράση. 

«Έχουμε ηθικό καθήκον να συνεχί-
σουμε τον αγώνα για τον τερματισμό 
της γενοκτονίας και να πιέσουμε ώστε 
η χώρα μας να πάψει να ευθυγραμμί-
ζεται με το κράτος-δολοφόνο», αναφέ-
ρεται καταληκτικά στην ανακοίνωση 
του March to Gaza Greece.

March to Gaza | Σταματά η πορεία προς την Γάζα



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Επαναπατρισμός 
Κυπρίων υπηκόων

Η προσπάθεια της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας συνεχίζεται 
μέσα σε ιδιαίτερα δύσκολες 
και επικίνδυνες συνθήκες, για 
παροχή διευκολύνσεων σε Κύ-
πριους πολίτες, για μετακίνησή 
τους σε πρώτη φάση σε χώρες 
γειτονικές των συγκρούσεων, 
ώστε να είναι σε ασφαλέστερο 
περιβάλλον και να καταφέ-
ρουμε να τους φέρουμε πίσω 
στην Κύπρο με ασφάλεια, δή-
λωσε ο Υπουργός Εξωτερικών 
Κ.Κόμπος, ενώ προέβη σε  
ενημέρωση των ΜΜΕ, για τις 
προσπάθειες επαναπατρι-
σμού και τη συνδρομή σε επι-
χειρήσεις απομάκρυνσης ξέ-
νων πολιτών μέσω του σχε-
δίου «Εστία». Ανέφερε ότι τις 
τελευταίες ώρες υπήρξε μια 
συντονισμένη προσπάθεια με 
τις διπλωματικές αποστολές 
σε Ισραήλ και Ιράν, καθώς 
και με την ομάδα διαχείρισης 
κρίσεων στο Υπ.Εξωτερικών 
κα μεταφέρθηκαν 17 Κύπριοι 
από το Ισραήλ και 5 από το 
Ιράν σε ασφαλέστερους προ-
ορισμούς, με σκοπό να επα-
ναπατριστούν.. 

Σειρά επισκέψεων 
στις Βαλτικές 
χώρες ο ΠτΔ

Για σειρά επισκέψεων στις 
Βαλτικές χώρες, αναχώρισε ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Νίκος Χριστοδουλίδης, χθες 
Τετάρτη, με πρώτο σταθμό τη 
Λετονία, όπου θα πραγματο-
ποιήσει επίσημη επίσκεψη. 
Ακολούθως θα επισκεφθεί τη 
Λιθουανία και την Εσθονία, 
ενόψει της ανάληψης της 
Προεδρίας του Συμβουλίου 
της ΕΕ από την Κυπριακή 
Δημοκρατία το πρώτο εξά-
μηνο του 2026. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση 
της Προεδρίας, ο Πρόεδρος,, 
θα αναχωρήσει το βράδυ της 
Τετάρτης για τη Ρίγα, της Λε-
τονίας, όπου την Πέμπτη θα 
μεταβεί το πρωί στο Κάστρο 
της Ρίγα και θα τύχει επίση-
μης υποδοχής.  Ακολούθως 
θα έχει κατ΄ιδίαν συνάντηση 
με τον Πρόεδρο της Λετονίας 
Έντγκαρς Ρίνκεβιτς. 

Αναφέρεται ότι θα ακολου-
θήσουν διευρυμένες συνομι-
λίες μεταξύ των αντιπροσω-
πειών των δύο χωρών, ενώ 
στη συνέχεια οι δύο Πρόεδροι 
θα προβούν σε δηλώσεις στα 
ΜΜΕ.

  8      | Πέμπτη 19 Ιουνίου 2025

ΣΤΟ ΧΕΙΛΟΣ ΤΗΣ ΑΒΥΣΣΟΥ Η ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Στο ίδιο έργο θεατές 

με τις μεγάλες δυνά-
μεις που επικράτησαν στον κόσμο να αλ-
ληλοεξοντώνονται για τα συμφέροντα των 
καπιταΛΗΣΤΩΝ και της αντίδρασης και το 
τίμημα να πληρώνουν οι λαοί! Τα ίδια επι-
χειρήματα, δήθεν για το… «δικαίωμα στην 
ασφάλεια και την άμυνα» του, το φασι-
στικό καθεστώς του Ισραήλ με πρωθυ-
πουργό το δολοφόνο Βενιαμίν Νετανιά-
χου, κήρυξε τον πόλεμο στο καθεστώς 
του Ιράν με τον ισχυρισμό ότι βρίσκεται 
στα πρόθυρα παρασκευής ατομικής βόμ-
βας, κάτι που δεν τεκμηριώνεται από ανε-
ξάρτητες πηγές. Τα ίδια έλεγαν για το Σά-
ταμ Χουσεϊν στο Ιράκ για χρήση χημικών 
όπλων, ισχυρισμός που διαψεύσθηκε πα-
νηγυρικά αλλά αφού οι Αμερικανοί και το 
ΝΑΤΟ διέλυσαν τη χώρα του, επιβάλλο-
ντας διακυβέρνηση του χεριού τους! Τα 
ίδια έκαναν στη Συρία όπου επέβαλαν 
τους τζιχαντιστές και παλαιότερα με το βί-
αιο διαμελισμό της Γιουγκοσλαβίας! 

Το τραγικό για την Κύπρο, μια ημικατε-
χόμενη χώρα είναι πως η κυβέρνηση της 
με τη στήριξη του ΔΗΣΥ και του ακροδε-
ξιού ΕΛΑΜ δίνει γην και ύδωρ στο Νετα-
νιάχου, τα χέρια του οποίο στάζουν αίμα 
με τις μαζικές δολοφονίες αθώων γυναι-
κών και παιδιών στη Γάζα και στους Αμε-
ρικανοΝΑΤΟϊκούς ιμπεριαλιστές συμμά-
χους του.  

Βάζουν  πάνω από την Κύπρο και το 
λαό της τα συμφέροντα του κράτους – δο-
λοφόνου του Ισραήλ και των Αμερικανών! 
Ξεπληρώνουν «υποχρεώσεις» προς τους 
«στρατηγικούς» συμμάχους τους οι κυ-
βερνώντες και οι συνοδοιπόροι τους.  

Στην κυριολεξία θέτουν σε άμεσο κίν-

δυνο τη χώρα οι δραστηριότητες των ΝΑ-
ΤΟϊκών με τη χρήση της αεροπορικής βά-
σης του Ακρωτηρίου από την οποία εξορ-
μούν κατασκοπευτικά αεροσκάφη που 
πραγματοποιούν περιπολίες στην περιοχή 
της Μέσης Ανατολής.  

Η κυβέρνηση Χριστοδουλίδη έκανε πως 
δεν άκουσε την προειδοποίηση της Τεχε-
ράνης πως αποτελούν στόχο και οι χώρες 
από τις οποίες εξορμούν εχθρικά πολεμικά 
αεροσκάφη και βάσεις εκτόξευσης πυραύ-
λων εναντίον του Ιράν. 

Σίγουρα δεν θεωρείται ως στάση ουδε-
τερότητας και η εκχώρηση στους Δυτικούς 
της Στρατιωτικής Βάσης Ανδρέας Παπαν-
δρέου στην οποία ήδη σταθμεύουν Αμε-
ρικανικά μεταγωγικά αεροσκάφη! 

Καθώς η ένταση κλιμακώνεται και η 
Μέση Ανατολή βρίσκεται στο χείλος της 
αβύσσου με ορατή τη γενίκευση της σύρ-
ραξης, οι κυβερνώντες παίζουν παιχνίδια 
με τη φωτιά με την όλη στάση τους.  

Την ίδια ώρα ένα άλλο μέτωπο μαίνεται 
στο εσωτερικό, και έχει να κάνει με την 
αναφορά του Προέδρου της Δημοκρατίας 
Νίκου Χριστοδουλίδη, για μεταφορά μη-
νύματος του Ιράν προς το Ισραήλ, και την 
εν συνεχεία διάψευση της Τεχεράνης. 

Ο Πρόεδρος δέχθηκε τα πυρά του ΑΚΕΛ 
αλλά και του ΔΗΣΥ, ο οποίος μπαίνοντας 
από το… «παράθυρο» στις συζητήσεις 
για τον πόλεμο φρόντισε να στρέψει τη 
συζήτηση αλλού! Τα έβαλε με το ΑΚΕΛ!  
Στην κυριολεξία η ηγεσία του ΔΗΣΥ καθώς 
βλέπει και τα εκλογικά ποσοστά του κόμ-
ματος της να υποχωρούν, αφήνιασε και 
πέταξε τη μάσκα. Συναγωνίζεται με το 
ακροδεξιό ΕΛΑΜ σε κινήσεις υποτέλειας 
προς τα ξένα αφεντικά τους.  
ΛΥΚΟΣΚΥΛΟ  
ΤΟΥ ΝΕΤΑΝΙΑΧΟΥ! 
Ο Συναγερμός ενεργεί ως λυκόσκυλο 

του φασίστα Νετανιάχου και του Τραμπ. 

Ενώ δεν βρήκε λέξη για να καταδικάσει 
την απρόκλητη και αιφνιδιαστική επίθεση 
εναντίον του Ιράν καθώς βρισκόταν σε 
εξέλιξη ο διάλογος για τον έλεγχο των πυ-
ρηνικού προγράμματος του, η ηγεσία του 
ΔΗΣΥ εξαπέλυσε μια πρωτοφανή σε τό-
νους επίθεση εναντίον του ΑΚΕΛ, στηρι-
ζόμενη μάλιστα σε ψεύδη και παραποίηση 
των θέσεων της ηγεσίας του Κόμματος! 
Πρόκειται προφανώς για κίνηση αντιπε-
ρισπασμού το αντιΑΚΕΛικό ντελίριο της 
ηγεσίας του ΔΗΣΥ που παραμένει εκτε-
θειμένη έναντι της κοινής γνώμης με την 
ταύτιση της με το κράτος – δολοφόνο του 
Ισραήλ! 

Προφανώς η ηγεσία του ΔΗΣΥ αισθά-
νεται πολιτικά άβολα που βρίσκεται στην 
ανάγκη να εξηγεί, χωρίς να πείθει, για τη 
στήριξη της στο φασίστα Νετανιάχου και 
να δικαιολογεί το μακελειό που προκαλεί 
καθημερινά στη Λωρίδα της Γάζας με θύ-
ματα αθώα παιδιά και τώρα στο Ιράν με 
θύματα πολίτες που σκοτώνονται με τις 
πυραυλικές επιθέσεις στο ψαχνό των Ισ-
ραηλινών!  

Σε μια απέλπιδα προσπάθεια να δια-
σκεδάσεις τις αρνητικές εντυπώσεις της 
κοινής γνώμης για την ίδια, η ηγεσία του 
ΔΗΣΥ εξαπέλυσε μια ανήθικη πολιτικά 
επίθεση εναντίον του ΑΚΕΛ με τον Ονού-
φριο Κουλλά, Εκπρόσωπο Τύπου του να  
δηλώνει ότι… «οι εμμονές του ΑΚΕΛ να 
σύρουν την πατρίδα μας μακριά από τις 
φυσικές της συμμαχίες και τον ευρωπαϊκό 
και δυτικό της προσανατολισμό, δεν θα 
γίνουν ποτέ ανεκτές από τον Δημοκρατικό 
Συναγερμό»…  

Κατά τον κ. Κουλλά «ηθελημένα ή άθελα 
το ΑΚΕΛ θέλει να μας φέρει στο πλευρό 
του θεοκρατικού, ακραίου και ισλαμοφα-
σιστικού καθεστώτος του Ιράν» και πως 
δεν θα… «επιτρέψουν στο ΑΚΕΛ να σύρει 
τη χώρα μας στο ίδιο χαράκωμα με αυτές 

τις οργανώσεις και αυτά τα καθεστώτα, τα 
οποία συν τοις άλλοις υποστηρίζονται από 
την Τουρκία και τον Ερντογάν»…. 

Εμφανής η προσπάθεια του ΔΗΣΥ και 
οι σκοπιμότητες του. Επιχειρεί με τη δια-
στροφή της αλήθειας να δημιουργήσει ένα 
«τεχνητό τέρας» οποίο τάχατες θα πολε-
μήσει, την ώρα  που αφήνει στο απυρό-
βλητο το ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ τέρας, το φασι-
στικό κράτος του Ισραήλ σε ρόλο 
χωροφύλακα στην περιοχή που σκοτώνει 
και καταστρέφει έχοντας τη στήριξη των 
Δυτικών συμμάχων του, στους οποίους 
δυστυχώς βρίσκεται και η κυπριακή κυ-
βέρνηση και πολιτικές δυνάμεις όπως ο 
ΔΗΣΥ, χέρι – χέρι με το ακροδεξιό ΕΛΑΜ! 

Γνωρίζουν η πρόεδρος του ΔΗΣΥ, η κα 
Αννίτα Δημητρίου και η υπόλοιπη ηγεσία 
του κόμματος πως από την πρώτη στιγμή 
της επίθεσης του Ισραήλ εναντίον του Ιράν 
το ΑΚΕΛ επαναλαμβάνει την ανάγκη να 
σιγήσουν τα όπλα και να δώσουν τη θέση 
τους στη διπλωματία και το διάλογο. Οι 
εξελίξεις καθιστούν πιο επιτακτικό από 
ποτέ το αίτημα για πυρηνικό αφοπλισμό, 
ειδικότερα στην εύθραυστη περιοχή της 
Μέσης Ανατολής, τονίζει το Κόμμα, υπο-
γραμμίζοντας ότι, «στις σημερινές συνθή-
κες είναι πιο φανερό από ποτέ ότι η υπε-
ράσπιση του διεθνούς δικαίου και της 
ειρήνης, δεν είναι μόνο νομική και ηθική 
επιταγή. Είναι απαραίτητη για την επι-
βίωση της ανθρωπότητας. Η κυβέρνηση 
της Κυπριακής Δημοκρατίας πρέπει να 
στείλει προς κάθε κατεύθυνση το μήνυμα 
ότι η χώρα μας δεν εμπλέκεται με κανένα 
τρόπο στις πολεμικές επιχειρήσεις και πα-
ράλληλα, να διαμηνύσει στη βρετανική κυ-
βέρνηση την αντίθεση του λαού μας στην 
οποιαδήποτε εμπλοκή του νησιού μας 
μέσω των βρετανικών βάσεων». 

ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΜΕ ΤΗ ΦΩΤΙΑ!

Η Κύπρος στο μάτι του κυκλώνα με τη στάση Χριστοδουλίδη – ΔΗΣΥ

www.parikiaki.com

O Ινδός πρωθυπουργός Ναρέντρα Μόντι 
βρέθηκε στην Κύπρο στις 15-16 Ιουνίου, 
σε μία επίσκεψη που σηματοδοτεί την 
πρώτη παρουσία Ινδού ηγέτη στο νησί μετά 
το 2002. Η διήμερη αυτή επίσκεψη είχε 
έντονη πολιτική, διπλωματική και οικονομική 
δυναμική, στέλνοντας μηνύματα ισχύος 
στην ευρύτερη περιοχή της ανατολικής Με-
σογείου. 
Μηνύματα προς την Τουρκία 
Σύμφωνα με κυπριακά και ινδικά μέσα, η 

κίνηση του Μόντι ερμηνεύτηκε ως έμμεση 
απάντηση στη στάση της Τουρκίας, η οποία 
υποστήριξε το Πακιστάν κατά τη διάρκεια 
της επιχείρησης “Sindoor” τον προηγούμενο 
μήνα. Ο Ινδός πρωθυπουργός συνοδεύτηκε 
από αντιπροσωπεία περίπου 100 ατόμων, 
σε μία κίνηση υψηλού συμβολισμού προς 
την Άγκυρα. 
Στρατηγική εμβάθυνση και η «γέφυρα 

Ειρηνικού-Ανατολικής Μεσογείου» 
Στο επίκεντρο των συνομιλιών οι γεωπο-

λιτικοί άξονες – αρχής γενομένης από το 
India‑Middle East‑Europe Corridor. Η Κύ-
προς, ως ευρωπαϊκή χώρα που θα αναλά-
βει την προεδρία της ΕΕ το 2026, περιγρά-
φεται ως κρίσιμος κόμβος για την εμπορική 
και ενεργειακή σύνδεση Ινδίας, Μέσης Ανα-
τολής και Ευρώπης. 
Αμυντική συνεργασία και κυβερνοα-

σφάλεια 
Οι δύο ηγέτες υπέγραψαν κοινή διακή-

ρυξη για ενδυνάμωση της αμυντικής συ-
νεργασίας σε τομείς όπως η ναυτική συ-
νεργασία, η ανταλλαγή πληροφοριών και η 
κυβερνοασφάλεια. Επιπλέον, δρομολογή-
θηκε η εγκαθίδρυση συνεχούς μηχανισμού 
πρόσβασης πληροφοριών προς καταπο-
λέμηση της τρομοκρατίας, ενώ προβλέπεται 
αύξηση των ινδικών ναυτικών αποστολών 
σε κυπριακά λιμάνια. 
Οικονομία και εμπιστοσύνη επενδυτών 

Ο Μόντι χαρακτήρισε την Ινδία ως «τρίτη 
μεγαλύτερη οικονομία», τονίζοντας τις με-
ταρρυθμίσεις για την αύξηση της εμπιστο-
σύνης των επενδυτών. Μαζί με Κυπριακούς 
επιχειρηματίες συμμετείχε σε επιχειρηματικό 
φόρουμ, ενώ ανακοινώθηκαν πρωτοβου-
λίες για συνεργασία μεταξύ Χρηματιστηρίου 
Κύπρου και NSE (Ινδία)  
Τι συνέβη εντός δύο ημερών επίσημου 

προγράμματος 
Στις 15 Ιουνίου, ο Μόντι έφτασε στη Λάρ-

νακα, συναντήθηκε με τον Πρόεδρο Χριστο-
δουλίδη στη Λεμεσό και συμμετείχε σε επι-
χειρηματικό δείπνο. Την επόμενη, παρέλαβε 
την ανώτατη διάκριση της Κύπρου, τον 
Grand Collar of the Order of Makarios III, σε 
επίσημη τελετή στο Προεδρικό Μέγαρο. 

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδη ανέφερε ότι 
συζήτησαν και θέματα συνδεσιμότητας. «Η 
Κύπρος, ως χώρα στο σταυροδρόμι τριών 
ηπείρων και πύλη προς την Ευρώπη, θα 
προωθήσει τη συμμετοχή της Ινδίας σε πε-
ριφερειακές πρωτοβουλίες, που υποστηρί-
ζουν την ειρήνη, τη σταθερότητα, την ευη-
μερία και τη βιώσιμη ανάπτυξη», ανέφερε. 
Σημείωσε ότι η Κύπρος, ως το κράτος μέλος 
της ΕΕ εγγύτερα στην Ινδία, «έχει την πολι-
τική βούληση και είναι σε θέση να συνδρά-
μει καθοριστικά στην υλοποίηση πρωτο-
βουλιών και διαδρόμων, όπως ο IMEC, που 
θα συνδέουν ουσιαστικά και με συγκεκρι-
μένα έργα την Ινδία, μέσω της περιοχής του 
Κόλπου και της Μεσογείου, με την Ευ-
ρώπη».

Στην Κύπρο ο Μόντι | «Ιστορική επίσκεψη»
Όπως σε κάθε συνέδριο του ΑΚΕΛ, 

έτσι και στο 24ο Συνέδριο που θα πρα-
γματοποιηθεί από τις 20 μέχρι τις 22 Ιου-
νίου 2025, οι σύνεδροι θα συναποφασί-
σουν την πορεία που θα έχει το κόμμα 
στα επόμενα πέντε χρόνια, δήλωσε στη 
«Χαραυγή» ο ΓΓ του κόμματος. 

Με σύνθημα «Δύναμη για το μέλλον» 
πραγματοποιείται 20-23 Ιουνίου στο 
Στάδιο Ελευθερία στη Λευκωσία το 24ο 
Παγκύπριο Συνέδριο του ΑΚΕΛ. «Επι-
λέξαμε αυτό το σύνθημα γιατί συνδυάζει 
δύο δεδομένα. Το πρώτο έχει να κάνει 
με το γεγονός ότι το ΑΚΕΛ είναι δύναμη 
για την Κύπρο και τον λαό. Έγινε δύ-
ναμη μέσα από τους πολλούς και σκλη-
ρούς αγώνες που έδωσε στην εκατο-
ντάχρονη ιστορία του για την αποτίναξη 
της αποικιοκρατίας και ακολούθως για 
να ριζώσει το νεοσύστατο δικοινοτικό 
ανεξάρτητο κράτος», ανέφερε ο γ.γ. του 
ΑΚΕΛ, Στέφανος Στεφάνου, στο πλαίσιο 
συνέντευξης που παραχώρησε στον 
«Πολίτη» με θέμα το παρόν και το μέλ-
λον του κόμματος, με αφορμή το εν 
λόγω Συνέδριο. Το ΑΚΕΛ, σύμφωνα με 
τον κ. Στεφάνου, πρωτοπόρησε στους 
αγώνες για την υπεράσπιση της δημο-
κρατίας και της νομιμότητας στη χώρα 
μας από την τρομοκρατία της ΕΟΚΑ Β’ 
και τη δράση της ακροδεξιάς. «Πρωτο-
στάτησε για να επουλωθούν οι πληγές 
της καταστροφής της τουρκικής εισβο-
λής και για να έχει πρόοδο και ανάπτυξη 
η χώρα, για να έχει ευημερία η κοινωνία. 
Αυτά, βέβαια, θα μπορούσε κάποιος να 
πει ότι είναι παρελθόν, και είναι όντως 
παρελθόν. Εμείς, δεν μένουμε εγκλω-
βισμένοι στο παρελθόν. Δανειζόμαστε, 
όμως, κάθε πολύτιμο και διαχρονικό 
στοιχείο από την ιστορική πορεία του 
κόμματός μας. Και ποιο είναι το πιο πο-

λύτιμο στοιχείο; Είναι το γεγονός ότι σε 
όλες τις ιστορικές περιόδους, σε όλες 
τις σημαντικές στιγμές, σε κάθε κάλεσμα 
της Ιστορίας, το ΑΚΕΛ έβγαινε πάντοτε 
μπροστά για την επίλυση των προβλη-
μάτων και για τη θετική αντιμετώπιση 
των προκλήσεων. Είναι με αυτό τον 
τρόπο που δημιουργείται η προοπτική 
για το μέλλον. Εξού και το σύνθημα: 
'Δύναμη για το μέλλον'» συμπλήρωσε. 
Είμαστε μπροστάρηδες για την αντιμε-
τώπιση των μεγάλων προκλήσεων που 
αντιμετωπίζει η χώρα μας με το βλέμμα 
πάντοτε στο μέλλον, υπογράμμισε ο γ.γ. 
του ΑΚΕΛ. 

Όπως είπε, «Θέλουμε και επιχει-
ρούμε να δημιουργήσουμε περισσό-
τερο χώρο στα εθελοντικά μας στελέχη 
και να τους δώσουμε περισσότερο λόγο 
και ρόλο». 

«Μέσα από τη ζύμωση και τη συλλο-
γική δουλειά προσπαθούμε να λάβουμε 
τις καλύτερες δυνατές αποφάσεις για 
το κόμμα, τον άνθρωπο και τον τόπο» 

Καταλήγοντας ότι «Η παρουσία και η 
συνεισφορά των μελών της Κοινωνικής 
Συμμαχίας στο διάλογο, στη συζήτηση 
και στον προβληματισμό που αναπτύσ-
σεται πριν το συνέδριο και κατά τη διάρ-
κεια του συνεδρίου είναι πάρα πολύ ση-
μαντική» 

«Φιλοδοξούμε να μετατρέψουμε μαζί 
την Κοινωνική Συμμαχία σε μια πολιτική 
πλατφόρμα». 

Συνέδριο του ΑΚΕΛ | 20 - 22 Ιουνίου 2025

Photo: PIO Cyprus
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Αυστρία  | Αυστηρό-
τεροι κανονισμοί 
περί οπλοκατοχής
Αυστηροποίηση των κανο-

νισμών περί οπλοκατοχής 
σχεδιάζει η Αυστρία μετά την 
ένοπλη επίθεση που κατα-
γράφηκε σε σχολείο της χώ-
ρας την Τρίτη 10/6 και στοίχισε 
τη ζωή σε 10 ανθρώπους. 
Ο ένοπλος, ένας πρώην μα-

θητής σε σχολείο της πόλης 
Γκρατς στη νότια Αυστρία, 
είχε νομίμως στην κατοχή του 
δύο όπλα τα οποία χρησιμο-
ποίησε στην επίθεση, μια κα-
ραμπίνα και ένα πιστόλι Glock. 
Με βάση τους ισχύοντες κα-

νονισμούς, καραμπίνα μπορεί 
να αγοράσει οποιοσδήποτε 
ενήλικας στον οποίο δεν έχει 
απαγορευθεί η οπλοκατοχή, 
έπειτα από αναμονή τριών 
εργάσιμων ημερών. 

Ινδία | Τουλάχιστον 
18 οι νεκροί από τις 
βροχοπτώσεις
Ισχυρές βροχοπτώσεις λόγω 

των μουσώνων έχουν προ-
καλέσει τον θάνατο τουλάχι-
στον 18 ανθρώπων στο κρα-
τίδιο Γκουτζαράτ της βορει-
οδυτικής Ινδίας, σύμφωνα με 
ανακοίνωση της τοπικής κυ-
βέρνησης. Όπως έγινε γνω-
στό, «δεκαοκτώ άτομα σκο-
τώθηκαν σε περιστατικά που 
σχετίζονται με την κακοκαιρία, 
ενώ πολλοί κάτοικοι περιοχών 
με χαμηλό υψόμετρο απομα-
κρύνθηκαν με ασφάλεια», ανέ-
φερε η ανακοίνωση που εκ-
δόθηκε το βράδυ της Τρίτης. 
Με δεδομένη τη συνεχιζό-

μενη ένταση των βροχοπτώ-
σεων και τις προβλέψεις για 
περαιτέρω επιδείνωση, ο 
πρωθυπουργός του Γκουτζα-
ράτ, Μπουπέντρα Πατέλ, αξιο-
λόγησε εκ νέου τα μέτρα πο-
λιτικής προστασίας.  
Τα θύματα έχασαν τη ζωή 

τους από διάφορες αιτίες, 
όπως χτυπήματα από κεραυ-
νό ή καταρρεύσεις κτιρίων 
λόγω της σφοδρής βροχό-
πτωσης.

Γάζα | Ανθρωπιστικός Εφιάλτης και Παγκόσμιες Πιέσεις
Η κατάσταση στη Λωρίδα της Γάζας παραμένει δραμα-

τική, με τις στρατιωτικές επιχειρήσεις του Ισραήλ να συ-
νεχίζονται για πάνω από οκτώ μήνες και την ανθρωπιστική 
κρίση να επιδεινώνεται μέρα με τη μέρα. Μόνο τις τελευ-
ταίες 48 ώρες, δεκάδες Παλαιστίνιοι σκοτώθηκαν ενώ 
προσπαθούσαν να προμηθευτούν τροφή, γεγονός που 
έχει προκαλέσει έντονες διεθνείς αντιδράσεις. 
Νεκροί σε Σημεία Διανομής Τροφίμων 
Στις 17 Ιουνίου, τουλάχιστον 59 Παλαιστίνιοι σκοτώθηκαν 

και πάνω από 220 τραυματίστηκαν όταν ισραηλινά 
άρματα μάχης άνοιξαν πυρ εναντίον πλήθους πολιτών 
που περίμεναν τροφή στην πόλη Καν Γιούνης. Αντίστοιχο 
περιστατικό είχε σημειωθεί και μία ημέρα νωρίτερα στο 
Ραφάχ, όπου σκοτώθηκαν 40 άνθρωποι, ανάμεσά τους 
και διανομείς ανθρωπιστικής βοήθειας. 
Οι επιθέσεις σημειώθηκαν κοντά σε σημεία που έχει 

οργανώσει η Gaza Humanitarian Foundation (GHF) – 
ένας νέος μηχανισμός διανομής τροφίμων με τη στήριξη 
ΗΠΑ και Ισραήλ. Ο ΟΗΕ καταδίκασε τις συνθήκες αυτών 
των διανομών, χαρακτηρίζοντας το σύστημα «θανατηφόρο 
και αποτυχημένο». 
Βαθιά Ανθρωπιστική Κρίση 
Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Υγείας της Γάζας 

και του ΟΗΕ, πάνω από 55.000 Παλαιστίνιοι έχουν χάσει 
τη ζωή τους από την αρχή της σύρραξης, εκ των οποίων 
η πλειονότητα είναι γυναίκες και παιδιά. Οι τραυματίες 
ξεπερνούν τις 100.000, ενώ σχεδόν 700.000 άνθρωποι 
έχουν εκτοπιστεί επανειλημμένα εξαιτίας των βομβαρδι-
σμών και των διαταγών εκκένωσης. 
Οι τιμές βασικών αγαθών έχουν εκτοξευθεί έως και 

1.400%, ενώ ο υποσιτισμός και η πείνα απειλούν εκατο-
ντάδες χιλιάδες ανθρώπους, ιδιαίτερα τα παιδιά. Ο ΟΗΕ 
αναφέρει ότι τουλάχιστον 9 στα 10 νοικοκυριά στη Γάζα 
δεν έχουν επαρκές φαγητό ούτε για μία ημέρα. 
Διεθνής Κατακραυγή και Πιέσεις 
Η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ, με ψήφισμα που εγκρίθηκε 

στις 12 Ιουνίου, ζήτησε άμεση και χωρίς όρους κατάπαυση 

του πυρός, απελευθέρωση όλων των ομήρων, και πλήρη 
ανθρωπιστική πρόσβαση. Το ψήφισμα εγκρίθηκε με 149 
ψήφους υπέρ, 12 κατά και 19 αποχές. 
Ο Υπατος Αρμοστής του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα Δι-

καιώματα, Volker Türk, δήλωσε: 
«Η κατάσταση στη Γάζα είναι απάνθρωπη, ασυγχώρητη. 

Ο κόσμος πρέπει να ξυπνήσει και να σταματήσει αυτή 
την καταστροφή.» 
Ταυτόχρονα, διεθνείς διαδηλώσεις πραγματοποιούνται 

σε όλο τον κόσμο, από την Ευρώπη έως τη Λατινική 
Αμερική. Στην Ολλανδία, πάνω από 150.000 άνθρωποι 
συμμετείχαν σε πορείες ζητώντας οικονομικές κυρώσεις 
κατά του Ισραήλ και άμεση διακοπή της στρατιωτικής 
βοήθειας. 
Εμπόδια στην Ανθρωπιστική Βοήθεια 
Ο νέος μηχανισμός παροχής βοήθειας μέσω της GHF 

έχει δεχτεί δριμεία κριτική, καθώς δεν παρέχει ούτε 
επαρκή προστασία ούτε αποτελεσματική οργάνωση. Οι 
επιθέσεις σε ουρές αναμονής για φαγητό, όπως αυτές 
στο Καν Γιούνης και το Ραφάχ, έχουν καταδείξει τα θα-
νάσιμα κενά ασφαλείας, με τον ΟΗΕ να ζητά την άμεση 
αναστολή λειτουργίας της πρωτοβουλίας αυτής μέχρι να 
διασφαλιστεί η ασφάλεια των αμάχων.

ΝΕΚΡΟΙ ΣΕ ΣΗΜΕΙΑ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΔΙΑ ΣΤΗΝ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ

Οι τελευταίες Εξελίξεις ΛΑ

Ενώ η πόλη βρίσκεται σε ανα-
ταραχή, η κατάσταση στο Λος 
Άντζελες επανήλθε σε πιο ήρε-
μους ρυθμούς την Τρίτη, καθώς 
η δήμαρχος της πόλης, Κάρεν 
Μπας, ανακοίνωσε την άρση της 
νυχτερινής απαγόρευσης κυκλο-
φορίας, η οποία είχε τεθεί σε 
ισχύ πριν από επτά ημέρες. 
Παράλληλα, ο κυβερνήτης της 

Καλιφόρνιας, Γκάβιν Νιούσομ, 
καταβάλλει προσπάθειες για να 
επανακτήσει τον έλεγχο της Εθνο-
φρουράς, η οποία είχε αναπτυχθεί 
στο Λος Άντζελες με απόφαση 
του προέδρου των ΗΠΑ, Ντό-
ναλντ Τραμπ, στο πλαίσιο της 
καταστολής των διαδηλώσεων 
που ξέσπασαν ως αντίδραση 
στην πολιτική του για τη μετανά-
στευση. 

Αφορμή για την ένταση στάθηκε 
ένα κύμα συλλήψεων μεταναστών 
χωρίς έγγραφα, το οποίο υλο-
ποιήθηκε από την Υπηρεσία Με-
τανάστευσης και Τελωνειακής 
Επιβολής (ICE), προκαλώντας 
την έντονη δυσαρέσκεια μέρους 
της τοπικής κοινωνίας. Οι μαζικές 
διαμαρτυρίες εναντίον αυτών των 
επιχειρήσεων κλιμακώθηκαν, πυ-
ροδοτώντας κατά τόπους επει-
σόδια και σποραδικές συγκρού-
σεις. 
Ο Τραμπ έσπευσε να κατηγο-

ρήσει τις τοπικές αρχές, που ανή-
κουν στο Δημοκρατικό κόμμα, ότι 
έχασαν τον έλεγχο της πόλης και 
έστειλε 4.000 μέλη της Εθνο-
φρουράς όπως και 700 πεζο-
ναύτες στο Λος Άντζελες. 
Ο κυβερνήτης Gavin Newsom 

και η δήμαρχος Karen Bass κα-
τήγγειλαν την κίνηση ως παρά-
νομη και προκλητική — ειδικά 
καθώς η αρχική απόφαση τοπι-
κού δικαστηρίου είχε ζητήσει οι 
εθνοφρουροί να παραμείνουν 
υπό την πολιτειακή διοίκηση . 
Μεγάλο μέρος της κοινής γνώ-

μης παρουσιάζεται διχασμένο: 
σύμφωνα με έρευνα το 48% των 
Αμερικανών υποστηρίζουν την 
αποστολή εθνοφρουρών, ενώ 
41% διαφωνούν.

ΤΑΡΑΧΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΕΞΟΥΣΙΩΝ

Ουκρανία - Ρωσία | Εντείνεται ο πόλεμος

Στις 16–17 Ιουνίου, η Μόσχα εξαπέλυσε τη φονι-
κότερη επίθεση στη Μαριούπολη της Ουκρανίας – 
με 440 drones και 32 πυραύλους, σκοτώνοντας 

τουλάχιστον 16–23 ανθρώπους και τραυματίζοντας 
πάνω από 120, μεταξύ των οποίων και πολίτες, 
καθώς και έναν Αμερικανό ηλικίας 62 ετών.  Ρωσικές 
δυνάμεις έχουν ενισχύσει την επίθεσή τους στην 
ανατολική Ουκρανία, ειδικά γύρω από το Sumy 
και το Donetsk, προωθώνταςτε μέτρα κατοχής, 
ενώ ο κίνδυνος ανθρωπιστικής κρίσης πλησιάζει. 
Η Ουκρανία εκτόξευσε δυσανάλογης ισχύος επί-

θεση — ονομάστηκε "Operation Spider's Web" — 
με πάνω από 100 drones ενάντια σε ρωσικές αε-
ροπορικές βάσεις, καταστρέφοντας περισσότερα 
από 40 αεροσκάφη, όπως βομβαρδιστικά και A‑50.  
Υπάρχουν απευθείας διαπραγματεύσεις σε Ντου-

μπάι και Κωνσταντινούπολη, με ανταλλαγή χιλιάδων 
αιχμαλώτων και σορών στρατιωτών. Ωστόσο, δεν 
έχει συμφωνηθεί εκεχειρία.

ΜΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΧΕΙΡΟΤΕΡΕΣ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ

www.parikiaki.com

Air India 171 | Το δυστύχημα της πτήσης

Μία από τις χειρότερες αεροπορικές τραγωδίες 
στην ιστορία της Ινδίας σημειώθηκε το πρωί της 
12ης Ιουνίου 2025, όταν αεροσκάφος τύπου Boeing 
787 Dreamliner της Air India συνετρίβη λίγα λεπτά 
μετά την απογείωσή του από το διεθνές αεροδρόμιο 
της Αχμενταμπάντ με προορισμό το Λονδίνο (Gat-
wick). Σύμφωνα με τις αρχές, τουλάχιστον 279 άν-
θρωποι έχασαν τη ζωή τους, ανάμεσά τους και 
άμαχοι στο έδαφος, ενώ μόνο ένας επιβάτης κατά-
φερε να επιζήσει. 
Το αεροσκάφος, που εκτελούσε την πτήση AI171, 

απογειώθηκε περίπου στις 06:18 τοπική ώρα. 
Μόλις δύο λεπτά αργότερα, κατέπεσε σε κατοικημένη 
περιοχή κοντά στην πανεπιστημιούπολη του B. J. 
Medical College, προκαλώντας καταστροφές σε 
φοιτητικές εστίες και οικίες. Οι εικόνες από το 
σημείο μαρτυρούν την έκταση της τραγωδίας, με 
συντρίμμια διασκορπισμένα σε μεγάλη ακτίνα και 
δεκάδες τραυματίες να μεταφέρονται στα κοντινά 
νοσοκομεία. 
Οι πρώτες ενδείξεις για τα αίτια 
Οι μαύρες κουτιά (καταγραφέας δεδομένων 

πτήσης και φωνητικός καταγραφέας πιλοτηρίου) 
εντοπίστηκαν λίγες ώρες μετά τη συντριβή και ήδη 
βρίσκονται υπό ανάλυση από την Ινδική Υπηρεσία 

Διερεύνησης Ατυχημάτων (AAIB), σε συνεργασία 
με ειδικούς από τις ΗΠΑ, την Boeing και τη General 
Electric. Από τις πρώτες ενδείξεις προκύπτει ότι 
υπήρξε μηχανική αστοχία πριν από την πτώση. 
Σύμφωνα με τις αρχές, ενεργοποιήθηκε το βοηθητικό 
σύστημα παραγωγής ενέργειας (Ram Air Turbine 
– RAT), κάτι που δείχνει πιθανή απώλεια της 
βασικής ηλεκτρικής ισχύος. Παράλληλα, καταγρά-
φηκε ασυμβατότητα μεταξύ των φτερών προσγεί-
ωσης (flaps) και του συστήματος τροχών, η οποία 
ενδεχομένως επηρέασε την ικανότητα ανύψωσης 
του αεροσκάφους. 
Ο ανθρώπινος απολογισμός 
Η πλειονότητα των θυμάτων ήταν επιβάτες, ωστό-

σο ανάμεσα στους νεκρούς βρίσκονται και τουλά-
χιστον 38 άνθρωποι στο έδαφος, πολλοί εκ των 
οποίων φοιτητές που διέμεναν στις φοιτητικές 
εστίες της ιατρικής σχολής. Ο κυβερνήτης του αε-
ροσκάφους, Σουμίτ Σαμπαρβάλ, φέρεται να έκανε 
προσπάθεια να κατευθύνει το αεροπλάνο μακριά 
από παιδικό σταθμό και πυκνοκατοικημένη περιοχή, 
γεγονός που πιθανώς απέτρεψε ακόμη μεγαλύτερη 
τραγωδία. 
Ο μοναδικός επιζών, ένας Βρετανός πολίτης, νο-

σηλεύεται σε σταθερή κατάσταση και έχει ήδη κα-
ταθέσει στην επιτροπή έρευνας, δίνοντας πολύτιμες 
πληροφορίες για τις στιγμές πριν από τη συντριβή. 
Αντίκτυπος και αντιδράσεις 
Η κυβέρνηση της Ινδίας έχει κηρύξει εθνικό 

πένθος, ενώ ο Πρωθυπουργός Ναρέντρα Μόντι 
δήλωσε ότι θα διασφαλιστεί πλήρης διαφάνεια 
στην έρευνα. Η Air India διέκοψε προσωρινά τη 
λειτουργία όλων των Boeing 787 για επιθεώρηση, 
ενώ ακυρώθηκαν δεκάδες πτήσεις. Η ιστοσελίδα 
της εταιρείας έχει ντυθεί στα μαύρα, ως ένδειξη 
πένθους. 
Από πλευράς Boeing, ανακοινώθηκε ότι βρίσκεται 

σε πλήρη συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές και 
θα συμμετάσχει ενεργά στην έρευνα για τον εντο-
πισμό των αιτίων.

Η ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΤΗΣ AIR INDIA ΜΕ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟ ΤΟ GATWICK
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Μεξικό | Δεύτερη 
δήμαρχος δολοφο-
νείται από Καρτέλ
Δέυτερη δήμαρχος έπεσε 

νεκρή από πυρά στο δυτικό 
Μεξικό, δυο ημέρες μετά τη 
δολοφονία άλλης δημάρχου, 
στο νότιο τμήμα της χώρας, 
έκαναν γνωστό  Τρίτη πηγές 
στην περιοχή. 
Η Μάρθα Λάουρα Μεντόσα, 

δήμαρχος κοινότητας στην 
πολιτεία Μιτσοακάν, δολοφο-
νήθηκε δυο ημέρες μετά τη 
Λίλια Γκαρσία — την τελευταία 
εκτέλεσε ομάδα πέντε ενό-
πλων που εισέβαλε στο γρα-
φείο της στο δημαρχείο κοι-
νότητας στην πολιτεία Οαχά-
κα. 

«Έλαβα επιβεβαίωση ότι 
μόλις δολοφόνησαν την πρό-
εδρο του δημοτικού συμβου-
λίου (σ.σ. τη δήμαρχο) της 
Τεπαλκατεπέκ», η οποία 
«υπέστη απευθείας επίθεση 
καθώς έβγαιναν με τον σύζυγό 
της από το σπίτι τους», ανέ-
φερε μέσω X ο προκάτοχός 
της Γκιγιέρμο Βαλένσια, που 
ανήκει στο αντιπολιτευόμενο 
κόμμα PRI. 
Ο σύζυγος της δημάρχου 

είναι επίσης νεκρός, ανέφεραν 
δυο δημοσιογράφοι στην πε-
ριοχή.

Ιράν – Ισραήλ | Κλιμακώνεται η σύγκρουση
Το πρωί της 13ης Ιουνίου, το Ισραήλ εκτόξευσε την 
επιχείρηση με κωδικό “Rising Lion”, πραγματοποιώντας 
μαζικές αεροπορικές επιδρομές σε πάνω από 1.100 
στόχους στο Ιράν, περιλαμβανομένων πυρηνικών εγκα-
ταστάσεων (Natanz, Fordow), στρατιωτικών βάσεων, 
υποδομών των Φρουρών της Επανάστασης (IRGC) και 
κτιρίων κρατικής τηλεόρασης  
Σύμφωνα με τη Teheran, σκοτώθηκαν τουλάχιστον 224 
άνθρωποι, συμπεριλαμβάνοντας γυναίκες και παιδιά, 
και τραυματίστηκαν πάνω από 1.000, ενώ το Ισραήλ 
επιβεβαίωσε ότι σκότωσε σημαντικά στελέχη του IRGC 
και πυρηνικούς επιστήμονες . 
Αντίποινα από το Ιράν 
Απαντώντας, η Τεχεράνη εξαπέλυσε εκατοντάδες βαλ-

λιστικούς, υπερηχητικούς πυραύλους και drones προς 
το Ισραήλ. Σύμφωνα με το Ισραηλινό Υπουργείο Άμυνας, 
τουλάχιστον 24 πολίτες σκοτώθηκαν και εκατοντάδες 
τραυματίστηκαν σε πόλεις όπως Τελ Αβίβ, Χάιφα και 
Petah Tikva. Το Ισραήλ ισχυρίζεται πως διέλυσε παραπάνω 
από 100 drones και απέτρεψε σημαντικό πλήγμα, παρότι 
παραμένει υπό καθεστώς συναγερμού και μαζικών συ-
ναγερμών βαρέων. 
Απειλή του Trump και «απεριόριστη» απάντηση 
Ο πρώην Πρόεδρος των ΗΠΑ, Donald Trump, κάλεσε 

το Ιράν να παραδοθεί «χωρίς όρους» και απείλησε με 
πιθανή επέμβαση των ΗΠΑ, αν και τόνισε πως προς το 
παρόν δεν υπάρχουν σχέδια δολοφονίας του Αγιατολάχ 
Khamenei  
Παράλληλα, είπε πως οι ΗΠΑ ενίσχυσαν τη στρατιωτική 

στήριξη στο Ισραήλ, με αντιαεροπορικές συστοιχίες και 
βοήθεια στην άμυνα ζωτικών στόχων. 
Επιθέσεις σε πολιτικές δομές και τηλεοπτικά κέ-

ντρα 
Το Ισραήλ φαίνεται να στοχεύει βαθύτερα στην κρατική 

υποδομή: καταστράφηκαν κτίρια που στεγάζουν κρατική 
τηλεόραση και κέντρα διοίκησης μέσα στην Τεχεράνη . 
Αντίστοιχα, η επιθετικότητα αυτή προκάλεσε νέα ένταση 
στην εσωτερική και διεθνή πολιτική σκηνή. 

Δημογραφικό σοκ – Μαζική φυγή από την Τεχερά-
νη 
Περισσότεροι από 100.000 πολίτες εγκατέλειψαν την 
Τεχεράνη, μετακινούμενοι προς ορεινές περιοχές (Gilan, 
Mazandaran) για να αποφύγουν επιθέσεις  
Συνεχής αναφορά σε ελλείψεις καυσίμων, τρόφιμα και 

διακοπές επικοινωνιών επιτείνουν την αίσθηση πανικού. 
Η κυβέρνηση προσπάθησε να διασκεδάσει την ανησυχία, 
χαρακτηρίζοντας τα χτυπήματα ως «τρομοκρατικά» και 
συμμορφώθηκε με κοινωνικό έλεγχο. 
Απώλειες στην ιρανική ηγεσία 
Στο εσωτερικό, η σύγκρουση αποσταθεροποιεί τον 

κύκλο των ηγετών του Ιράν. Μεταξύ των θυμάτων ήταν 
κορυφαία στελέχη των IRGC, όπως οι Salami, Hajizadeh 
και Kazemi, γεγονός που αποδυναμώνει την επιρροή 
του Ayatollah Khamenei. 
Διεθνή αντίδραση: Μικρό διάλειμμα και μεγάλη 

ανησυχία 
Ο Οργανισμός Διεθνούς Ατομικής Ενέργειας (IAEA) 
προειδοποίησε για πιθανούς βιοχημικούς ή ραδιενεργούς 
κινδύνους στις αρχές της Natanz . Ευρωπαϊκές ηγεσίες 
όπως Macron, Erdogan, και Merz ζητούν αποκλιμάκωση 

και είναι ανοιχτοί σε νέα διαπραγματευτικά ανοίγματα  
Παράλληλα, η Ο.Η.Ε. προσπαθεί να συντονίσει αν-

θρωπιστικές και διπλωματικές δράσεις. 
Οικονομικές επιπτώσεις 
Οι αγορές δείχνουν έντονη αντίδραση. Οι τιμές ενέργειας 

αντέδρασαν, αν και οι δείκτες του χρηματιστηρίου και 
του δολαρίου παρέμειναν σταθεροί με την αισιοδοξία 
λίθων στις εμπορικές κινήσεις . 
Για πόσο θα συνεχιστεί; 
Η σύγκρουση ξεπέρασε την πρώτη εβδομάδα χωρίς 

σημάδια αποκλιμάκωσης. Το Ισραήλ δείχνει αποφασισμένο 
να συνεχίσει τις στρατιωτικές επιχειρήσεις, στοχεύοντας 
σε στρατηγική εξουθένωση των δυνατοτήτων του Ιράν, 
ενώ η Τεχεράνη δηλώνει έτοιμη για «απεριόριστη» απά-
ντηση. Η περίπτωση εξάπλωσης σε άλλα μέτωπα ή 
άμεσων αμερικανικών ενεργειών παραμένει πιθανή, ανε-
βάζοντας τον κίνδυνο περιφερειακού πολέμου. 
Η κρίση Ιράν–Ισραήλ έχει επεκταθεί και στον νότιο 

Λίβανο, όπου η Χεζμπολάχ, σύμμαχος της Τεχεράνης, 
εξαπέλυσε δεκάδες ρουκέτες κατά του βόρειου Ισραήλ. 
Το Ισραήλ απάντησε με στοχευμένα πλήγματα σε περιοχές 
όπως η Τύρος και το Ναμπατίγε, προκαλώντας το θάνατο 
σε τουλάχιστον 12 μαχητές. Η ένταση αυτή προκαλεί 
φόβους για δεύτερο μέτωπο. Παράλληλα, η Σαουδική 
Αραβία και τα ΗΑΕ διατηρούν επιφυλακτική στάση, κα-
λώντας σε ψυχραιμία, παρότι ενίσχυσαν την ετοιμότητα 
των αεράμυνών τους. Ο κίνδυνος περιφερειακής ανά-
φλεξης καθιστά τον πόλεμο απειλή για ολόκληρη τη 
Μέση Ανατολή. 
Η σύρραξη πλέον περιλαμβάνει την πρώτη ευθεία αε-

ροπορική αντιπαράθεση μεταξύ Ιράν–Ισραήλ. Η στρατηγική 
χρήση αντιαεροπορικών επιθέσεων, συνδυασμένη με 
αεροπορία και drones, έχει προκαλέσει εκατέρωθεν αν-
θρώπινα θύματα και αποσταθεροποίηση. Διπλωματικά, 
η Δύση πιέζει για αποκλιμάκωση, αλλά ταυτόχρονα προ-
σφέρει στρατιωτική στήριξη. Η έκβαση εξαρτάται από 
τον συνδυασμό στρατιωτικών επιλογών, πολιτικών απο-
φάσεων και οικονομικής αντίδρασης.

ΣΤΑ ΠΡΟΘΥΡΑ ΓΕΝΙΚΕΥΜΕΝΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ

www.parikiaki.com



  11      | Πέμπτη 19 Ιουνίου 2025 www.parikiaki.com

                    
      Ειδήσεις σε 2’

Μακρόν | Η επόμενη 
σύνοδος της G7 στις 
γαλλικές Άλπεις

Η Γαλλία θα φιλοξενήσει την 
επόμενη σύνοδο κορυφής της 
G7 στο θέρετρο Εβιάν των 
γαλλικών Άλπεων, το καλο-
καίρι του 2026, ανακοίνωσε 
σήμερα ο γάλλος πρόεδρος 
Εμανουέλ Μακρόν. 

Κοντά στα σύνορα με την 
Ελβετία, στις όχθες της λίμνης 
της Γενεύης, η πόλη Εβιάν 
είχε φιλοξενήσει επίσης τη 
σύνοδο κορυφής (τότε της 
G8) το 2003. 

Ήταν η πρώτη φορά που η 
Ρωσία είχε προσκληθεί να 
συμμετάσχει, αν και αποβλή-
θηκε το 2014 μετά την προ-
σάρτηση της ουκρανικής χερ-
σονήσου της Κριμαίας. 

Η Γαλλία θα αναλάβει τον 
Ιανουάριο την προεδρία της 
Ομάδας των Επτά πιο ανε-
πτυγμένων βιομηχανικά χω-
ρών του κόσμου (σ.σ. Βρε-
τανία, Καναδάς, Γαλλία, Γερ-
μανία, Ιταλία, Ιαπωνία, ΗΠΑ). 
Η προηγούμενη φορά που 
ήταν οικοδέσποινα της συνό-
δου κορυφής της G7 ήταν το 
2019, στην πόλη Μπιαρίτς.

Ερντογάν | Είμαστε έτοιμοι για κάθε σενάριο
«Είμαστε έτοιμοι για κάθε σενάριο», δήλωσε εμφατικά 

νωρίτερα ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, αναφερόμενος στην 
κλιμάκωση της σύγκρουσης μεταξύ Ιράν και Ισραήλ. 

Ειδικότερα, με το ακροατήριό του να φωνάζει το σύνθημα 
«κατάρα στο Ισραήλ», ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν χαρα-
κτήρισε «νόμιμη την αυτοάμυνα του Ιράν έναντι της κρα-
τικής τρομοκρατίας του Ισραήλ», όπως είπε, υποστηρί-
ζοντας ότι «ο Νετανιάχου έχει ξεπεράσει προ πολλού 
τον σκληρό Χίτλερ στο έγκλημα της γενοκτονίας». 

Μιλώντας στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του κυβερνώντος 
Κόμματος Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης (ΑΚΡ), ο Τούρκος 
πρόεδρος είπε ότι «το Ισραήλ συνεχίζει την πολιτική κα-
τοχής και σφαγής στην Παλαιστίνη», υποστηρίζοντας ότι 
«οι πιο φρικτές φωτογραφίες και βίντεο του Β' Παγκοσμίου 
Πολέμου είναι πολύ αθώα σε σύγκριση με τις εικόνες 
που έρχονται σήμερα από τη Γάζα. Κατά τη διάρκεια του 
Ολοκαυτώματος στην Ευρώπη, δεν υπήρξαν εικόνες 
τόσο φρικτές, τόσο οδυνηρές, τόσο απάνθρωπες, τόσο 
ανήθικες, όσο αυτές που βλέπουμε στη Γάζα». 

Αναφερόμενος στον Ισραηλινό πρωθυπουργό Μπενιαμίν 
Νετανιάχου δήλωσε:«Ελπίζουμε ότι αργά ή γρήγορα θα 
παραπεμφθεί σε διεθνή ανεξάρτητο δικαστήριο, θα αντι-
μετωπίσει όλα όσα έχει κάνει και θα λογοδοτήσει για τα 
εγκλήματα και τις σφαγές που έχει διαπράξει σε αυτόν 
τον κόσμο, χωρίς να περιμένει την άλλη ζωή». 

«Η αυτοάμυνα του Ιράν απέναντι σε αυτή τη ληστρική 
συμπεριφορά του Ισραήλ, απέναντι σε αυτό το κρατικό 
τρομοκρατικό καθεστώς, είναι απόλυτα φυσικό, νόμιμο 
και θεμιτό δικαίωμα», υπογράμμισε ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερ-
ντογάν λέγοντας ότι «το Ιράν έχει δεχτεί μια ξεκάθαρη 
επίθεση από μια χώρα που δεν αναγνωρίζει το δίκαιο, 
δεν αναγνωρίζει τους κανόνες, δεν έχει αρχές», την ώρα 
που συνεχίζονταν οι διαπραγματεύσεις για τα πυρηνικά. 

«Επαναλαμβάνω: Η σιωπή απέναντι σε αυτή την επι-
θετικότητα, αυτή την αδιαφορία για τους κανόνες, αυτή 
την κρατική τρομοκρατία και ληστεία, σημαίνει ότι απο-
δέχεστε ό,τι συμβαίνει. Όχι μόνο όσοι στηρίζουν το 
θράσος του Ισραήλ, αλλά και όσοι παραμένουν σιωπηλοί, 

έχουν στα χέρια και στο κούτελό τους το αίμα των δολο-
φονημένων αμάχων, των βρεφών και των παιδιών, και 
αυτό το αίμα δεν ποτέ δεν θα ξεπλυθεί», δήλωσε ο 
Τούρκος πρόεδρος. 

Ο ίδιος σημείωσε, επίσης, ότι η Τουρκία κάνει και θα 
συνεχίσει να κάνει ό,τι μπορεί «για να σταματήσει αυτή η 
απάνθρωπη επιθετικότητα τόσο στη Γάζα όσο και στη 
Συρία, το Λίβανο, την Υεμένη και τη γειτονική μας χώρα, 
το Ιράν». 

Ο Ταγίπ Ερντογάν είπε επίσης ότι η Τουρκία προετοι-
μάζεται για κάθε είδους αρνητική εξέλιξη, για κάθε σενάριο 
και προσέθεσε: «Πρέπει να γίνει κατανοητό από όλους 
ότι δεν διευθύνουμε μπακάλικο. Κυβερνάμε μία από τις 
μεγαλύτερες χώρες του κόσμου, την Τουρκική Δημοκρατία. 
Η εμπειρία μας ως κράτους, το ιστορικό μας βάθος, η 
συσσωρευμένη εμπειρία μας ως έθνους επί αιώνες απο-
τελούν το ισχυρότερο σημείο αναφοράς μας στη διαχείριση 
αυτής της διαδικασίας». 

«Δεν δίνουμε σημασία στις προκλήσεις όσων μέχρι 
χθες έκαναν εθελοντικά τον συνήγορο του Ισραήλ και 
χωρίς αιδώ και αναστολή αποκαλούσαν τη Χαμάς τρο-
μοκρατική οργάνωση. Όσοι με επέκριναν ανελέητα για 
την ομιλία μου κατά την έναρξη της κοινοβουλευτικής 
περιόδου, επειδή εφιστούσα την προσοχή στην αυξανό-
μενη επιθετικότητα του Ισραήλ, σήμερα δεν δικαιούνται 
να μας δίνουν συμβουλές και να αμφισβητούν την ευαι-
σθησία μας, αλλά, αν τους έχει απομείνει έστω και ελάχι-

στος αυτοσεβασμός, πρέπει να παραδεχτούν τα λάθη 
τους και να ζητήσουν συγγνώμη», συμπλήρωσε ο Ρετζέπ 
Ταγίπ Ερντογάν. 

Επισήμανε επίσης ότι από τις 13 Ιουνίου, που ξεκίνησε 
η σύγκρουση του Ισραήλ με το Ιράν, ο ίδιος βρίσκεται σε 
έντονη διπλωματική δραστηριότητα, υπενθυμίζοντας ότι 
συνομίλησε δύο φορές με τους προέδρους των Ηνωμένων 
Πολιτειών Ντόναλντ Τραμπ και του Ιράν Μασούντ Πεζέ-
σκιαν, καθώς και με ηγέτες της περιοχής μας, αλλά και 
του Ρώσου προέδρου Βλαντίμιρ Πούτιν. 

Τόνισε ότι η Τουρκία μπορεί να συνομιλήσει με το Ιράν 
και καταβάλλει προσπάθειες για να επιλυθεί το ζήτημα 
των πυρηνικών του Ιράν με διπλωματικά μέσα. «Και σή-
μερα, κάνουμε ό,τι μπορούμε για να σιγήσουν τα όπλα 
και θα συνεχίσουμε να το κάνουμε. Είμαστε απόλυτα 
προσηλωμένοι στην προάσπιση των συμφερόντων, της 
ειρήνης, της ενότητας και της ασφάλειας της Τουρκίας», 
δήλωσε ο Τούρκος πρόεδρος, υποστηρίζοντας ότι εγγύηση 
για' αυτό είναι η κυβερνώσα «Λαϊκή Συμμαχία» του ΑΚΡ 
με το το Κόμμα Εθνικιστικής Δράσης (ΜΗΡ). 

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Ταγίπ Ερντογάν 
υποστήριξε ότι η Τουρκία δεν εποφθαλμιά τα εδάφη κα-
νενός και δεν ενδιαφέρεται για τους θησαυρούς που βρί-
σκονται πάνω ή κάτω από τη γη κανενός. «Θα ήθελα να 
τονίσω ότι αγωνιζόμαστε με όλη μας την ειλικρίνεια για 
την ειρήνη, αλλά σε κάθε επίθεση εναντίον μας, δίνουμε 
στον επιτιθέμενο την απάντηση που του αξίζει, σύμφωνα 
με την κληρονομιά που έχουμε πάρει από την ιστορία 
και τους προγόνους μας […] Το έθνος γνωρίζει πώς η 
"Λαϊκή Συμμαχία" θα διατηρήσει την Τουρκία σε ειρήνη 
και ασφάλεια μέσα σε αυτόν τον κύκλο φωτιάς […] Θα 
καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για να αποτρέ-
ψουμε και να προλάβουμε μια μεγάλη καταστροφή που 
θα μπορούσε να επηρεάσει όλους. Ωστόσο, κάθε επίθεση 
εναντίον της Τουρκίας, είτε από μέσα είτε από έξω, θα 
βρει μπροστά της τον λαό μας», κατέληξε ο Τούρκος 
πρόεδρος.

Η ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΝΤΟΓΑΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΚΡΙΘΗΚΕ ΕΝΤΟΝΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΣΡΑΗΛΙΝΟ ΥΠΕΞ
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Υπάρχουν στιγμές στη ζωή μας 
που κουβαλάμε φορτία που δεν 
μας ανήκουν. Βάρη που δεν είναι 
δικά μας να σηκώσουμε, λάθη 
που δεν κάναμε εμείς, ευθύνες 
που δεν πρέπει να είναι στους 
ώμους μας. Κι όμως, τις περισ-
σότερες φορές, τα κουβαλάμε 
χωρίς δεύτερη σκέψη. Γιατί; Γιατί 

έχουμε μάθει να φταίμε. Ή, πιο σωστά, έχουμε 
μάθει να νιώθουμε ότι φταίμε. 
Αν υπάρχει μια φράση που έχει τη δύναμη να λυ-

τρώσει, να απαλύνει και να ξυπνήσει μέσα μας μια 
αίσθηση γαλήνης, αυτή είναι: «Δεν φταις εσύ, δεν 
είναι δική σου ευθύνη, δεν μπορείς να διορθώσεις 
τα πάντα». 
Αυτή η φράση δεν είναι απλώς λόγια παρηγο-

ριάς. Είναι μια υπενθύμιση της ανθρωπινότητάς 
μας, των ορίων μας και της ανάγκης να αφήσουμε 
πίσω την υπερβολική αυτοκατηγορία που μας δια-
βρώνει. 

 
Το βάρος της ευθύνης που δεν μας ανήκει 
Πόσες φορές έχουμε νιώσει ότι κάτι πήγε στραβά 

εξαιτίας μας, ακόμα κι όταν λογικά ξέρουμε ότι δεν 
φταίγαμε; Ένα παιδί που δεν χαμογελά, ένας φίλος 

που απομακρύνθηκε, ένας συνάδελφος που ξέ-
σπασε, μια σχέση που τελείωσε άδοξα. Σε κάθε μία 
από αυτές τις περιπτώσεις, κάποιο κομμάτι μέσα 
μας ψιθυρίζει: «Τι έκανες λάθος;» 
Η κοινωνία, η παιδεία μας, ακόμα και ο τρόπος 

που μεγαλώσαμε, ενισχύει την ιδέα ότι πάντα 
υπάρχει κάτι που μπορούσαμε να κάνουμε καλύ-
τερα. Μαζί με αυτό, έρχεται κι ένα αθέατο φορτίο: 
η ευθύνη για τη διάθεση, την ισορροπία και την ευ-
τυχία των άλλων. Αυτό το φορτίο γίνεται δυσβάστα-
χτο και τελικά διαβρωτικό. 

 
Η δύναμη της αναγνώρισης των ορίων 
Το να ακούσει κανείς – ή να πει στον εαυτό του – 

«Δεν φταις εσύ», δεν σημαίνει αποποίηση ευθυ-
νών. Σημαίνει ότι αναγνωρίζουμε πως δεν μπο-
ρούμε να ελέγξουμε τα πάντα. Δεν μπορούμε να 
θεραπεύσουμε όλες τις πληγές, να προλάβουμε 
κάθε καταιγίδα, να κρατήσουμε όλους τους ανθρώ-
πους ήρεμους και ευτυχισμένους. 
Μερικές φορές, οι άνθρωποι γύρω μας πληγώ-

νονται από πράγματα που δεν ελέγχουμε, παίρ-
νουν αποφάσεις που δεν έχουν να κάνουν με εμάς, 
κουβαλούν δικούς τους δαίμονες. Και τότε, η απο-
δοχή του γεγονότος πως δεν είναι δική μας ευθύνη 
μπορεί να γίνει πράξη αυτοπροστασίας. Ίσως και 

πράξη αυτοσεβασμού. 
 
Το παιδί μέσα μας ζητά κατανόηση 
Συχνά, η βαθύτερη ανάγκη για να ακούσουμε 

«Δεν φταις» δεν έρχεται από το παρόν, αλλά από 
το παρελθόν. Από εκείνο το παιδί μέσα μας που 
κάποτε πίστεψε ότι αν ο μπαμπάς ήταν αυστηρός 
ή η μαμά απόμακρη, έφταιγε αυτό. Ότι αν το σπίτι 
δεν ήταν ήρεμο, ή αν κάτι πήγε στραβά, ίσως να 
μπορούσε να το διορθώσει. 
Αυτό το παιδί μέσα μας δεν χρειάζεται κριτική ή 

ανάλυση. Χρειάζεται αγκαλιά. Χρειάζεται εκείνον 
τον ψίθυρο: «Δεν φταις. Δεν μπορούσες να το αλ-
λάξεις. Δεν έπρεπε ποτέ να το κουβαλήσεις μόνος 
σου». 

 
Η παρηγοριά του να μην είσαι παντοδύναμος 
Υπάρχει μια ανακούφιση στο να παραδεχτείς ότι 

δεν είσαι υπεύθυνος για όλα. Ότι δεν μπορείς να 
σώσεις τους πάντες. Ότι δεν είναι δική σου δουλειά 
να κρατάς τον κόσμο σε ισορροπία. Είναι μια πα-
ρηγοριά που δεν σε κάνει αδύναμο – αντίθετα, σε 
κάνει ανθρώπινο. 
Είναι σημαντικό να μάθουμε να αφήνουμε κάτω 

τα φορτία που δεν μας ανήκουν. Να πούμε «όχι» 
σε μια ενοχή που μας επιβλήθηκε σιωπηλά. Να 

επιτρέψουμε στον εαυτό μας να κάνει λάθη, χωρίς 
να νιώθει ότι το κάθε στραβοπάτημα ισοδυναμεί με 
αποτυχία ζωής. 

 
Η φράση που γιατρεύει 
«Δεν φταις εσύ» είναι μια φράση που πρέπει να 
λέμε πιο συχνά. Να τη λέμε στους άλλους, στους 
φίλους μας όταν πονάνε, στους συντρόφους μας 
όταν σιωπούν, στα παιδιά μας όταν φοβούνται. Να 
τη λέμε και στον εαυτό μας, όταν πέφτει στις ίδιες 
παγίδες αυτοκριτικής. 
Αυτή η φράση είναι μια μορφή αγάπης. Ένα μο-
νοπάτι προς την κατανόηση, την αποδοχή και τε-
λικά την ελευθερία. Μια υπόσχεση ότι μπορούμε 
να ζήσουμε πιο ελαφρά, όχι γιατί αποφεύγουμε τις 
ευθύνες, αλλά γιατί διαχωρίζουμε τις δικές μας από 
των άλλων. 
Και κάποτε, όταν νιώσουμε ότι πνιγόμαστε, ίσως 
να χρειαζόμαστε μόνο μια απλή υπενθύμιση: 

«Δεν φταις εσύ. Δεν είναι δική σου ευθύνη. Δεν 
μπορείς να διορθώσεις τα πάντα. Και είναι εντά-
ξει». 

«Δεν φταις εσύ. Δεν είναι δική σου ευθύνη. 
Δεν μπορείς να διορθώσεις τα πάντα».

«Δεν φταις εσύ»

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Έγιναν με μεγάλη επιτυχία άλ-
λες τρείς παραστάσεις στο γνω-
στό θέατρο του DUGDALE στο 
ENFIELD του νέου θεατρικού έρ-
γου ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΑΦΡΟΔΙΤΗΣ.  
Μέσα στα πλαίσια επανένωσης 

της Κύπρου  είναι και η δημιουρ-
γία δικοινοτικού θεατρικού σχήμα-
τος το οποίο παρουσίασε  το νέο 
θεατρικό έργο στο Λονδίνο με τί-

τλο “ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΑΦΡΟΔΙΤΗΣ” -  “Ο ΧΑΣΑΝ 
ΤΣ’Η ΚΑΤΙΝΟΫ.”  
Το έργο έγραψαν ο Artun Gökşan Lurucinalı και 

ο Βασίλης Παναγής (Ιούλιος 2024) και είναι σε τρεις 
γλώσσες: Αγγλικά, Ελληνικά & Τουρκικά και πα-
ρουσιάζεται υπό την αιγίδα του Δικοινοτικού Φε-
στιβάλ Λονδίνου.  
Παραγωγοί: Artun Lurucinalı & Βασίλης Παναγής. 

Η Σκηνοθεσία ανήκει στον  ΒΑΣΙΛΗ ΠΑΝΑΓΗ.  
Βοηθός σκηνοθέτη ο ΜΕΝΙΟΣ ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ, μου-
σική Δρ ΣΤΑΛΩ ΓΕΩΡΓΙΟΥ, και διεύθυνση σκηνής 
ΤΙΝΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ.  
Παίζουν οι ηθοποιοί: ΧΑΣΑΝ: Artun Lurucinalı, 

ΒΑΣΟΣ: Βασίλης Παναγής, ΚΑΤΙΝΟΥ: Λούση Χρι-
στοφή, Barish: Kemal Bedensel, ΕΙΡΗΝΗ: Μαίρη 
Σπύρου, Suleyman: Μεχμέτ Μαχμούτ, ΑΝΔΡΙΚΟΣ: 
Πάνος Σαββίδης, ΑΦΗΓΗΤΗΣ: Josephine James. 
Τραγουδά ο Γιώργος Γεράσιμος.  

 
Λίγα λόγια για το έργο.  
Στις 15 Ιουλίου 1974, η ελληνική χούντα οργά-

νωσε πραξικόπημα κατά της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας και προσπάθησε να δολοφονήσει τον πρόεδρο 
Μακάριο. 
Αυτό ενθάρρυνε την Τουρκία να παρέμβει ως εγ-

γυήτρια δύναμη στις 20 Ιουλίου 1974 και ως απο-
τέλεσμα η Κύπρος χωρίστηκε σε δύο μέρη. 

250 χιλιάδες άνθρωποι αναγκάστηκαν να εγκα-
ταλείψουν τα σπίτια τους, τόσο από Ελληνοκύπρι-
ους όσο και από Τουρκοκύπριους, και να γίνουν 
πρόσφυγες. Περισσότεροι από 2000 άνθρωποι 
αγνοούνταν και κάποιοι από αυτούς εξακολουθούν 
να αγνοούνται. 
Στις 23 Απριλίου 2003, οι πολιτικοί αποφάσισαν 

ξαφνικά να ανοίξουν τα σημεία ελέγχου μετά από 
30 χρόνια χωρισμού. Άνθρωποι και από τις δύο 
κοινότητες έτρεξαν να περάσουν στην «άλλη 
πλευρά» της Κύπρου για να επισκεφθούν τα σπίτια 
και τα χωριά τους που άφησαν πίσω τους. 

 Ένα ταξίδι ιστορίας και αγάπης. 
Σε γνωστό μιχτό χωριό στην Κύπρο πριν τον πό-
λεμο ζούσαν μαζί οι δύο κοινότητες με ηρεμία και 
συνεργασία μεταξύ τους.  
Ο Χασάν ο οποίος μιλούσε και τις δύο γλώσσες, 

ερωτεύτηκε την Κατηνού. Σκέφτηκαν λοιπόν να πα-
ντρευτούν. Ο παπάς του χωριού όμως ήταν ενα-

ντίον αυτού του γάμου. Οι δύο ερωτευμένοι κλέ-
φτηκαν. Η οικογένεια της Κατηνούς κατάγγειλε το 
γεγονός στην αστυνομία η οποία τους βρήκε, και 
συνέλαβε τον Χασάν ο οποίος πήγε για λίγο στη 
φυλακή. Στο γυρισμό του όταν αποφυλακίστηκε 
δεν ήταν εφικτό να σμίξει και πάλι με  την Κατηνού. 
Μετά έγινε ο πόλεμος που χώρισε για καλά όχι 
μόνο το ζευγάρι αλλά και τους κατοίκους του χω-
ριού.  
Το 2003 όταν άνοιξαν τα οδοφράγματα, στο χωριό 

έτρεξαν οι πρόσφυγες να πάνε να δουν και πάλι 
τα σπίτια τους. Εκεί λοιπόν συναντιούνται και πάλι 
ο Χασάν και η Κατηνού και οι πληγές του έρωτα 
τους ξανανοίγουν. Στις συναντήσεις τους αναφέ-
ρονται στα παλιά, αλλά και στο σήμερα όπου τα 
εγγόνια τους δίνουν υπόσχεση να συνεχίσουν τον 
αγώνα για επανένωση του νησιού. Επίσης οι φίλοι 
που τους επισκέπτονται δίνουν τις δικές τους μαρ-
τυρίες όσον αφορά τον ξεριζωμό, και την επιθυμία 
τους να επιστρέψουν εκεί που γεννήθηκαν, εκεί 
που είναι οι ρίζες των γωνιών και των προγόνων 
τους. Το ίδιο ισχύει και για τις δύο κοινότητες, και ο 
καημός να επανέλθει η ειρήνη στο νησί είναι στις 
καρδιές όλων των κατοίκων στις πιο πολλές περι-
πτώσεις.   
Οι παραστάσεις θα επαναληφθούν στο Θέατρο 

Τέχνης τον Ιούλιο στα πλαίσια της εβδομάδας αφιε-
ρωμένης στην Κύπρο, την Δευτέρα 14 και την Τρίτη 
15 Ιουλίου στις 7-30 το βράδυ.  

 
ΙΔΙΑΙΤΕΡΕΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ 
Θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα όλους όσους 

βοήθησαν με οποιονδήποτε τρόπο ώστε να μπο-
ρέσουμε να ολοκληρώσουμε τον κύκλο αυτών των 
παραστάσεων.  
Ευχαριστώ τον Κύριο Μελή Ούρη από το Anas-

tasia Lodge & Autumn Gardens. Τον Δρ. Βασίλη 
Μαύρου από το Varosi Lettings & Estates, τον κ. 
Κύρη από το ASPRIS & SON, TASTE OF CY-
PRUS Confectionery, τους κ. Γιώργο Γεράσιμο και 
Γιώργο Καλαμάρα από την All Greek Taverna, Doro 
Moulo, καθώς και όλους τους άλλους διαφημιστές. 
Ιδιαίτερες ευχαριστίες επίσης στον Ürün 

Saraçoğlu, ο οποίος σχεδίασε τις αφίσες. 
Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω όλους τους 

συνεργάτες μου, οι οποίοι είδαν το ενδιαφέρον και 
αγάπησαν αυτή την προσπάθεια της ομάδας μας 
να προσφέρει ψυχαγωγία στο θεατρόφιλο κοινό 
της κοινότητάς μας. 
Ευχαριστώ την PARIKIAKI, την LONDRA GA-

ZETE, την AÇIK GAZETE, τον LGR, το HELLENIC 
TV και τον Γιώργο Λίγκο για όλη την κάλυψη. 
Ευχαριστώ τους βοηθούς μου Μένιο Γραμμένο 
και Τίνα Χαραλάμπους και τον συμπαραγωγό μου 
Αρτούν Γκιοκτσάν Λουρουτσινάλι, και όλο το καστ. 
Επίσης, την μουσικοσυνθέτη Δρ. Στάλω Γεωργίου 

και στους άλλους μουσικούς συντελεστές. 
Ευχαριστώ επίσης την Χριστάλλα Ευδοκίμου, δι-

ευθύντρια του Κυπριακού Κοινοτικού Κέντρου, κα-
θώς και την πρόεδρο Σούζι Κωνσταντινίδη και το 
προσωπικό του κέντρου που μας στήριξαν σε όλες 
τις πρόβες μας. 
Προσπαθήστε να βρεθείτε στις μελλοντικές πα-

ραστάσεις που θα γίνουν τον Ιούλιο στο Θέατρο 
Τέχνης, για να ζήσετε την αλήθεια και την δύναμη 
της αγάπης που βγαίνει μέσα από μια πραγματική 
ιστορία, και το δυνατό μήνυμα ότι… όταν δουλέ-
ψουμε μαζί για τον ίδιο σκοπό… θα έρθουν καλύ-
τερες μέρες. Μαζί μπορούμε!  
Η συνέχεια επί σκηνής.

Δικοινοτικό Θεατρικό σχήμα στο Λονδίνο

Του Βασίλη 
Παναγή
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Τη μια μετά την άλλη έδινε τις συνεντεύξεις ο Ντό-
ναλντ Τραμπ για τις 100 μέρες προεδρίας του, πριν 
τον ξαφνιάσει η ύφεση στο τέλος του πρώτου τρι-
μήνου.  
Η προεδρία μου, δήλωνε, είναι «απολύτως προ-
σανατολισμένης στη διατήρηση της εξουσίας και 
την αναδιαμόρφωση της διεθνούς τάξης». 
Χαρακτήριζε τη νίκη του στις εκλογές του 2024 

«μία από τις μεγαλύτερες στην ιστορία των ΗΠΑ». 
«Δεν θεωρώ ότι έκανα comeback. Απλώς προ-
χωρώ ασταμάτητα». 
Η νέα θητεία θα είναι «πολύ ισχυρότερη από την 

πρώτη», καθώς δεν αγωνίζεται πια για προσωπική επιβίωση, αλλά 
για «τη σωτηρία της χώρας και της ανθρωπότητας». 

«Η Αμερική διανύει μία από τις κρισιμότερες περιόδους της ιστο-
ρίας της» και ο ίδιος έχει αναλάβει την αποστολή να «την επαναφέρει 
στη σωστή πορεία». 
Όλα ήταν τόσο απλά για τον μεγιστάνα της σκέψης.  Δύο κινήσεις 
χρειάζονταν για να ξεφύγει η Αμερική από το λούκι: μείωση των 
φόρων για τους πολίτες -όλους φυσικά- και δασμούς στα εισαγό-
μενα, φόρους δηλαδή στους ξένους, για να καλύψει τα χαμένα έσοδα 
από τους μειωμένους φόρους. 
Η άνοδος του στην προεδρία θα σήμαινε το τέλος όλων των ζητη-
μάτων που ταλανίζουν τον αμερικάνικο καπιταλισμό.  Για τα οποία 
δεν φταίει η παγκόσμια καπιταλιστική κρίση, αλλά το γεγονός ότι δεν 
υπήρξε πιο πριν ένας Τράμπ. Που υπήρξε δηλαδή αλλά δεν ήταν 
τόσο αποφασιστικός. 
Να όμως που τίποτε μαγικό δεν έχει γίνει τις πρώτες εκτατό μέρες. 
Αντίθετα, είχαμε συρρίκνωση της αμερικάνικης οικονομίας κατά 0,3% 
(-0,3%) στο τέλος του πρώτου τριμήνου. Ήταν η πρώτη μείωση του 
αμερικανικού ΑΕΠ από το 2022. Πιο ξαφνική απ’ ότι μας έχουν μάθει 
οι στατιστικές τα τελευταία χρόνια, χειρότερη από τις περισσότερες 
προβλέψεις των οικονομολόγων και πολύ μακριά από τις προβλέ-
ψεις για ανάπτυξη της τάξης του 2,4%.  
Ο μάγος που στη διάρκεια της προεκλογικής του εκστρατείας δή-
λωνε σε όλους τους τόνους ότι η οικονομία είναι το αντικείμενο του, 
ότι θα τονώσει την ανάπτυξη και θα ανακόψει τον πληθωρισμό, και 
όλα σε χρόνο ρεκόρ, αποδεικνύεται, όπως θα αποδειχθούν όλοι, 
ένας φαφλατάς εντελώς αδύναμος μπροστά στις αδάμαστες δυνά-
μεις της καπιταλιστικής κρίσης.  
Μετά το ξαφνικό σοκ της ύφεσης, ο μάγος αλλάζει τη ρητορική του 

και ζητάει λίγο χρόνο ακόμη λόγω στρεβλώσεων των οποίων το 
βάθος δεν είχε αντιληφθεί. 
Η Tesla ξεκίνησε αναζήτηση για να αντικαταστήσει τον Διευθύνοντα 
Σύμβουλο Έλον Μασκ, που κατάφερε να αποκτήσει πολύ αρνητική 
φήμη σε χρόνο ρεκόρ ως υπεύθυνος του Τμήματος Αποδοτικότητας 
της Κυβέρνησης, θέση που δημιούργησε ο Τράμπ για χάρη του. Και 
ο Τράμπ δήλωσε ταυτόχρονα ότι ο Μασκ έκανε πολύ καλή εργασία 
στη θέση που του ανάθεσε, αλλά μπορεί να θέλει «να επιστρέψει 
σπίτι στα αυτοκίνητά του». 

«Σε εκδήλωση του Λευκού Οίκου στην οποία παρευρέθηκαν επι-
χειρηματίες και στελέχη επιχειρήσεων, ο Τράμπ υποσχέθηκε ενί-
σχυση της οικονομίας από επενδύσεις ύψους 8 τρις. δολ. που 
υποστηρίζει ότι θα αναστήσουν το μεγαλείο του αμερικανικού μετα-
ποιητικού τομέα». 
Παραμένει, ωστόσο, άγνωστο που θα βρεθούν αυτά τα χρήματα. 
Όλη η προεκλογική του καμπάνια στήθηκε πάνω στην υπόσχεση ότι 
θα μειωθούν οι φόροι. Κι ότι λεφτά θα έβρισκε από τους δασμούς. 
Τώρα που οι δασμοί δεν φαίνεται να δουλεύουν,  δεν θα έπρεπε να 
δείξει από πού θα βρει αυτό το τρομακτικό ποσό; Και να γίνει λίγο 
πιο συγκεκριμένος, για το πότε υπολογίζει ότι θα υλοποιηθούν αυτές 
οι επενδύσεις; Όπως και η επένδυση της Apple που έχει υποσχεθεί 
500 δισ. δολ. στις ΗΠΑ μέσα στα επόμενα τέσσερα χρόνια; 
Παρά την συρρίκνωση της αμερικάνικης οικονομίας στις πρώτες 
εκατό μέρες προεδρίας του, που πολλοί αποδίδουν στην πολιτική 
των δασμών, ξεκαθάρισε ότι δεν προτίθεται να υποχωρήσει στο 
θέμα των δασμών, διότι είναι αναγκαίοι για την προστασία της αμε-
ρικανικής οικονομίας. 
Και αντί τους δασμούς του 1929 που επέβαλαν οι Αμερικανοί σε 
όλα τα εισαγόμενα και που θεωρούνται βασικός λόγος που οδήγησε 
στο 2ο ΠΠ, θυμήθηκε την περίοδο 1870-1913, όταν οι ΗΠΑ άνθησαν 
υπό καθεστώς υψηλής προστατευτικότητας και δασμών. 
Δεν ανάφερε, και δεν αναμέναμε φυσικά να το κάνει, ότι η περίοδος 

1870 -1913, οδήγησε στον 1ου ΠΠ που ξέσπασε το 1914, ένα μόνο 
χρόνο μετά την λαμπρή κατά τον Τράμπ εποχή των ισχυρών δα-
σμών. 
Τίποτε μαγικό για τον αμερικάνικο καπιταλισμό, πόσο μάλλον για 
τους εργαζόμενους, δεν επεφύλασσαν οι πρώτες εκατό μέρες 
Τράμπ. Αντίθετα, υπογραμμίζουν τα περί συστημικής κρίσης που 
δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν, όσοι μάγοι και να παρουσιαστούν.  
Συστημικής κρίσης που εγκυμονεί σκοτεινό μέλλον για τους ανθρώ-
πους.

Και πόσο γελοίες φαίνονται ήδη οι αμετροεπείς δηλώσεις του

Η Rachel Reeves παρουσίασε μια τολμηρή πο-
λυετή ανασκόπηση δαπανών στις 11 Ιουνίου 2025. 
Πολύ πέρα από τους απλούς δημοσιονομικούς μη-
χανισμούς, αυτό το σχέδιο είναι μια διακήρυξη: Το 
Εργατικό Κόμμα σκοπεύει να διαμορφώσει μια 
Βρετανία που δίνει προτεραιότητα στη δικαιοσύνη, 
την ανανέωση και την ευημερία για τις μέσες οικο-
γένειες. Με εντυπωσιακούς τίτλους - £190 δισεκα-
τομμύρια σε καθημερινές ενισχύσεις των δημόσιων 
υπηρεσιών και μια αύξηση επενδύσεων £113 δι-
σεκατομμυρίων σε έργα υποδομής και κεφαλαι-
ουχικών έργων - αυτό είναι κάτι περισσότερο από 

οποιοδήποτε πρόσφατο πακέτο. Είναι μια πολιτική δήλωση. 
Μια Μετατόπιση από τη Λιτότητα στις Επενδύσεις 
Το Εργατικό Κόμμα χαράσσει μια σαφή γραμμή.  H κα Reeves τό-
νισε ότι οι προϋπολογισμοί των τμημάτων θα αυξάνονται κατά 2,3% 
σε πραγματικούς όρους ετησίως—σημαντικά μια αποφασιστική 
ρήξη από μια δεκαετία περικοπών της Συντηρητικής εποχής, οι 
οποίες είχαν μέσο ετήσιο ρυθμό πτώσης. Το μήνυμα είναι απλό, ότι  
αυτός ο προϋπολογισμός δεν είναι λιτότητα μεταμφιεσμένη σε και-
νούργια ρούχα. 
Πραγματικά Χρήματα για Πραγματικές Ανάγκες 
Η υγειονομική περίθαλψη βρίσκεται στο επίκεντρο. Η πρόσθετη 
καθημερινή χρηματοδότηση του NHS αυξάνεται κατά 3% ετησίως—
29 δισεκατομμύρια λίρες περισσότερες έως το 2028—υποστηρίζο-
ντας 1.700 νέους γενικούς ιατρούς και 3,5 εκατομμύρια περισσότερα 
ραντεβού. Τα σχολεία είναι επίσης νικητές, κερδίζοντας ετήσια αύ-
ξηση 4,5 δισεκατομμυρίων λιρών και κεφαλαιακή χρηματοδότηση 
για τις ετοιμόρροπες τάξεις Τα δωρεάν σχολικά γεύματα επεκτείνο-
νται σε άλλο μισό εκατομμύριο μαθητές, μετά από μια εκστρατεία 
που υπογραμμίζει την εστίαση των Εργατικών στη μείωση της παι-
δικής φτώχειας.. Περιφερειακή Ανανέωση και Ανανέωση Υποδομών 
Ο προϋπολογισμός δεσμεύει 113 δισεκατομμύρια λίρες σε διά-
στημα μιας δεκαετίας για την αναζωογόνηση των υποδομών της πε-
ριοχής - μεταφορών, ενέργειας και πρωτοποριακών τομέων όπως η 
Τεχνητή Νοημοσύνη 9ΑΙ0και η πυρηνική ενέργεια Οι επενδύσεις στις 
συγκοινωνίες των αστικών περιοχών - μετρό στο Manchester , το 
Tyne and Wear  West Midlands  - και η χρηματοδότηση για το Size-
well (14,2 δισεκατομμύρια λίρες) αντικατοπτρίζουν ένα όραμα των 
Εργατικών που επικεντρώνεται στις ευκαιρίες εκτός Λονδίνου  

Διασφάλιση για τη Δικαιοσύνη 
Αντιμετωπίζοντας αντιδράσεις για προηγούμενες περικοπές παρο-
χών και αντιστροφές χειμερινών καυσίμων,  (winter fuel grant)  η κα 
Reeves αντιμετώπισε κατά μέτωπο τις ανησυχίες. Εισήγαγε μια ανα-
θεώρηση των δαπανών με μηδενική βάση και διαπίστωσε βελτίωση 
της αποτελεσματικότητας των τμημάτων κατά 14 δισεκατομμύρια 
λίρες έως το 2028-29 Το πάγωμα του καθημερινού δανεισμού ση-
ματοδοτεί δημοσιονομική σύνεση, ενώ τα κεφαλαιουχικά έργα και οι 
βελτιώσεις στις δημόσιες υπηρεσίες στοχεύουν σε οφέλη που απευ-
θύνονται στους ψηφοφόρους. Στον λαό που είχεν   υποφέρει για 14 
χρόνια κάτω από μια Συντηρητική Κυβέρνηση. Αυτή η Αναθεώρηση 
Δαπανών είναι τόσο μια στρατηγική όσο και μια συμβολική στροφή. 
Η κα  Reeves σκιαγραφεί ένα όραμα πρακτικών κερδών της εργατι-
κής τάξης όπου περισσότεροι εκπαιδευτικοί, γιατροί, αστυνομία και 
καλύτεροι δρόμοι και σπίτια. Είναι μια αφήγηση όπου τα χρήματα 
είναι τώρα διαθέσιμα και δεν υπάρχει ανάγκη να αυξηθούν οι φόροι. 
Οι υποδομές προχωρούν κανονικά.  Η χρηματοδότηση σχολείων 
και νοσοκομείων μπορεί να μετριάσει το άγχος του κοινού νωρίτερα. 
Προς το παρόν, το πλαίσιο της Reeves σηματοδοτεί ένα πράγμα: τη 
φιλοδοξία των Εργατικών να αναδιαμορφώσουν την πολιτική του 
Ηνωμένου Βασιλείου με οικονομικά στοιχεία επικεντρωμένα στις 
επενδύσεις και κοινωνικά προσανατολισμένα - με ρίζες σε κοινότητες 
πέρα από το Γουέστμινστερ. Είναι ένα μήνυμα: Οι Εργατικοί νοι-
άζονται και τώρα βάζουν τα χρήματά τους εκεί που λένε.  “They have 
put their money where their mouths.”  

Ο Προϋπολογισμός της Rachel Reeves σηματοδοτεί ότι το 
Εργατικό Κόμμα πραγματικά νοιάζεται

Του Σωτήρη 
Βλάχου 

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ

Η ενεργειακή φτώχεια αποτελεί στις μέρες μας ένα αυξανόμενα 
ανησυχητικό φαινόμενο που συν δέεται άμεσα με την ενεργειακή 
κρίση, την κλιματι κή αλλαγή και την πορεία προς την πράσινη 
μετά βαση. Αν και συχνά αντιμετωπίζεται ως οικονομικό ζήτημα, 
οι διαστάσεις της είναι βαθιά κοινωνικές και ταξικές. 
Η ενεργειακή φτώχεια σημαίνει ότι ένα νοικοκυ ριό δεν μπορεί 
να καλύψει τις βασικές του ενεργει ακές ανάγκες, όπως θέρμανση, 
ψύξη, φωτισμό και χρήση συσκευών, είτε λόγω υψηλού κόστους 
ενέρ γειας, είτε λόγω χαμηλού εισοδήματος ή κακής ποι ότητας κα-
τοικίας. Είναι ένα φαινόμενο που αγγίζει όλη την κοινωνία, αλλά 
ιδιαίτερα τις ευάλωτες ομά δες και την εργατική τάξη. 
Στην Κύπρο του 2025, στην πιο ανεπτυγμένη πόλη της, μια πε-
νταμελής οικογένεια με τρία ανή λικα παιδιά χάθηκε με φρικτό 
τρόπο από πυρκαγιά που προκλήθηκε από μια ηλεκτρική σόμπα 
τον πρό σφατο χειμώνα. 
Ωστόσο, η ηλεκτρική σόμπα δεν ήταν το πραγμα τικό αίτιο αυτής 
της τραγωδίας. Η πραγματική αιτία ήταν η ενεργειακή φτώχεια. 
Τόσο στην Ευρώπη, όσο και στην Κύπρο, οι αριθ μοί των αν-
θρώπων που βιώνουν ενεργειακή φτώ χεια τρομάζουν. Με βάση 
τα τελευταία στοιχεία της Eurostat, το 2023 πάνω από 35 εκατομ-
μύρια πολί τες στην ΕΕ δηλώνουν ότι δυσκολεύονται να θερ -
μαίνουν ή να ψύξουν το σπίτι τους, με το ποσοστό της ενεργειακής 
φτώχειας να είναι στο 10,6% και στην Κύπρο να καταγράφεται πο-
σοστό 16,9%, πολύ υψηλότερο από τον μέσο όρο της ΕE. 
Η ενεργειακή κρίση, λόγω των γεωπολιτικών εξελίξεων και του 
πολέμου που συνεχίζεται από το 2022 σε ευρωπαϊκό έδαφος, 
ανάμεσα στη Ρω σία και την Ουκρανία, ανέδειξε την ανεπάρκεια 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των χωρών της, σε δομές ενεργει-
ακών συστημάτων και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και αυτό 
οδήγησε σε γεωμετρική αύξηση στις τιμές ρεύματος και καυσί-
μων, αυξάνοντας κατά πολύ το κόστος ζωής. Με χώρες όπως η 
Κύπρος, η Μάλτα, η Βουλγαρία και άλλες με υψηλή εξάρτηση 
από εισαγόμενα καύσιμα να είναι σε δυσμενέστερη θέση οι λαοί 
τους. Τα φτωχότερα νοικοκυριά αναγκάστηκαν να δια θέσουν με-
γαλύτερο ποσοστό του εισοδήματός τους για ενέργεια και πολλοί 
είχαν να επιλέξουν μεταξύ «φαγητού ή θέρμανσης». 
Είμαστε στην έναρξη της καλοκαιρινής περιόδου, με την κατα-
γραφή υψηλών θερμοκρασιών και στην Κύπρο κινδυνεύουμε να 
οδηγηθούμε σε black out, λόγω έλλειψης ενέργειας που απορρέει 
από τον μη ολοκληρωμένο στρατηγικό σχεδιασμό και έλλειψη 
ενεργειακής πολιτικής. Η κλιματική αλλαγή εντείνει την ενεργειακή 
φτώχεια, με τον πλανήτη να υπερ θερμαίνεται. Οι καύσωνες και 
τα ακραία καιρικά φαινόμενα αυξάνουν την ανάγκη για ψύξη το 
καλο καίρι και για θέρμανση το χειμώνα. 
Οι επιπτώσεις από την ενεργειακή φτώχεια δεν αφήνουν ανε-
πηρέαστους και τους εργαζομένους. Μειωμένη παραγωγικότητα, 
από την κακή ποιότητα ζωής στο σπίτι οδηγεί σε κακή ποιότητα 
ύπνου και γενική κόπωση, τόσο σωματική αλλά και ψυχική με 
αποτέλεσμα τη μειωμένη απόδοση στο χώρο εργασίας. 
Επιπλέον, το αυξημένο άγχος και η ψυχολογική πίεση για τους 
εργαζομένους από την οικονομική δυσχέρεια λόγω υψηλών ενερ-
γειακών δαπανών δημιουργεί χρόνια πίεση. Το άγχος επιβαρύνει 
την υγεία των εργαζομένων και μεταφέρεται και στο χώρο εργα-
σίας δημιουργώντας προβλήματα και στις εργασιακές σχέσεις. 
Εργαζόμενοι οι οποίοι βιώνουν ενεργειακή φτώ χεια έχουν πε-
ρισσότερες πιθανότητες να ασθενή σουν από σοβαρές ασθένειες 
και είναι πιο ευάλω τοι σε λοιμώξεις και γενικά ασθένειες, γεγονός 
το οποίοι επιδρά αρνητικά τόσο στην προσωπική τους υγεία, αλλά 
μεταφέρεται και στον εργασιακό χώρο, με τους εργαζομένους αυ-
τούς να χρειάζονται περισ σότερες ημέρες αδειών ασθενείας. 
Επίσης, εργαζόμενοι που ζουν σε ενεργειακή φτώχεια νιώθουν 
περιθωριοποιημένοι και πολλές φορές νιώθουν και ντροπή, γε-
γονός το οποίο τους οδηγεί και αυτούς και τις οικογένειές τους 
στον κοι νωνικό αποκλεισμό, αναγκάζονται να αποφεύγουν κοι-
νωνικές συναναστροφές λόγω δυσκολιών στο σπίτι τους.  
Η ενεργειακή φτώχεια δεν επηρεάζει μόνο τη δια βίωση, αλλά 
και την παραγωγικότητα, την υγεία και την ευημερία των εργαζο-
μένων. Στην Κύπρο, η αντι μετώπισή της απαιτεί πολυεπίπεδες 
πολιτικές, επεν δύσεις σε βιώσιμες ενεργειακές λύσεις και στήριξη 
των εργαζομένων. Η μετάβαση σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 
και ενεργειακή αποδοτικότητα είναι απαραίτητη, αλλά πρέπει να 
γίνει με κοινωνικά δίκαιο τρόπο.   
Χρειάζονται επενδύσεις σε ενεργειακή αναβάθμι ση κατοικιών 
με προτεραιότητα σε ευάλωτα νοικο κυριά. Ολοκληρωμένες πο-
λιτικές στήριξης για τους εργαζομένους. Δημό σιες επενδύσεις σε 
μόνωση, φωτοβολταϊκά σε όλα τα δημόσια κτίρια και τα νοικοκυ-
ριά με πραγματι κή στήριξη από το κράτος και όχι μόνο στα λόγια. 
Τοπικές ενεργειακές κοινότητες για συλλογική πα ραγωγή και κα-
τανάλωση ενέργειας. Η ενεργειακή φτώχεια, λοιπόν, δεν είναι ένα 
με μονωμένο πρόβλημα, αλλά αντανάκλαση βαθύτε ρων ανισοτή-
των στην οικονομία, το περιβάλλον και την κοινωνία που είναι 
σύμφυτες του ιδίου του συ στήματος. Η αντιμετώπισή της απαιτεί 
συντονισμέ νη δράση σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο 
με στόχο όχι μόνο την εξάλειψή της, αλλά και τη διασφάλιση μιας 
βιώσιμης, πράσινης και δίκαιης μετάβασης προς όφελος των 
πολλών, των εργαζομέ νων και της κοινωνίας ευρύτερα.

Ενεργειακή φτώχεια
Του Του Ανδρέα Κουννή
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ΠΕΜΠΤΗ 19 IOYNIOY 20:30 
Ο Ταυρομάχος Προχωρεί 
(1963). Κωμωδία με τους  Κώστα 
Χατζηχρήστο , Νίκο Φέρμα ,  Θα-
νάση Μυλωνά. Ο Ανδρέας (Νίκος 
Φέρμας) είναι ένας ζωέμπορος ο 
οποίος, παρά την περιουσία που 
έχει φτιάξει, εξακολουθεί να μένει 
σεμνός και καλός με τους ανθρώ-
πους γύρω του. Η γυναίκα του 
όμως (Μαρίκα Νέζερ) συμπερι-
φέρεται αλαζονικά και σπαταλά 
το χρόνο της χαρτοπαίζοντας.                                                                                                                                                                                                        
 
ΠΕΜΠΤΗ 19 IOYNIOY 21:55  
Αμόκ (1964). Δραματική Περιπέ-
τεια με τους Φλωρέττα Ζάννα, 
Λευτέρη Βουρνά, Άννα Βενέτη, 
Τάκης Εμμανουήλ, Ζέτα Αποστό-
λου, Άρτεμη Θεοδωρακοπούλου, 
Σπύρος Καλογήρου, Νίκη Τρια-
νταφυλλίδη, Μαρία Μπονέλλου. 
Εννιά κορίτσια δραπετεύουν από 
το αναμορφωτήριο και καταλή-
γουν σε ένα ερημονήσι.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 IOYNIOY 
22:30 Ο Δασκαλάκος ήταν Λε-
βεντιά (1970). Κωμωδία με τους 
Κώστα Βουτσά, Διονύση Παπα-
γιανόπουλο, Ελένη Ερήμου και 
Ανδρέα Φιλιππίδη. Όταν ένας 
βιομήχανος πέφτει θύμα αυτοκι-
νητιστικού δυστυχήματος και σώ-
ζεται από τους κατοίκους γειτονι-
κού χωριού, τους τάζει να χτίσει 

ένα σχολείο στο χωριό. Βλέπο-
ντας όμως ότι δεν έχει πραγμα-
τοποιήσει την υπόσχεσή σου, ο 
δάσκαλος του χωριού αποφασίζει 
να τον επισκεφτεί στην Αθήνα. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 IOYNIOY 
23:40 Αιχμάλωτοι του Μίσους  
(1972). Δραματική ταινία με τους 
Ζωή Λάσκαρη, Κώστα Καρρά, 
Ελένη Ανουσάκη, Γιώργο Σίσκο 
και Μαίρη Φαρμάκη. Η Βίκυ Κου-
βαριώτου, μια 30-χρονη καλλονή, 
επιστρέφει σε άσχημη σωματική 
και ψυχολογική κατάσταση από 
τον εμφύλιο του Κονγκό, όπου 
ζούσε με την οικογένειά της.                                                                                                                          
 
ΣΑΒΒΑΤΟ  21 IOYNIOY 21:35 
Ο Παιχνιδιάρης (1970). Κωμωδία 
με τους Σταύρο Παράβα, Έλντα 
Αθανασάκη, Δημήτρη Νικολαίδη, 
Μαρίκα Κρεβατά, Νικήτα Πλατή. 
Μια δραστήρια εργολάβος οικοδο-
μών προσλαμβάνει έναν αποτυχη-
μένο ιδιωτικό ντετέκτιβ, τον Πα-
ντελή. Αποστολή του είναι να 
σαμποτάρει τον ανταγωνιστή της, 
τον Μπαστούνα ο οποίος σχεδιάζει 
την κατασκευή ενός ξενοδοχειακού 
συγκροτήματος.      
                
ΣΑΒΒΑΤΟ 21 IOYNIOY 23:05 
Η Σταχτοπούτα (1960). Αισθη-
ματική κωμωδία με τους Ανδρέα 
Μπάρκουλη, Κάκια Αναλυτή, Κώ-

στα Κακαβά, Νίκο Ξανθόπουλο, 
Κούλα Αγαγιώτου, Βέτα Προ-
έδρου, Κώστα Ρηγόπουλο. Η ευ-
κατάστατη Μαίρη Καδήμη, προ-
κειμένου να υποδεχθεί τον 
αδερφό της που φτάνει στην Ελ-
λάδα, αλλάζει τα σχέδιά της για 
διακοπές στην Κέρκυρα με τον 
φίλο της.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 22 ΙΟΥΝIOY 20:35 
Εμείς τα Μπατιράκια (1963). 
Κωμωδία με τους με τους  Πα-
ντελή Ζερβό, Γεωργία Βασιλει-
άδου, Γιάννη Μαλούχο, Φραγκί-
σκο Μανέλλη, Κώστα Βουτσά, 
Νίτσα Μαρούδα. Ο Θανάσης 
Μπακακάκης δουλεύει σαν βοη-
θός ζαχαροπλάστη σε μια πόλη 
της επαρχίας. Όταν τσακώνεται 
με το αφεντικό του, φεύγει για την 
πρωτεύουσα, για να βρει μια κα-
λύτερη τύχη.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 22 ΙΟΥΝIOY 21:55  
Μια Μέρα τη Νύχτα (2001). Κοι-
νωνική ταινία με τους Μπέττυ Λι-
βανού, Μηνά Χατζησάββα, Ηλία 
Λογοθέτη. Εννέα πρόσωπα, 
πλήθος παράλληλων επεισοδίων 
και ο τρόπος που αυτά διαπλέ-
κονται στη διάρκεια μιας ζεστής 
καλοκαιρινής νύχτας. 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 23 ΙΟΥΝIOY 21:00 
Το Ερωτικό Γαϊτανάκι (1989). 

Θέατρο της Δευτέρας. Ερωτική 
σπονδυλωτή κωμωδία με την 
Βέρα Κρούσκα, Νικήτα Τσακίρο-
γλου, Γιώργο Κιμούλη, Κώστα 
Αρζόγλου, Τάκη Χρυσικάκο, Γρη-
γόρη Βαλτινό, Πέμυ Ζούνη, Μά-
νια Παπαδημητρίου, Έφη Σαντο-
ριναίου, Ναταλία Τσαλίκη. 
Υπάρχει ή δεν υπάρχει ο έρωτας; 
Είναι αληθινές ή όχι οι ανθρώπι-
νες σχέσεις; Δέκα διαφορετικοί 
άνθρωποι, δέκα ερωτικές επαφές 
χωρίς συναίσθημα, δέκα πολυ-
διάστατες φιγούρες, χαρακτηρι-
στικοί τύποι της βιενέζικης κοινω-
νίας. 
 
ΤΡΙΤΗ 24 ΙΟΥΝIOY 20:30  
Η Αρχόντισσα και ο Αλήτης 
(1968). Μουσική κωμωδία με 
τους Δημήτρη Παπαμιχαήλ, Αλίκη 
Βουγιουκλάκη, Διονύση Παπα-
γιαννόπουλο, Νίκο Ρίζο, Λαυρέ-
ντη Διανέλλο, Νίκο Τσούκα. Η 
Ρένα Κατσαρού δεν θέλει με κα-
νένα τρόπο να αρραβωνιαστεί 
τον Ντίνο, που της επιβάλλει ο 
πατέρας της, ο πιο πλούσιος άν-
θρωπος της Κέρκυρας.  
 
ΤΡΙΤΗ 24 ΙΟΥΝIOY 21:15 
Παίζει ο Θεός με το Αλατοπί-
περο  (2004). Αισθηματική ταινία 
με τους Ιωσήφ Πολυζωίδη, Ανα-
τολή Αθανασιάδου, Κώστα 
Κάππα, Ελισάβετ Μουτάφη και 

Γιώργο Βελέντζα. Η Φωτεινή και 
ο Μανώλης αντιμετωπίζοθν προ-
βλήματα στη σχέση τους. Η Φω-
τεινή αποκαλύπτει στην καλύτερή 
της φίλη τις σκέψεις και τα συναι-
σθήματά της για τον Μανώλη, 
όταν την ίδια στιγμή κάποιος άλ-
λος άντρας εισβάλει στην ζωή 
της.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΙΟΥΝIOY 21:40 
Μαύρο Γάλα (1999). Κωμωδία 
με τους Μισέλ Βάλεϊ, Μιχαήλ 
Μαρμαρίνο, Ιεροκλή Μιχαηλίδη 
και Μυρτώ Αλικάκη. Ο Αλέκος εί-
ναι ένας νεαρός συγγραφέας, ο 
οποίος αντιμετωπίζει ένα δημι-
ουργικό αδιέξοδο. Υπάρχει διέξο-
δος μόνο χάρη στη μυστική του 
δύναμη: μπορεί να τηλεμεταφέ-
ρεται στο χώρο και στο χρόνο και 
να επιστρέφει στην παιδική του 
ηλικία.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΙΟΥΝIOY 23:20 
Όταν η Μοίρα Προστάζει 
(1964). Μελόδραμα με τους Γκι-
ζέλα Ντάλι, Ανδρέα Ζησιμάτο, 
Θόδωρο Έξαρχο, Νίκο Τσαχι-
ρίδη και Γιώργο Ολύμπιο. Ένα 
νέο ζευγάρι χωρίζει για να μπαρ-
κάρει ο άντρας στα καράβια και 
να έχει μια καλύτερη ζωή η γυ-
ναίκα του και το παιδί που περι-
μένουν να έρθει. 
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ΠΕΜΠΤΗ 19/6 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20/6 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 21/6 
06.00 Κύπρος ένα Προσκύ-
νημα          
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 

11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Μαζι/Birlikte 
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 22/6 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Ύπαιθρος 
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 23/6 
05.00 Θεία Λειτουργία 
09.00 Κουζίνα σε Ρόδες 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Ιωάννης ο Ηγαπημέ-

νος- Έφεσος- Πάτμος- Κύ-
προς 
14.30 Επικοινωνία 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Γειτονία μου Κόσμε 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Κυπριώτικα Σκέτς-  
«Η Σιηράτη» 
20.00 “Γκόλ και θέαμα” 
 
ΤΡΙΤΗ 24/6 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Επικοινωνία 
16.30 Αγιά Μαύρα και Άγιος 
Τιμόθεος- Κοιλάνι- Μαχαι-
ράδο 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
20.30 Οι Μαρωνίτες της Κύ-
πρου ΝΕΑ ΕΚΠΟΜΠΗ 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 25/6 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Στα Έγκατα της Γής - 
Τηλεταινία 
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.40 Η Ιστορία του Αγροτι-
κού Κινήματος 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.30 Άγιος Γεώργιος Αττάλου 
17.00 Ακολουθία του Νιπτή-
ρος

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 
22:00 Ultimate Lovers Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 19 IOYNIOY 
10:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
20:00 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
20:30 Ελ/κή ταινία: Ο Ταυρομάχος Προ-
χωρεί (1963) 
22:05 Ελ/κή ταινία: Αμόκ (1964) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 IOYNIOY  
10:00 Μουσικές Ιστορίες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Παραδοσιακή Βραδία  
22:00  Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Βασούλα Χριστοδούλου GUEST Ανα-
στασία Δημητριάδου - NAMA DaMA & 
Ανδρέας Μουμτζή - Freedom Candle-
maker 
22:30 Ελ/κή ταινία: Ο Δασκαλάκος ήταν 
Λεβεντιά (1970) 
23:40 Ελληνική ταινία: Αιχμάλωτοι του 
Μίσους (1972) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 21 IOYNIOY  
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστερίων τις Νότες 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Ελ/κή ταινία: Ο Παιχνιδιάρης 
(1970) 
23:05 Ελ/κή ταινία: Σταχτοπούτα 
00:25 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Βασούλα Χριστοδούλου GUEST Χα-
μπής Τσαγκάρης - Χαράκτης 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 22 IOYNIOY 
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:20 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 37 
20:05 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 

20:35 Ελ/κή ταινία: Εμείς τα Μπατιράκια 
(1963). 
21:55 Ελ/κή ταινία: Εμείς τα Μπατιράκια 
(1963). 
23:30  Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Minds Cyprus The Brain Gain Initiative 
Nikos Christodoulides London 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 23 IOYNIOY    
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Το Ερωτικό 
Γαϊτανάκι (1989) 
22:30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 24 IOYNIOY  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Ελ/κή ταινία: Η Αρχόντισσα και ο 
Αλήτης (1968) 
21:15 Ελ/κή ταινία: Παίζει ο Θεός με το 
Αλατοπίπερο  (2004) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 25 IOYNIOY 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Προκλήσεις 
21:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:40 Ελ/κή ταινία: Μαύρο Γάλα (1999) 
23:20 Ελ/κή ταινία: Όταν η Μοίρα Προ-
στάζει (1964)

www.parikiaki.com
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CyWineFest 2025 delivers big with captivating entertainment, 
plentiful exhibitors and Cypriot flavours! Photo credit: Stavri Kleanthous

Whilst visitors at CyWineFest 2025 had the oppor-
tunity to sample Cypriot wines, explore a variety of 
business stands and indulge in traditional Cypriot food 
and delicacies throughout the weekend of 7-8 June, 
they were also treated to an array of exceptionally tal-
ented performers from our community. 

The vibrant entertainment programme kicked off with 
LGR DJs Chris Theoharous and Mikey Mic, joined 
by guest presenter Maria Pitsi, warming up the crowd 
with the very best in modern Greek hits. They set the 
mood and engaged with the audience, as well as chat-
ting briefly with each act after their performance. 

And what a line-up it was this year… 
Elizabeth Chapman, a beloved regular at our event, 

graced the stage once again with her breathtaking vo-
cals, belting out hits such as Nikos Vertis’ An Eisai Ena 
Asteri and Antzi Samiou’s Parallili Agapi – what a voice!; 

George Theodorou made his CyWineFest debut, 
impressing with his latest release Kane Mou Mia Hari 
which received resounding applause from the audience; 
and we welcomed back rising star Theo Lucas who 
brought summer vibes with Sunset Martinis and had 

the crowd singing along to the Cypriot classic Oula Ha-
lali Sou! 

Ashmole Greek School and The Greek School of 
Mansfield dance groups brought the spirit of Cyprus 
and Greece to life with their high-energy traditional 
dance performances. Appearing for the first time at the 
festival, 15 young ladies from DWA (Dancing With An-
gela), an award winning performing arts school, wowed 
the audience with a medley that fused street dance 
and traditional Greek dancing techniques. 

Spasta Greek Dance was one of the most talked-
about acts of the event - their performance had the 
crowd buzzing and they created the most incredible at-
mosphere. From zeimbekika to pentozali, to an awe-
some tatsia, they delivered energy, authenticity and 
joy. They were a massive hit, with many already asking 
for their return next year! Bravo, boys - pure perfec-
tion! 

Off-stage, magician Peter Vassila stunned audiences 
with close-up card magic, while younger guests were 
thrilled by a fun-filled Kung Fu demonstration from Sifu 
Rob London of Tai Tsung Kung Fu.

Ashmole Greek School Mansfield Greek School
Sifu Rob London with 
Bambos Charalambous MP

George Theodorou Elizabeth Chapman Theo Lucas

LGR DJs Chris Theoharous and Mikey Mic

Mikey Mic, Maria Pitsi with Peter Vassila Spasta Greek Dance Dancing with Angela
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Christos Menidiatis & Marianna Papamakariou had the crowd on their feet!
Photo credit: Stavri KleanthousAs day turned to night, our phenomenal double 

headline acts captivated the audience with their 
performances.  

Back by popular demand, Christos Menidiatis 
ignited the stage from the moment he stepped 
on, performing crowd-favourites like Oi Kyriakes, 
Hamos Tha Ginei, Stin Avli Tis, Adinamia Mou, 
Hamos Tha Ginei, Erotevmenos Mazi Sou and 
more. He kept the energy high with a mix of tsif-
tetelia, zeimbekika, beloved songs by his father 
Michalis Menidiatis, and the Cypriot anthem Ta 
Rialia. It was non-stop celebration from start to 
finish. 

Making her UK debut, Cypriot born Marianna 
Papamakariou amazed the audience with her 
powerful vocals. Belting out her hits Meno, Maki-
giaz and Ironia Tis Tihis, she continued with popu-
lar covers and Cypriot favourites. Words can’t do 
her justice - with a distinctive vocal style and com-
manding presence, it’s no wonder she’s earned 
the title “e phoni” (the voice).
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Exhibitors from Cyprus and the UK Photo credit: Stavri Kleanthous

This year’s business expo featured a diverse 
and successful range of companies showcasing 
their services and products, including: 

Cyprus Deputy Ministry of Tourism UK 
Cyprus Trade Centre UK 
Press and Information Office (Cy Gov) 
Kafe Express 
London Greek Radio 
MPS Greek & Cypriot Staff Association 
MPS Crime Prevention 
Pyrgou Vakis Law Firm 
Alasia Commandaria & Zivania LOEL 
Cherished Events 
Spitiko Properties 
Mentor Insurance Agency 
Bush Hill Travel 
Zorba Property Solutions 
Demos Continental 
Frezy Derm 
Melissimou 
Loukakos Estate Ltd 
Beauty & Melody 
Cypriot Community Centre 
Blue Briss Water Purifier 
Knight London I.N.K 
Archway Sheet Metal Works 
Laurel Park School 
Digital Golden Thread 
Bluebird Brothers Coffee 
Karpassi Food Importers 
Treasured Favours of London Ltd 
H2H Hairdressing 
Elysian Spa 
Harmony Memorials 
Vita Et Pax 
National Federation of Cypriots in the UK 
NEPOMAK 
Greek Parents Association 
Greek List 
The Mati Studio 
Theos Gifts 
Akin Books 
The LDN Way 
Hellenic TV 
Fashion Heritage 
Serenity Wine 
MPS Safer Transport 
KEO Beer
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Exhibitors from Cyprus and the UK Photo credit: Stavri Kleanthous
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Exhibitors from Cyprus and the UK Photo credit: Stavri Kleanthous
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There was no shortage of delicious food and drink, 
with traditional delicacies on offer throughout the 
venue. 

From souvlakia and shieftalia by CyWineFest & 
Stelios Café & Restaurant to gyros, fries and veggie 
fritters by Stavraki Souvlaki, and lountza- halloumi 
sandwiches - the options were endless. 

Sweet treats came from Taste of Cyprus Bakery 
& Patisserie with lokmades, shiamishi, and more, 
while KLN / Kafes Laikou provided Cypriot coffee 
and frappé, and Bluebird Brothers the very best 
speciality coffees! 

Alex’s famous rose-flavoured ice cream made a 
return; and visitors stocked up on Cypriot delights 
such as soutziouko, pastellaki, halloumia and olives 
from Demos Continental, Karpassi Food Im-
porters and the Panairkotika stand. 

And of course, it wouldn’t be CyWineFest without 
quality Cypriot wines for sampling and enjoyment!

Cypriot flavours Photo credit: Stavri Kleanthous
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The festival had plenty in store for younger 
guests. Sifu Rob London’s Kung Fu dem-
onstration, face painting, glitter tattoos, 
candy stalls, a games zone, pinball ma-
chine, superheroes meet-and-greets, and 
outdoor inflatables ensured non-stop enter-
tainment for the little ones and their families.

Festival fun for family and children Photo credit: Stavri Kleanthous
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A heartfelt thank you 

goes to all our incredible 

volunteers who donated 

their time and energy across 

this threeday extravaganza. 

Your contribution made this 

event possible - we’re truly 

grateful.

Volunteer 
appreciation We are deeply thankful to the festival’s 

sponsors and supporters - without you, this 
celebration of Cypriot culture would not be 
possible. 

 
PRINCIPAL PARTNERS 

Cyprus High Commission 
Cyprus Tourism Office UK 
Cyprus Press & Information Office 
 

MAIN SPONSOR 
Stef & Philips 
 

ALSO SUPPORTED BY 
Alpha Bank 
Boulter & Co 
Atlantic Lodge 
Argo Capital Management 
C. Michael & Co 
NN Accountancy Services Ltd 
Aspris & Son 
Babinondas Restaurant 
Zivania LOEL 

Ayia Nectaria 
KEO 
Southern Territory 
Sewardstone Park Cemetery 
Showtime Promotions 
Yianis Christodoulou Foundation 
G Volt Master 
 

MEDIA SPONSORS 
London Greek Radio 
RIK TV 
Parikiaki 
 
Special thanks also to Spartan Elite 

Security Ltd, Christina and Michael at 
London Ticket Box, and our entertainment 
consultant Showtime Promotions. 

And finally, a massive thank you to the 
hundreds of visitors who supported our event, 
to the management and staff of Parikiaki and 
every member of the CyWineFest team who 
worked tirelessly to make CyWineFest 2025 a 
great success. 

A massive thank you
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Iran vows strong response 
if U.S. joins Israeli attacks

Iran has warned it will res-
pond firmly if the United 
States becomes directly 

involved in Israel’s military 
campaign, the Iranian ambas-
sador to the United Nations 
in Geneva said on Wednes-
day. 

Ali Bahreini, Iran’s represen-
tative to the UN in Geneva, told 
reporters that Tehran views the 
United States as “complicit in 
what Israel is doing.” 

Israel launched what it des-
cribed as its largest-ever air 
campaign against Iran on Friday, 
stating it had determined the      
Islamic Republic was close to de-
veloping a nuclear weapon. Iran 

has repeatedly denied any inten-
tion to build nuclear weapons. 

Up to this point, the United 
States has limited its involve-
ment to indirect measures, such 
as assisting in the interception 
of missiles launched toward Is-
rael. Additionally, it is deploying 
more fighter aircraft to the region 
and extending the presence of 
other military assets already sta-
tioned there. 

Bahreini also emphasized that 
Iran will respond with force to 
continued Israeli strikes. 

“We will not hesitate in defend-
ing our people, our sovereignty, 
and our territory. Our response 
will be serious, strong, and with-

out restraint,” Bahreini told re-
porters. 

On Wednesday, Iranian state 
media reported that thousands 
of residents were fleeing Tehran 
and other major cities as Iran and 
Israel exchanged new missile 
strikes. This escalation came 
despite U.S. President Donald 
Trump calling for Iran’s uncondi-
tional surrender. 

According to Israeli military 
officials, two rounds of Iranian 
missile attacks were launched 
toward Israel in the early hours 
of Wednesday morning, with ex-
plosions reported over Tel Aviv. 

For the second night in a row 
on Saturday, missiles were visi-
ble from Cyprus. 

As on the previous night, 
Cypriot social media channels 
were filled with images of mis-
siles in the night sky. This time, 
the missiles were reportedly visi-
ble from as far as Paphos and 
Kioneli. 

Both Israel and Iran are suf-
fering mounting casualties. Ira-
nian officials said on Sunday that 
a missile strike brought down a 
14-story apartment building in 
Tehran, killing 60 people. 

Iranian authorities also con-
firmed that Tehran’s Shahran oil 
depot had been targeted in ano-
ther attack but claimed the situ-

ation was “under control.” 
In Israel, missiles struck the 

northern city of Haifa on Satur-
day night. According to local me-
dia, four individuals were killed 
in the nearby town of Tamra. 

Haifa, located in the north-
west of Israel, is geographically 
closer to Cyprus than either Tel 
Aviv or Jerusalem. 

On Saturday, Iran reportedly 
issued warnings to the United 
States, the United Kingdom, and 
France, stating their bases and 
naval assets in the region would 
be targeted if they attempted to 
interfere with Iran’s missile at-
tacks on Israel. 

Reuters cited Iranian state 
media as the source of these re-
ports, which were widely circu-
lated by global news outlets. 
However, the UK, which operates 
two sovereign base areas in 
Cyprus, strongly denied any in-
volvement in Israeli strikes or in 
defending against Iranian retali-
ation. 

“Let me state clearly and  un-
equivocally that Russian claims 
about British sovereign bases 
in Cyprus being involved are 
false,” said Barbara Woodward, 
the UK’s permanent represen-
tative to the United Nations.  

“At a time like this, it is deeply 
irresponsible for Russia to 
spread such disinformation.”

At least 30 people were 
killed across the Gaza 
Strip on Wednesday by 

Israeli gunfire and airstrikes, 
according to local health au-
thorities. Some Palestinians 
voiced growing concern that 
their suffering is being over-
looked as global focus shifts 
toward the escalating con-
flict between Israel and Iran. 

The fatalities included Pales-
tinians seeking food aid - part 
of a disturbing pattern in recent 
weeks since Israel partially 
eased a nearly three-month 
total blockade on the enclave. 

Medical personnel reported 
that separate airstrikes hit resi-
dential areas in the Maghazi 
refugee camp and the Zeitoun 
neighbourhood, located in cen-
tral and northern Gaza, killing 
at least 14 people. An additional 
five people were reported dead 
following an airstrike on a tent 

encampment in Khan Younis 
in southern Gaza. 

In another incident, Israeli fire 
targeted crowds of displaced 
civilians waiting for humanitar-
ian aid delivered by the United 
Nations along the Salahuddin 
road in central Gaza, killing 11, 
medics said. 

The Israel Defense Forces 
(IDF) said it was investigating 
the deaths of those waiting for 
food assistance. Concerning the 
other airstrikes, the military sta-
ted it was conducting opera-
tions aimed at “dismantling 
Hamas military capabilities” 
and that it was taking “feasible 
precautions to mitigate civilian 
harm.” 

Gaza’s health ministry said 
Tuesday that 397 Palestinians 
have been killed and over 3,000 
wounded while attempting to 
receive food aid since deliver-
ies resumed in late May.

Israeli air strikes kill 
thirty in Gaza

24th Congress of AKEL to be held in Nicosia

AKEL, the Progressive 
Party of the Working 
People, will hold it 24th 

Congress at the Eleftheria 
Stadium in Nicosia from 20-22 
June 2025. 

This Congress bears a parti-
cular importance as it will take 
place on the threshold of the 
100th anniversary of the found-
ing congress of the Communist 
Party of Cyprus-AKEL and will 
serve as a springboard for the 

future, for the new century of 
life and action of the Cypriot 
Left. 

As in every AKEL congress, 
the delegates will co-determine 
the course that the party will 
take in the next five years, the 
party’s Secretary General, Ste-
fanos Stefanou, said, adding 
that the slogan “Strength for the 
Future”, was chosen because it 
combines two facts; the first has 
to do with the fact that AKEL is 

a force for Cyprus and the peo-
ple. It became a force through 
the many difficult struggles it 
gave in its hundred-year history 
to shake off colonialism and 
subsequently to establish the 
newly established bi-communal 
independent state.  

AKEL, according to Mr Stefa-
nou, “pioneered the struggles for 
the defence of democracy and 
legitimacy in our country from 
the terrorism of EOKA B’ and 
the action of the far right. It took 
the lead in healing the wounds 
of the destruction of the Turkish 
invasion and in order for the 
country to have progress and 
development, for society to have 
prosperity. Of course, one could 
say that these are the past, and 
they are indeed the past. We do 
not remain trapped in the past. 
However, we borrow every valu-
able and timeless element from 
the historical course of our party. 
And what is the most valuable 
element? It is a fact that in all 
historical periods, in all important 
moments, in every call of history, 

AKEL has always come forward 
to solve problems and to positi-
vely address challenges. This 
is how the perspective for the 
future is created.” 

The AKEL general secretary 
underlined, “We are leaders in 
addressing the major challenges 
facing our country with an eye 
always on the future.” 

He added, "We want and are 
attempting to create more space 
for our volunteer cadres and to 
give them more say and role. 
Through fermentation and col-
lective work, we try to make the 
best possible decisions for the 
party, the people and our coun-
try.” 

He concluded that, “The pres-
ence and contribution of the 
members of the Social Alliance 
in the dialogue, discussion and 
reflection that develops before 
the conference and during the 
conference is very important. We 
aspire to transform the Social 
Alliance together into a political 
platform.”

www.parikiaki.com

India expects to finalise a 
free trade agreement with 
the European Union by the 

end of the year, Prime Minis-
ter Narendra Modi said Mon-
day during an official visit to 
Cyprus. Cyprus, which will as-
sume the EU’s rotating presi-
dency in 2026, said strengthe- 
ning ties with India would be 
a top priority. 

Modi highlighted the potential 
for deepening economic relations 
with Cyprus as part of India’s 
global trade agenda. 

“We are working to conclude 
a mutually beneficial India-EU 
trade agreement by year’s end,” 
Modi said during joint remarks 
with Cypriot President Nikos 
Christodoulides. 

India is also advancing the 
India-Middle East-Europe Corri-
dor (IMEC), a strategic sea and 
rail trade link, though the visit 
comes amid tensions in the 
Middle East. 

“We agree that the India–Mid-

dle East–Europe Corridor will 
open new paths to peace and 
prosperity,” Modi said. 

Cyprus, a Commonwealth 
member with close ties to India, 
is offering itself as a gateway to 
Europe and a regional transship-
ment hub, Christodoulides noted. 
“Strengthening EU-India relations 
will be a key priority during Cyp-
rus’s EU presidency,” he said. 

“Your visit shows a shared will 
to strengthen our relations across 
trade, defence, technology, tou-
rism, and connectivity,” he added. 

Modi announced a new five-
year “roadmap” to enhance co-
operation, particularly in defence 
and security. 

The leaders signed a joint dec-
laration launching a “compre-
hensive partnership” to deepen 
cooperation in trade, security, 
and strategic affairs. It reaffirmed 
shared values such as sove-
reignty, peace, crisis response, 
regional cooperation, and stra-
tegic engagement.

Cyprus is gateway for  
India-EU trade deal

Photo: PIO Cyprus



Members of the Royal 
Family came together to 
mark The King’s official 

birthday with the annual Troop-
ing the Colour Parade, showca-
sing the best of military pageantry 
and celebrating the Monarch’s 
links to the Armed Forces. 

This year, members of The 
Royal Family taking part in the 
parade wore black armbands as 
a mark of respect following the 
Air India incident in Ahmedabad 
this week. A minute's silence 
was also held. 

As The Sovereign wears the 
uniform of whichever Regi-
ment’s Colour is being trooped, 
The King, Colonel in Chief of 
the Household Division, wore 
the Uniform of the Coldstream 
Guards.  

In addition, and at the request 
of His Majesty, members of the 
Royal Family taking part in the 
parade wore black armbands as 
a mark of respect following the 
Air India incident in Ahmedabad 
this week. 

Departing from Buckingham 
Palace in the Ascot Landau car-
riage, The King and Queen led 
the procession to Horse Guards 
Parade, followed by The Prin-
cess of Wales, who travelled 
with Prince George, Princess 
Charlotte and Prince Louis in 
the second Ascot Landau. 

The Prince of Wales, The 
Duke of Edinburgh and The 

Princess Royal attended the 
parade on horseback, and  wea-
ring the uniforms of the Regi-
ments in which they are Royal 
Colonels: the Welsh Guards, 
the Scots Guards and the Blues 
and Royals. 

The Duchess of Edinburgh, 
Vice Admiral Sir Tim Laurence 
and The Duke and Duchess of 
Gloucester travelled in the      
Barouche carriages. 

The Royal Procession       
was accompanied by the Sove-
reign’s Escort of the Household 
Cavalry Mounted Regiment and 
the sounds of the Band of the 
Household Cavalry, led by two 
shire drum horses bearing solid 
silver kettle drums. 

Senior officers taking part in 
Trooping also wore black arm 
bands as a mark of respect for 
the aviation victims, as did the 
coachmen and women from the 
Royal Mews, driving carriages 
carrying members of the royal 
family or riding on a coach’s 
lead horse as a postilion. 

In Horse Guards Parade, a 
minute’s silence was held after 
the King inspected the guards-
men on the parade ground. It 
was signalled by a bugler sound-
ing the Last Post and ended 
with the Reveille. 

 
Source: Royal.uk 

Photos: Stavri Kleanthous
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Trooping the Colour parade marks 
the monarch's official birthday

UK’s Cyprus bases 
‘hugely important’, 
Foreign secretary says

The United Kingdom’s 
bases in Cyprus are 
“hugely important at this 

time”, British Foreign Secretary 
David Lammy said on Monday 
night, amid an escalating con-
flict between Iran and Israel. 

Addressing parliament, he 
stressed that the UK is “not        
involved in Israel’s strikes”, but 
highlighted the UK’s role in fight-
ing against terrorist insurgen-
cies such as the Islamic State, 
and added that the UK has     
“important relationships in the 
Gulf and the wider region.” 

“That is why the defence sec-
retary [John Healey] has, as a 
precautionary step, sent further 
military aid to the area,” he said. 

He then said again that “it is 
important to state that the UK 
did not participate and is not 
participating in Israeli strikes, 
but we do have a proper role to 
play in regional security,” before 
answering a question from MP 
Bell  Ribeiro-Addy on the matter 
of the UK’s actions in the region 
by saying he “would not expect 
me to comment on operational 
defence and intelligence mat-
ters.” 

Then asked by Green party 
co-leader Adrian Ramsay to 
clarify the purpose behind the 
UK sending further Royal Air 
Force jets to the region, he said 
the decision was a “precaution-
ary measure.” 

“The government would be  

irresponsible if we did not       
account for all possibilities at 
this time,” he added. 

He then went on to say that 
“this is a very tense time if you 
are in Jordan, the United Arab 
Emirates, Saudi Arabia, Bah-
rain, or Cyprus.” 

It is for this reason, he said, 
that “it is hugely important that 
the UK meets its obligation, and 
that is why [Healey] made the 
decision he did to deploy certain 
assets to the region.” 

British Prime Minister Keir 
Starmer had on Sunday con-
firmed the country would in-
crease its presence in the Mid-
dle East, with the BBC reporting 
this increased presence will      
include Typhoon fighter jets and 
air-to-air refueler aircraft. 

In addition to its two sove-
reign base areas in Akrotiri      
and Dhekelia, the UK also has 
access to the Al Minhad airbase 
in the United Arab Emirates    
and the Al Udeid airbase in 
Qatar. 

Starmer had announced the 
aircraft’s deployment while en 
route to the Group of Seven 
meeting in Canada. 

“We are moving assets to  
the region, including jets, and 
that is for contingency support 
in the region. I will be clear-eyed 
in relation to our duties and      
obligations, and my duties as 
the prime minister of the United 
Kingdom,” he said. 

www.parikiaki.com
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Street photography  
exhibition by UK Cypriot 
Mehmet Hassan Emin

Exhibiting throughout July, 
UK Cypriot Mehmet Has-
san Emin’s street photo-

graphy based around Wood 
Green and Harringay, will be 
shown at the All Good Bookshop.  

Based in Turnpike Lane, this 
cooperative endeavour is a com-
munity hub for North London cre-
atives, covering literature, photo-
graphy, comedy and many more.  

Mehmet says, “'I find street 
photography intoxicating, a place 
where I lose myself, the only 
thought crossing my mind is the 
patterns of people crossing my 
path. When I'm shooting on the 
streets I am constantly scanning, 
watching and anticipating the 

movements of the crowd ready 
to fire off my shutter. I don't pre-
tend that what I shoot is the full 
story, my photography is a con-
struct of my mind and I consider 
each photo a self-portrait.” 

He adds, “Wood Green is pro-
bably me at my most raw. As a 
child of the area, I feel a degree 
of protection about the place. 
Wood Green is an ever evolving 
location, with a population that 
has long roots dating back dec-
ades. I feel it's always at the cusp 
of changing; it certainly isn't the 
same place I grew up in as a 
child.” 

The exhibition takes place from 
4th –31st July.

Louis Loizou elected President of the 
Greek Orthodox Communities of the UK

www.parikiaki.com

The Annual General Meet-
ing of the Greek Orthodox 
Communities of the UK 

took place on Saturday 14 June 
2025 at St Barnabas Greek Or-
thodox Church in Wood Green. 

Archbishop Nikitas of Thya-
teira & Great Britain was present 
at the meeting, as was Presi-
dent of the National Federation 
of Cypriots in the UK Christos 
Karaolis and members of the 

community from London and 
the rest of Great Britain. 

Opening speeches were 
made by Archbishop Nikitas and 
outgoing President of the Greek 
Orthodox Communities of the UK, 
Marios Minaides, and a financial 
statement was presented by the 
treasurer, Jack Chimonas. 

This was followed by the elec-
tion of a President and mem-
bers of the Executive Committee: 

President - Louis Loizou 
Vice Presidents - Marios     

Minaides, Jason Charalambous 
and Alex Panteli 

Secretary - Savvas Pavlides 
Treasurer - Jack Chimonas 
Assistant Treasurer - George 

Solominides 
Liaison Officer - Ioanna Chris-

todoulou 
Newly elected President Louis 

Loizou gave a speech in which 

he thanked Archbishop Nikitas, 
followed by prayers. 

Afterwards a reception was 
held with food and drink gener-
ously donated by St Barnabas 
Greek Orthodox Church. 

Louis Loizou was born in 
Komi Kebir, Cyprus, and came 
to England at a very young age 
with his parents. 

He attended Ambler and      
Holloway School and then the 
University of Wales where he 
achieved a BA in Economics 
and History. He then followed a 
career in the fashion industry 
where he became a successful 
businessman.  

He is currently the Chairman 
of the Twelve Apostles Greek Or-
thodox Church in Hertfordshire. 

He was also a member of the 
Welwyn Hatfield Ethnic Minor-
ities Committee and Hertford-
shire Black and Ethnic Minori-
ties Committee. 

 
Pictured from l-r (top row): 

Ioanna Christodoulou, Jason 
Charalambous, Alex Panteli and 
Jack Chimonas; (bottom row): 
Savvas Pavlides, Marios Minai-
des, Archbishop Nikitas, Louis 
Loizou and George Solomini-
des.

Registration open for Summer Uni 2025 

Enfield’s Summer Univer-
sity is back with more 
than 90 exciting courses 

and activities, giving young peo-
ple the chance to learn new 
skills and gain hands-on experi-
ence during the summer holi-
day.  

The programme offers a       
variety of courses, including nail 
art design, finance, creating 
your own music, and more.   

Each week focuses on a       
specific theme: Tech, Awards, 
Sports, Gaming and Beat. To 
find out what is available, visit 
https://youthenfield.taptub.co.uk
/summeruni25 

Summer Uni is designed for 

young people aged 11 to 19 (or 
up to 25 with special educational 
needs). It offers a glimpse into 
different industries and is tailored 
to engage Enfield’s youth in posi-
tive activities that help create 
opportunities for our young peo-
ple.    

The form is now live online to 
register interest. All courses will 
be available to book from 5 July 
2025. Courses are offered on a 
first come, first served basis.  

Councillor Abdul Abdullahi, 
Cabinet Member for Children’s 
Services, said: “Summer Uni is 
a great way for young people in 
Enfield to embrace their passion. 
We’re proud to say there is 

something for everyone!   
“The courses have been 

created in partnership with our 
Young Leaders and I want to ex-
tend my gratitude to them for 
being such wonderful represen-
tatives for Enfield’s Youth Deve-
lopment Service.”  

Enfield Council is committed to 
creating opportunities for young 
people to increase their chan-
ces of future success.  

All young people must live or 
go to school in Enfield to parti-
cipate in Summer Uni.  

For more information about 
Summer Uni, visit  https://youth-
enfield.taptub.co.uk/summe-
runi25.
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Get insurance before 
you start construction

Andy Patikis 

Oncover  
Insurance  

Services Ltd  
is regulated  

by the  
Financial  
Conduct  
Authority

Just a few months ago, I 
came across a developer 
who was, to say the very 

least, down in the dumps. Let’s 
call him Alan. 

At first glance, Alan had noth-
ing to be miserable about. He’d 
just completed a development of 
high end apartments and was 
taking them to market. With pro-
perty prices continuing to acce-
lerate like Lewis Hamilton from 
the pits, surely he should have 
had a smile on his face that 
stretched from ear to ear. Well 
he didn’t. The properties weren’t 
selling; he’d made a critical error 
and not purchased Latent De-
fects insurance (LDI). His pros-
pective purchasers were unable 
to secure a mortgage on the pro-
perties, leaving them unsellable. 

It led me to think that perhaps 
not everyone is aware of LDI and 
why it is such a fundamentally 
important part of the property 
process. So, I thought I’d better 
share a brief overview of what 
it is. 

LDI is a type of insurance that 
provides cover for the cost of 
remedying and rectifying dam-
age arising from faults in design, 
construction, installation, work-
manship, materials and overall 
supervision. It also normally 
covers structural defects such 
as subsidence landslip or heave, 
or the ingress (that’s getting in 
to you and I) of water. Sounds 
important right? 

But here’s the real kicker: The 
Council of Mortgage Lenders now 
insists on a 10-year LDI policy 
before lending any money on 
newly built residential proper-
ties. So, if you don’t have one, 
you are left up a certain creak, 
without a paddle. 

As you would expect, LDI is 
suitable for developers, property 
owners, contractors and private 
finance initiatives and can also 
be purchased for completed re-
novation projects. It’s first party 
cover, which means there’s no 
reliance on suing any profes-
sional before receiving a pay-out. 

The insurance company pays 
and then settles with the relevant 
professional further down the 
line. LDI should be sourced prior 
to construction starting, and the 
policy should run between 10 
and 12 years from the date of 
practical completion. 

For further information please 
get in touch! 

 
Insuring your  
freehold property 

If you are acquiring – or con-
sidering acquiring – the freehold 
of your building, you will know 
that the process requires a great 
deal of planning and that there 
are many legal and technical 
issues to consider. 

Once formed, your new free-
hold property company will have 
full responsibility for the manage-
ment of your building and this 
includes insurance. It’s some-
thing which many people over-
look. 

Directors of residents associ-
ations have, broadly speaking,   

Know your sums 
A key reason for pursuing an 

advised route is that you need 
to know that the limits of the sums 
that you’re trying to insure for 
are adequate, so that the policy 
will pay out the right amount 
when you make a claim. 

We recently took on a new 
client who had not had their block 
of flats valued for three years. On 
their previous year’s policy it was 
valued at £1m but on our recom-
mendation the owners revalued 
the property and it transpired 
that it was valued at £2m. 

At the time the residents as-
sociation had an average clause 
in place, which meant that any 
claim against the property would 
be reduced by the proportion by 
which they were underinsured. 
As the property had been valued 
at half of its current worth, it 
would have meant the value of 
any claim they made would also 
have been halved. Without us 
there to advise them, it could 
have had serious ramifications. 

Specialist freehold  
property covers 

There are also some specific 
covers which are particularly 
suitable for residents associa-
tions – features which you might 
struggle to find out about with-
out the assistance of a broker 
who is expert in this field. 

Changes brought about by 
the Insurance Act 2015 placed 
extra onus on brokers when pro-
viding information to insurers 
about the risks their clients face. 
This gives us an opportunity to 
create better value by ensuring 
that the policy is at less risk of 
a challenge from the insurer if 
a claim happens. It’s just one 
more reason why we would 
recommend the advised route 
as being the option that resi-
dents associations take when 
they are looking to insure them-
selves. 

Residents associations can 

find themselves in trouble if they 
are underinsured and we would 
encourage residents to speak 
to a broker who understands the 
nature of a risk in its totality and 
will look to ensure that you’ve 
got the right level of cover. 

 
The right cover.  
The right limits. 

It’s important to ensure you 
have the rights cover for your 
freehold property. So having a 
relationship with a broker with 
access to a wide range of pro-
ducts offering economies of 
scale, who understands your re-
quirements and can make sure 
claims are managed quickly 
and effectively is, in our view, 
invaluable. 

 
For a buildings insurance 

quote please call us on 0207 
691 2409 or email enquiries@ 
oncoverinsurance.co.uk 

Insurance making sense...ADVERTISING FEATURE  

two options when considering 
how to insure the property they 
are responsible for. There is the 
non-advised route, such as buy-
ing your policy direct from the 
internet with no professional 
help, or the advised route where 
you use a broker such as us to 
present to you a number of 
suitable options. 
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APOLLO at the Brunswick –  
A World of Fine Cypriot Cuisine

www.parikiaki.com

Welcome, fellow lovers of fine Cypriot cui-
sine, to Apollo at the Brunswick – where 
tradition and modernity meet in a spec-

tacular new setting. 
Continuing the legacy of the original Apollo 

Restaurant founded in 1981 by Antonis Constan-
tinou, Apollo at the Brunswick is now led by his 
son Nick. The restaurant brings hearts together 
through exceptional hospitality and an unwaver-
ing commitment to quality. 

We’ve crafted a menu that honours traditional 
cooking methods and showcases great Cypriot 
cuisine using only the finest produce. Our spec-
tacular open kitchen features state-of-the-art 

charcoal grills, serving up premium cuts of meat, 
special fish dishes, and other unforgettable plates. 

Our carefully curated wine list – rich in Greek, 
Cypriot and international selections – would have 
surely pleased Dionysus himself. “In wine, there 
is truth,” and we invite you to raise a glass with 
us. 

Apollo at the Brunswick also offers beautifully 
designed private dining spaces, perfect for inti-
mate gatherings, business lunches, or special 
events. The myth of Apollo – god of music, poetry, 
truth, prophecy, and light – is woven into the very 
fabric of our space, with statues, paintings, and 
a Mediterranean aesthetic throughout. 

Two exclusive private rooms with screen and 
TV facilities are available for presentations or 
viewings, each accommodating up to 18 guests. 
The entire venue is available for hire for larger 
functions – including weddings, engagements, 
and christenings – seating up to 140 guests. 

We look forward to welcoming you to a world 
of fine Cypriot cuisine and unmatched hospital-
ity. 

 
APOLLO 

The Brunswick Centre 
London WC1N 1AE 

Tel: +44 (0) 203 034 3333
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Lollipop 
 
This compelling film marks 

the remarkable feature film 
debut of writer/director Daisy-
May Hudson, who tells the story 
of Molly (Posy Sterling), a young 
mother just released from serv-
ing four months in prison. She is 
excited to be reunited with her 
two children and can’t wait to 
pick them up from foster care, 
but things are not as simple as 
she thinks. She lost her home 
while in prison and can’t get her 
kids back until she has accom-
modation and can’t get housing 
because she doesn’t have her 
children living with her. It is an 
appalling bureaucratic situation 
that can drive anyone insane… 

Hudson is the new Ken Loach 
on the block and in Sterling she 
has found an amazing leading 
actor perfect to play Molly. She 
is loving and caring mother when 
she meets her children even 
under observation by the autho-
rities but turns into a wild fury 
when she is denied her rights 
and pushed around by the heart-
less system.  

The film was made a couple 
of years ago and it is great to 
see that it is finally getting a 
cinema release. Hudson directs 
with delicacy and sensitivity this 
powerful story boasting a strong 
female ensemble. The only male 
character is Molly’s son, but  
the rest are all women playing 
everything from social workers 
to court officials and I strongly 
believe that this would be a fron-
trunner at next year’s awards, 
not only for Sterling’s heart 
wrenching performance but also 

for Idil Ahmed as Molly’s loyal 
best friend Amina.  

 

Deep Cover 

A preposterous premise for 
this amiable action comedy, 
which follows the story of Kat 
(Bryce Dallas Howard), an Ame-
rican actress now teaching im-
prov at the West End’s Comedy 
Club. Marlon (Orlando Bloom) 
is an actor aspiring to make his 
mark as the new Al Pacino but 
instead, in similar fashion to 
Dustin Hoffman in TOOTSIE, he 
is also pissed off with his agent 
for only putting him up for silly 
commercials.  

Meanwhile, Hugh (Nick Mo-
hammed) is fed up with being 
the laughingstock at the office 
and like Marlon ends up in Kat’s 
improv class at the Comedy Club 
and as fate would have it, an 
undercover cop (Sean Bean) is 
in the audience and offers Kat 
and her two new students an 
opportunity to impersonate cri-
minals and infiltrate a danger-
ous London gangland… 

This is the kind of project 
where the actors appear to be 
having more fun than its au-
dience, particularly Bloom in his 
attempt to do his method acting 
amongst the gangsters.  

It is slick and fast but for a 
comedy it needs more laughs. 
(Prime) 

Orlando 

Sally Potter’s groundbreaking 
adaptation of Virginia Woolf’s 
timeless classic novel is now 
beautifully restored in 4K. Even 
though it was made in 1992, the 
story of Orlando is as relevant 
and innovative as ever.  

Tilda Swinton is mesmerising 
as the eponymous hero, who 
grows up as a man during the 
reign of Elizabeth I (an exquisite 
Quentin Crisp) and 400 years 
later wakes up as a woman. The 
story of the immortal Orlando 
has been brought to the stage 
and screen in various forms, but 
Potter’s adaptation must be the 
definitive one and is perfectly 
complimented by magnificent 
designs.  

Swinton is supported by a 
terrific cast including John Wood 
and Billy Zane in a striking early 
performance. Do not miss this 
eternal classic! (Special Edition 
4K UHD Blu-ray) 

 

Lilo & Stitch 
 

Disney continues its obsessive 
trend of turning every single 
animated feature into live action. 
The original was made in 2002 
and now Dean Fleischer Camp, 
the director of the charming 
MARCEL THE SHELL WITH 
SHOES ON, is at the helm. Lilo 
(Maia Kealoha) is the lonely 
Hawaiian girl, who befriends the 

fugitive alien and names him 
Stitch and together these two 
unlikely friends will help each 
other in the most unexpected 
places… 

The premise of the original 
was probably more fun and ori-
ginal than it is now especially 
post the MINIONS invasion and 
the charmless Stitch looks pale 
by comparison.  

It is long and overextended 
but on the plus side there are 
some enjoyable 3D underwater 
sequences perfectly compli-
mented by Elvis Presley’s songs 
from BLUE HAWAII and more.  

A mixed bag! 
 

Humanist  
Vampire Seeking 
Consenting  
Suicide Person 

Sasha (Sara Montpetit), the 
young teenage heroine of Ari-
ane Louis-Seize’s brilliant film, 
acts in similar humanist fashion 
as Hiccup in HOW TO TRAIN 
YOUR DRAGON and refuses 
to fulfil her destiny.  

Sasha is born as a vampire 
but is heavily traumatised        
during her childhood when her 
family sucks the blood and kills 
the clown they hired to perform 
on her birthday.  

Years later Sasha still refuses 
to kill and still has no fangs until 
one night she sees Paul (Felix 
Antoine Benard), a sensitive 
teenager attempting to jump 
from a building… 

A highly original and hugely 
entertaining dark comedy from 
the talented French/Canadian 
writer/director Louis-Seize, who 
turns the vampire genre on its 
head. (MUBI) 

 
 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

Terezou Galogerou kicks 
the week off with a rock 
phenomenon… 

Just For One Day – The Live 
Aid Musical (Shaftesbury 
Theatre) is not exactly a reen-
actment but an engaging retell-
ing of how it all happened. It 
being an incredible rock concert 
in 1985, organised by Bob Gel-
dof and Midge Ure, held simulta-
neously at Wembley Stadium 
and JFK Stadium in Philadelphia 
to raise money for the famine in 
Ethiopia. Luke Sheppard’s ener-
gised production, which sets off 
at pace and keeps rolling out hit 
after jukebox hit, lets the music 
do the talking and, in doing so, 
probably has more impact on 
those who know nothing about 
it, rather than the old rockers 
who were out in force, proudly 
wearing their Live Aid T-shirts.  

The youthful cast bang out the 
numbers with massive enthusi-
asm and passion and the set by 
Soutra Gilmour is like a simple 
aide-mémoire, spelling out each 
artiste that performs. More im-
portant is the story behind how 
it all happened, the catalyst being 
Geldof watching the BBC report 
by Michael Buerk, during which 
he described a “…biblical fam-
ine….”   

The relationship between the 
unyielding Geldof (Craige Els) 
and legendary concert promoter 
Harvey Goldsmith (Tim Mahen-
dran), an equally intransigent 
and pugnacious character, bring 
fireworks and fun and are a wel-
come and entertaining antidote 
to some of the more earnest in-
terjections from the younger char-
acters who, while not rewriting 
history, present arguments that 
are soaked in retrospective and 
hindsight. Ironically, and I’m sure 
she must be rolling in her grave, 
the lady who was not for turning”, 
turns a lot here and steals every 
scene she is in, a side-splitting 
performance by Julie Atherton 
who not only sounds like Mar-
garet Thatcher – she refers to 
Geldof as “Mr G” and has one 
whisky too many - but also cap-
tures the essence of her char-
acter, almost like Geldof and 
Goldsmith wrapped in one.  

The story of Live Aid is one of 
creativity and utter determina-
tion, the music world coming to-
gether in a way like they had 
never done before,’ a huge col-
lective effort inspired by Geldof 
and Ure to do something that 

seemed impossible. In two and 
a half hours these talented actor 
singers and fantastic musicians 
bring it all to life but also capture 
the spirit and zeitgeist of that 
time and as a jukebox musical 
it has enough hits for another two 
hours. Just for one day maybe 
but its legacy still rocks around 
the world.  

Meanwhile my foray into the-
atre-land last week took me into 
82-year-old Miss Myrtle’s Gar-
den (Bush Theatre), written by 
Danny James King. She lives her 
life in an overgrown yard that be-
comes the metaphor for a play, 
creatively directed by Taio Law-
son, that encapsulates her com-
plex and chaotic life, a woman 
begins a descent into amnesia 
and worse. Lawson’s direction 
portrays that with a rollercoaster 
of presentational emotion, using 
the discombobulating technique 
effectively and poignantly to pre-
sent her predicament. At one 
moment we are plunged into ab-
solute darkness and as we sit 
and wonder what’s happening 
the void is penetrated by the type 
of sounds you may hear in a 
horror movie suggesting death is 
imminent. Other scenes are far 
more straightforward, like a kit-
chen sink drama but in a garden 
with her husband and grandson 
who has a “close friend”. Homo-
sexuality in some parts of the 
black community remains con-
tentious and divisive, played out 
sensitively with fine performances 
by Elander Moore (Jason) and 
Michael Ahomka-Lindsay (Rudy).  

Diveen Henry is in top form as 
Myrtle, her acerbic wit a joy to 
behold, but below that comedic 
veneer is a woman in need of 
help and as the spiral of amne-
sia descends ever further down-
wards memories from the past 
bloom in the present which gives 
her hope but no certainty. A lot 
happens in a short space of time 
as though King wants to cram it 
full with little room to breathe. In 
doing so he grabs the attention 
but nothing is fully explored and 
so we are left with engrossing 
fragments of the play that it could 
become. Nevertheless, the Bush 
stays a venue of encouraging 
and nurturing fresh writing and 
long may it continue.  

 
JUST FOR ONE DAY’ –  

www.theliveaidmusical.com 
 

MISS MYRTLE’S GARDEN - 
www.bushtheatre.co.uk

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

The day the  
music cried  
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Andrea Georgiou 

Nikos Vertis 
joins Romania’s 
Unforgettable 
Festival line-up 

 
Greek music superstar Nikos 

Vertis will perform in Romania for 
the very first time, at the 3-day 
Unforgettable Festival. 

From 11-13 September, Con-
stitution Square in Bucharest will 
be transformed into a grand cul-
tural amphitheatre.  

Nikos Vertis is one of the most 
beloved and influential voices 
in modern Greek music. With a     
career spanning over two dec-
ades, millions of fans worldwide, 
and a rich musical legacy, he has 
become a symbol of passion, 
romance, and authentic Greek 
artistry. 

Hits like An Eisai Ena Asteri, 
Thelo Na Me Nioseis, and 
S’Agapao have garnered hun-
dreds of millions of views and 
have become the soundtrack for 
entire generations. He is also 
the first Greek artist to surpass 
200 million views on YouTube 
with a single video. 

Alongside Nikos Vertis,         
the festival already boasts an 
impressive roster of globally  
renowned artists including the 
most successful classical artist 
of all time, Andrea Bocelli, Cata-
lan operatic tenor José Carre-
ras, the master of the pan flute, 
Gheorghe Zamfir, Britain’s most 
successful mezzo-soprano Ka-
therine Jenkins, two-time Euro-
vision winner Loreen, interna- 
tional hitmaker Arash, and Sub-
carpați Simfonic, a special pro-
ject blending Romanian folklore 
with a live orchestra.

A tribute concert in memory 
of Vasilis Karras took place on 
Friday 13 June at the historic 
Panathenaic Stadium (Kallimar-
maro) in Athens, Greece. 

The landmark charity event 
honoured the legacy of the laiko 
music icon who passed away in 
December 2023.  

Many of Greece’s most re-
nowned artists join forces and 
voices in this historic event – 

they included Antonis Remos, 
Despina Vandi, Konstantinos 
Argiros, Nikos Makropoulos, 
Elena Paparizou, Keti Garbi, 
Christos Dantis, Stelios Diony-
siou, Peggy Zina, Giorgos Kako-
saios, Paola, Yiannis Ploutar- 
chos, Pyx Lax, Stelios Rokkos 
and others who performed the 
beloved late singer’s biggest 
hits, delivering an incredible and 
moving evening.

Charity concert in memory of  
Vasilis Karras held in Athens

UK Cypriot Stephanie Costi to appear 
in Grease revival in London 

Secret Cinema has unveiled three cast members for its latest 
staging of Grease: The Immersive Movie Musical this summer. 

Running at Evolution London in Battersea Park from 1 August 
to 7 September 2025, the event marks Secret Cinema’s first 
London production since 2022 and the first of three planned 
summer events at the venue. 

The two-and-a-half-hour experience will bring Grease to life 
with a cast of 30 performing across multi-screen platforms in an 
immersive theatrical setting. 

Set to star will be Mamma Mia! I Have A Dream semi-finalist, 
UK Cypriot Stephanie Costi, stepping into the role of Sandy, while 
Liam Buckland will play Kenickie and Lucy Penrose will return 
to play Rizzo, having taken on the role during the immersive 
production of the show in Birmingham.  

Audiences will step into the world of Rydell High, with live 
music, themed food and drink, and a summer fairground. The 
event will integrate the film with live performance, allowing       
audiences to experience the story in a fully interactive way. 

There will be live performances and sensational dance numbers 
from the cast, tackling some of the famed numbers from Grease 
including You’re The One That I Want, Beauty School Dropout, 
Greased Lightnin’, Look At Me I’m Sandra Dee and We Go Toge-
ther.  

Photo: Instagram @stephaniecosti 
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So much exciting news at Tims that they can’t keep a lid on it!

Cyprus region well worth looking at for wine

We have a fresh new look and a new brand 
identity. We’re now ‘Tims’ – instead of Tims Dairy. 
There’s a redesigned logo to strengthen the visual 
impact of the famous Tims daisy icon – with more 
stand out. 

A new consumer focused marketing message 
and campaign is based on consumer feedback 
encouraging people to ‘Discover Delicious’. New 
brand messaging on pot reinforcing to consumers 
that Tims is Greek Family Yogurt – made in the 
UK by second generation Greek family, the Timo-
theous – and still a family run business 

We have rebranded our fastest growing sku, 
Kefir Natural, with a fresh bright healthy new look 
featuring lots of green colour shades to fall in line 
with on-shelf perceptions for the category. 

NEW FLAVOUR – A new Greek style flavour – 
Greek style Mango – stocking in a 450g big      
sharing pot format in Waitrose and Independents 
now! 

NEW KEFIR FLAVOUR – The taste of summer 
is here – Kefir Citrus, a bright fresh fusion of orange 
and lemon, gut friendly with 12 live cultures, lactose 
free and set to be a 2025 summer flavour block-
buster. 450g offering in Waitrose now and on 
Ocado soon. 

New branding and vibrant new look across the 
entire retail range of yogurts – 500g Natural, 450g 
flavours, 200g Natural and 175g flavours for pot 
surrounds and foils, rolling out across the summer 
from now. Working closely with brand design       
specialists Wonderland Design we have created 
a fabulous new look – we’re calling it a ‘glow up’ 
no less. 

The new look includes more stand-out for the 
Tims daisy on front of pot, new brand identity ‘Tims’, 
stronger colours including a deeper Aegean blue 
for our Greek style Natural and fruit and flavour 
images for enhanced shelf stand-out and brand, 
and flavour recognition. The design brings out 
the deliciousness of our thick and creamy yogurt 
and kefir 

Stronger clearer on pot messaging inspired by 
consumer panel research emphasising ‘Greek 

Family Yogurt’ – 2 generations of the Timotheou 
Family have been making Greek (style) yogurts 
in the UK with fresh British milk since 1949 

And FINALLY – yes, there is more – our current 
limited edition Greek family yogurt Caffè Latte 
which has found so many fans over the last 12 
months and is the only coffee yogurt available on 
the market, is being made a permanent member 
of the Greek style yogurt range – in new branding 
too. You won’t find it on the shelves in Waitrose 
any longer, but it will be available in selected 
Asda and Independent stores 

About Tims 
Founded in 1949, Tims is an award winning, 

family-owned yogurt producer with a rich heritage 
rooted in traditional Greek style yogurt making.  

Based in the UK, Tims is renowned for creating 
high-quality, delicious yogurts using only the finest 
natural ingredients. With a diverse range of pro-
ducts, including Greek style, whole milk, low fat, 
fat free yogurts, and cultured creams. Tims supplies 
to the retail, foodservice, and ingredients sectors, 
always staying true to its philosophy of quality 
and authenticity.

Your next great bottle of wine might 
come from the under-the-radar region 
in Cyprus of mountainous Larnaca, or 
more specifically the Symeon winery. 
Larnaca’s mountainous region marries 
the old viticultural history of the island 
with the new, modern face of the wine-
making industry. A wineries route 
through it passes through 10 villages, 
quaint museums and workshops plus 
three wineries in Farmakas, Kato Drys 
and Lefkara. In Odou village is the rela-
tively new Symeon Winery, established 
last year by Nicosia dentist Symeon 
Symeou. 

It started with Santa Irini in Farmakas, 
Christoudia in Kato Drys and Dafermo 
near Lefkara, and with the addition of 
Symeon there are clear signs that the 
region might finally be emerging from 
behind the shadows of Limassol and 
Paphos. 

Symeon is small, currently barely mak-
ing 15,000 bottles but Symeon and his 
team – Evangelos Bakalexis and Sotiris 
Pavlis and consultant winemaker Spyros 
Zoumboulis – are ambitious newcomers 
reviving the legacy of the of the region, 
bringing fresh perspective to their work 
in both vineyard and the cellar. 

The team has maintained its ability 
to yield good wines, and these young 
producers are harnessing that potential 
to produce them with minimal interven-
tion and great elegance. 

The winery is compact and mostly 
built underground; as a result, it is very 

energy efficient. The team is trying not 
to intervene much during the winemak-
ing while using both classic and modern 
methods in the winery. Symeon sources 
fruit both locally and from other regions, 
mainly the vineyards in Vouni Panayias 
in Paphos. The winery focuses on the 
indigenous Xynisteri, Maratheftiko and 
Mavro grapes as well the cosmopolitan 
Cabernet Sauvignon. It uses concrete 
tanks and egg-shaped fermenter vessels 
as well as oak barrels of various sizes. 

Symeon is aiming to produce PDO 
wines and plans to add Giannoudi and 
Morokanella indigenous varieties to its 
portfolio. The team also plans to show-
case the terroir with imported varieties 
too.  
2024 Symeon Winery, Xynisteri, ABV 
13.5% 

The fruit is sourced from vineyards on 
Vouni Panayias. They are fermented in 
600l oak tanks and kept for three months 
on its fine lees. The wine has a brilliant 
pale straw yellow colour with a beautiful 
depth. Round notes, with green and yel-
low apples, white peach, hawthorn, and 
subtle notes of apricot purée mixed with 
herbs, a slight undertone of fresh thyme 
and salty minerals. Rounded in the mouth, 
it has a tingling medium-bodied palate, 
deep with good supporting acidity and 
beautifully flavourful with stone fruit and 
herbs along with a linear, mineral finish. 
Pair it with seafood. Its varietal typicity 
makes it extremely versatile and food-
friendly.  

2024 Symeon Winery, OMG! Xynisteri, 
Orange Wine, ABV 12.5% 

The grapes are from Farmakas and 
Odou villages and are fermented using 
indigenous yeast with long skin contact 
and daily punch down. Golden yellow in 
colour, this wine stands out for its floral 
aromas and notes of tropical white fruit, 
bergamont, beeswax and orange peel 
on the nose. On the palate, it offers fresh 
acidity. A refreshing and bold wine, nicely 
tannic, medium to full body, saline and 
mineral long aftertaste with lasting im-
pact. Excellent with halloumi recipes, 
its high minerality balances out the salt-
iness of the cheese, bringing out flavours 
of pure umami. Also try with aged hard 
cheeses, baked salmon, white beans or 
black-eyed beans with smoked herring, 
as well as fried chicken.  

 
2024 Symeon Winery, Mavro, ABV 
14% 

Refreshing and fruity red, fermented 
in concrete tanks. The Mavro grape is 
from Vouni Panayias in Paphos, Farma-
kas and Odou villages. An exciting cherry 
colour with notes of raspberry and 
blueberry, crushed berries, mint with a 
smoky undertone on the nose. Excellent 
with grilled Cyprus sausage, ratatouille, 
grilled chicken with black olives and to-
mato, caper sauce or Moroccan lamb.  

 
2023 Symeon Winery, Topos, ABV 
14.5% 

This red dry is a blend of Mavro 55% 

and Maratheftiko 45% from Odou, Farma-
kas and Vouni Panayias. Skin contact 
in concrete vats, aged in oak barrels of 
both French and Slovenian oak. Garnet 
red colour, aromas of red fruits and a 
touch of cooking spices, toasted hazel-
nuts. Balanced and persistent on the 
palate, flavours of red plum, cherry and 
spice are showcased with light toast 
notes and garden-fresh herbs. Medium-
bodied with soft tannins which follow 
through to a long, savoury finish. It is a 
beautifully balanced wine. Try with char-
cuterie platter or mild cheese, fillet mig-
non or grilled chicken, pork chops.  

 
2023 Symeon Winery, Cabernet Sau-
vignon, ABV 14.5% 

A monovarietal from a single vineyard 

owned by the family. Made in stainless 
steel followed by 15 months ageing in 
French oak barrels. Deep purple black 
in colour with vibrant, expressive aro-
mas of green pepper, blackcurrant, 
crushed blueberry and blackberry, forest 
floor and dried mint. The wine is full-
bodied with wonderful richness and 
depth on the palate and firm, grinding 
tannins featuring a lively backbone cut-
ting through the black fruit layers. The 
long, savoury flavours provide genero-
sity to the persistent minty finish. A 
must for steak or blue cheeseburgers, 
roast lamb with mint, and local lamb 
tavas.  

 
By George Kassianos 

Source: Cyprus Mail 

We thank our sponsors for supporting Parikiaki Food & Drink page. 
Anyone who wishes to co-sponsor please contact our offices 

at 020 8341 5853 or email marketing@parikiaki.com
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https://despina-foods.co.uk 
@kleftikoagogo
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Being able to declutter your 
mind is a path to inner 
peace and wellbeing. In an 

age of constant connectivity and 
relentless information flow, the 
mental clutter has become one 
of the most insidious obstacles 
to our wellbeing. Just like a dis-
organized home can create stress 
and overwhelm, a cluttered mind 
can sap our energy, dampen our 
mood and cloud our decision-
making. Decluttering the mind is 
not about silencing our every 
thought, it is more about creating 
space for what truly matters by 
clearing any mental fog to culti-
vate a healthier, more focused 
mind. 

Mental clutter consists of 
thoughts, worries, regrets, upsets, 
to-do-lists and any distractions 
that crowd your mental space. 
This may show up as overthink-
ing, anxiety or restlessness, feel-

ing overwhelmed without a clear 
cause, trouble sleeping, a change 
in appetite and an inability to 
focus. 

When left unchecked, mental 
clutter can undermine emotional 
balance and overall wellbeing. 
The good news however, is just 
like tidying a room, your mind can 
be decluttered with intention and 
care so that thoughts can be 
sorted, compartmentalized and 
then placed in the appropriate 
department as an archive. Any 
trauma from that negative thought 
experience can then serve as a 
caution and warning for the 
avoidance of repeating the same 
occurrence in the future. 

Often when something has 
happened, be it a complicated 
situation at work or at home, 
someone being extremely vocal 
who may upset or offend us, we do 
a constant replay of the action, 

whether we deserve to be treated 
in such a manner, and how we 
may avoid a repeat occurrence 
of an unhappy memory. 

Speaking your mind to the  
offender is not always possible 
when the other person is either 
argumentative, a verbal bully, or 
violent and insists they never do 
any wrongdoing, and will try and 
justify their action or outburst of 
abusive behaviour, be it verbal 
or physical. 

Learn the difference in what is 
acceptable and forgivable. There 
are ranges of what we can indivi-
dually tolerate and what we can-
not; a joke to one individual may 
be funny, while to another it may 
be offensive and of a personal 
nature, just as that gentle little tap 
on a shoulder to one person may 
be all that is needed to push 
someone to the ground if they 
are frail. Each person will have 

their personal boundaries, and if 
they don't, then they should be 
set in place for others to know 
that they will not continue to be 
abused in any way, shape or 
manner by anyone, be it at work, 
friends, family or socially when 
out. 

If people do not want to listen, 
try writing it out on paper; journa-
ling helps externalized thoughts, 
giving them form and perspec-
tive. Writing down any worries, 
plans goals, racing thoughts or 
upsets, doesn't allow for roam-
ing thoughts to swirl with unset-
tlement in the event for possible 
forgetting. 

Write with free flow on how you 
feel at the end of the day, good 
and bad, your thoughts and how 
something makes you feel. If 
someone doesn't want to hear it 
verbally, you can always let them 
read it and then bin it, so they don't 
keep going over it. You have ex-
pressed your feelings on the mat-

ter, and it is now down to them 
in how they want to proceed and 
deal with it, accepting some lia-
bility for some of the actions. Be 
prepared for the worse, but it is 
still better than letting it fester 
within you, as this is just stress-
ful and most definitely not good 
for your health.  

Try letting go of people and 
events that don't serve you well, 
also unfollowing people, and/or 
accounts that drain your energy, 
as it is essential to protect your 
mental bandwidth. 

Prioritize what is important to 
you for you, with more time for the 
things you want to achieve, rather 
than for others who may not even 
appreciate what you do in the 
future unless you really know the 
character is of kind character that 
appreciates everything. 

Learn to respect yourself and 
say no, don't let others take ad-
vantage of your kindness, tolerant 
nature, don't allow yourself to be 

used, speak up to be heard, don't 
sacrifice yourself to keep the 
peace. Teach people how to treat 
you, if you don't, each time they 
get away with it, it escalates to 
more the next time. Don't be afraid 
to walk away if you must, when it 
just gets too much to bear on 
your mental health and wellbeing. 

Plan a little regular meditation 
time, whether you feel the breeze 
on a walk, look at the sky, sea, 
sand and be still in mind with na-
ture. Relax and take deep breaths 
for calmness. This should help 
improve creativity and a deeper 
sense of wellbeing as you reduce 
anxiety and any stresses as you 
improve your focus and deci-
sion making. Know your worth 
and protect it. 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Decluttering your mind 
for wellbeing

www.parikiaki.com
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Wednesday 18th June 2025 
FIFA Club World Cup 
Group E 
Monterrey v Inter Milan 2.00 DAZN 
Group G 
Manchester City v Wydad Casablanca 17.00 Channel 5 DAZN 
Group H 
Real Madrid v Al Hilal 20.00 Channel 5 DAZN 
Pachuca v Red Bull Salzburg 20.00 DAZN 
UEFA Under 21 Championship 
Group B      
England v Germany 20.00 Channel 4 
Slovenia v Czech Republic  
Netherlands v Ukraine  
Thursday 19th June 2025 
FIFA Club World Cup 
Group A 
Palmeiras v Al Ahly 17:00 DAZN 
Inter Miami v Porto 20:00 DAZN 
Group B 
Seattle Sounders v Atlético Madrid 23:00 DAZN 
Group G 
Al Ain v Juventus 02:00 DAZN 
Friday 20th June 2025 
FIFA Club World Cup 
Group B 
PSG v Botafogo 02:00 DAZN 
Group C 
Benfica v Auckland City 17:00 DAZN 
Group D 

Flamengo v Chelsea 19:00 DAZN 
Los Angeles v ES Tunis 23:00 DAZN 
Internationals Women 
Friendlies  
France v Belgium 20:10  
Saturday 21st June 2025 
FIFA Club World Cup 
Group C 
Bayern Munich v Boca Juniors 02:00 DAZN Channel 5 
Group E 
Inter Milan v Urawa Reds 20:00 DAZN 
Group F 
Mamelodi Sundowns v Borussia Dortmund 17:00 DAZN 
Fluminense v  Ulsan HD 23:00 DAZN 
UEFA Under 21 Championship 
Quarter-finals 
Portugal versus Team to be confirmed 17:00 Channel 4 
Team to be confirmed versus Team to be confirmed  20:00 
Sunday 22nd June 2025 
FIFA Club World Cup 
Group E 
River Plate v Monterrey 02:00 DAZN 
Group G 
Juventus v Wydad Casablanca 17:00 DAZN 
Group H 
Real Madrid v Pachuca 20:00 DAZN 
Red Bull Salzburg v Al Hilal 23:00 DAZN 
UEFA Under 21 Championship 
Quarter-finals 
Team to be confirmed versus France Channel 4 

Team to be confirmed v Team to be confirmed Channel 4 
Monday 23rd June 2025 
FIFA Club World Cup 
Group B 
Atlético Madrid v Botafogo 20:00 DAZN 
Seattle Sounders v PSG 20:00 DAZN 
Group G 
Manchester City v Al Ain 02:00 DAZN Channel 5 
Tuesday 24th June 2025 
FIFA Club World Cup 
Group A 
Inter Miami v Palmeiras 02:00 DAZN 
Porto v Al Ahly 02:00 DAZN 
Group C 
Auckland City v Boca Juniors 20:00 DAZN 
Benfica v Bayern Munich 20:00 DAZN 
Wednesday 25th 2025 
FIFA Club World Cup 
Group D 
ES Tunis v Chelsea 02:00 DAZN 
Los Angeles v  Flamengo 02:00 DAZN 
Group F 
Borussia Dortmund v Ulsan HD 20:00 DAZN 
Mamelodi Sundowns v Fluminense 20:00 DAZN 
UEFA Under 21 Championship 
Semi-finals 
Team to be confirmed versus Team to be confirmed Kick-off time 
to be confirmed Channel 4 
Team to be confirmed versus Team to be confirmed Kick-off time 
to be confirmed Channel 4 

The Fifa Club World Cup

Champions Liverpool will 
host Bournemouth on 
the opening weekend of 

the 2025-26 Premier League 
season, with Manchester United 
playing Arsenal at Old Trafford. 

Liverpool, who won the league 
in Arne Slot's first season in 
charge, will begin their title de-
fence at Anfield in the curtain-
raiser on Friday, 15 August. 

Newly promoted Sunderland, 
back in the top flight for the first 
time since 2016-17, start their 
campaign at home against West 
Ham the following day. 

Championship winners Leeds 
welcome Everton to Elland Road 
for the Monday night game, 
while Burnley - promoted back 
to the top flight at the first time 
of asking - travel to Europa 

League holders Tottenham, who 
will be led by Thomas Frank in 
a league match for the first time. 

Everton fans will have to wait 
until the second round of fix-
tures for their first league game 
at the Hill Dickinson Stadium, 
when they will face Brighton. 

Pep Guardiola's Manchester 
City will hope to bounce back 
from a rare trophyless season 
with a strong start against       
Wolverhampton Wanderers at 
Molineux. 

The season, which consists 
of 380 games over 33 week-
ends and five midweek rounds, 
will conclude on Sunday, 24 
May. 

The Premier League has said 
the start date of 15 August - 82 
days on from the end of the 

2024-25 season - "allows for the 
maximum player rest time avail-
able". 

During the festive period, 
clubs will not be asked to play 
twice in less than 60 hours. 

It will be the first season with 
the new Premier League TV 
deal in place, with every game 
outside of the Saturday 3pm 
blackout to be broadcast live by 
either Sky Sports or TNT. 
 
Premier League  
opening-weekend fixtures    
in full (All times BST): 
 

Friday, 15 August 
Liverpool v Bournemouth 

(20:00) 
 
Saturday, 16 August 
Aston Villa v Newcastle 

(12:30) 
Brighton v Fulham (15:00) 
Nottingham Forest v Brentford 

(15:00) 
Sunderland v West Ham 

(15:00) 
Tottenham v Burnley (15:00) 
Wolvers v Manchester City 

(17:30)  
Sunday, 17 August 
Chelsea v Crystal Palace 

(14:00) 
Manchester United v Arsenal 

(16:30) 
 
Monday, 18 August 
Leeds v Everton (20:00) 

Premier League

When the FIFA Club 
World Cup (CWC) 
opened on Saturday, 

Lionel Messi, arguably the world’s 
greatest footballer, weaved his 
magic on the field as a cluster 
of former stars – David Beckham, 
Ronaldo, Kaka, Bebeto, Rober-
to Baggio and Javier Zanetti – 
watched on from their VIP seats 
at the Hard Rock Stadium in 
Miami. 

While Messi was unable to 
score any goals in Inter Miami’s 
0-0 draw against Egyptian club 
Al Ahly, football fans turned up 
in their thousands to watch the 
Argentinian lead his team in what 
could have been a goal-fest for 
the home side. 

From Inter Miami’s inclusion 
in the CWC under a special ‘host 
nation’ spot for the regular-sea-
son winners of MLS (other foot-
ball continents had different entry 
criteria for qualification), to Infan-
tino’s widely-reported comment 
that Portugal superstar Cristiano 
Ronaldo “might play in the Club 

World Cup”, and increasing the 
winner’s prize money by a whop-
ping $35m, the FIFA chief has 
pulled out all the stops to support 
his claim that this competition is 
“the start of something historic 
that will change our sport for the 
better,” as he said earlier this 
week. 

Every team at the FIFA Club 
World Cup plays three group 
matches in the space on nine 
days. 

While that schedule in itself is 
not unusual for an international 
competition, the CWC has been 
subject to criticism from players’ 
unions long before the first kick 
of the opening game, as it comes 
off the back of a long domestic 
and international season in      
Europe and the Middle East for 
many clubs, while others – from 
the US, South America and 
Oceania – have hit pause on 
their regular seasons and will 
return to their respective leagues 
after the Club World Cup. 

While Messi-mania brought 

the crowds in the tournament 
opener in Miami on June 14, 
and European champions PSG 
thrashed Atletico Madrid in front 
of 80,000 Los Angeles fans at 
the famous Rose Bowl. 

Monday’s Chelsea vs LAFC 
encounter at the Mercedes-Benz 
Stadium in Atlanta was played 
out in front of 22,137 spectators 
– less than one-third of the sta-
dium’s 75,000 seat capacity. 

The Chelsea-LAFC encounter 
was not the only fixture to expe-
rience low attendance. 

On Monday, a Group C match 
between Flamengo and Esper-
ance de Tunis attracted 25,797 
fans to Philadelphia’s 69,000-
seat Lincoln Financial Field, rep-
resenting a 37.4% attendance 
rate. 

A Group B match on Sunday 
between Botafogo and Seattle 
Sounders, played at the 69,000-
seat Lumens Field in Seattle, 
drew 30,151 spectators, or 43.7% 
of maximum spectator capacity, 
according to official match fig-
ures. 

Also on Sunday, the 82,500-
capacity MetLife Stadium, the 
venue for the FIFA Club World 
Cup final, was filled with 46,275 
fans for the Group A clash bet-
ween Palmeiras and Porto, rep-
resenting 56.1% of the arena’s 
maximum spectator capacity.
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Cypriot Golf Society Spring Classic

The Spring Classic was held on recently 2025 at Denham 
Golf Club. The generous sponsor of the day was Evo Eva-
gora — and what a glorious day it was! Beautiful sunshine, 

temperatures in the mid-20s — Captain Andy Michanicou is truly 
the new Sunshine Captain. 

There was a fantastic turnout once again, with 71 golfers (70 
members and 1 guest) participating in the event. The Cypriot Golf 
Society is currently thriving, with over 100 active members! This is 
a testament to the committee for running events so efficiently, and 
to the members for their continued support. 

Denham Golf Club is situated in Uxbridge, near Denham Aero-
drome. As such, helicopters and aeroplanes frequently fly overhead 

— almost close enough to interfere with a high wedge shot onto 
the green! 

The course was in good condition overall, considering the time 
of year and weather. The golf was, as always, competitive, with 
some excellent scoring. 

Winner of the day: Josh Toumany, who shot an outstanding       
41 points, narrowly beating Mario Economides by just one point. 

The food at Denham is renowned — a fantastic selection of     
delicious starters and desserts, and arguably the best carvery 
around. 

After dinner, the prize-giving took place, followed by sponsor 
Evo Evagora leading the traditional fines for on and off course in-

discretions. This raised £240 for the Captain’s charity AGE UK, 
bringing the total raised on the day to £845, and the running total 
from all events so far to £3,535.00. 

Winner: Josh Toumany 41pts 
Second: Mario Economides 40pts 
Third: Nick Kyriacou 38pts 
Best team: Savva Savva, Nick Sandamas, Chris Christou, 

George Panteli 111pts 
Best Gross: Andrew Adams 72 
Best Senior: Chris Christou 38pts 
Nearest the Pin: Agi Demetriou 
Booby Prize: Vange Evangelou 19pts

Cypriot Golf society warm up The Best Team Winner Josh Toumany 

London-based UK-Cypriot 
Alex Tofalides is the sole 
representative of Cyprus at 

the European Fencing Cham-
pionships, which began this 
week  June in Genoa, Italy.  

Tofalides, 32, will compete in 
the Foil category, which in-
cludes 77 participants.  

The competition will start     
with preliminary group rounds 
before moving on to the knock-
out stage, beginning with the 
Round of 64. 

This is Tofalides’ first major 
event since the Paris 2024 Olym-
pic Games, where he won his 
opening bout and advanced to 
the Round of 32. He is Cyprus’ 
first Olympic fencer. 

Before departing for Genoa, 
Tofalides made the following 
statement: “I’m very excited to be 
back in action. It’s the first major 
event since the Olympic Games, 
and I’ll be competing against 
some of the very best – Olympic 
and World medalists, and over 

50% of the current top 10 fencers 
in the world.  

“Training has been going well. 
Since Paris, I’ve been adapting 
and refining my strategies, and 
this event marks my first real test 
of the new Olympic cycle. I’ve just 
returned from a two-week train-
ing camp in Italy, where I sparred 
with elite fencers from around 
the globe. It gave me a real fla-
vour of the intensity I’ll face next 
week. Of course, nothing truly 
replicates competition, but I feel 
sharpened and ready.” 

He added, “I  be travelling with 
key members of my Olympic 
team – Raffi Rhys Pollitt, who 
supports me as both Video      
Analyst and Sparring Partner, 
and Maria Goriup, my long-time 
Physio.  

“My goal is to give everything 
– to fight for every point, defeat 
every opponent in front of me, 
and proudly represent Cyprus, 
as always, with the flag on my 
mask.”

Alexander Tofalides – European Championships Preview
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Spurs manager Dane Thomas 
Frank expecting our Michael  
Yiakoumi to treat him to Danish 
pastries and not Kourapiedes!

Thomas Frank has a repu-
tation within football as a 
manager who detects 

problems and finds solutions. 
Now he must solve the seem-
ingly never-ending puzzle that 
is Tottenham Hotspur. 

The dysfunctional nature of 
Spurs was graphically illustrated 
by chairman Daniel Levy’s deci-
sion to follow his long-term habit 
of sacking managers who do not 
win trophies by sacking the one 
who finally did. 

Ange Postecoglou may have 
ended the club’s 17-year wait 
for success by winning the        
Europa League, but that was 
still not enough for Levy after a 
17th-place finish in the Premier 
League. 

Into this conundrum walks     
51-year-old Frank (pictured above 

with our Michael Yiakoumi) - the 
charismatic and warm Dane 
who will swap the structure and 
stability of Brentford for the pre-
carious, unwieldy beast that is 
Spurs. 

The new Spurs manager the 
Dane Thomas Frank is expect-
ing our Michael Yiakoumi to 
treat him to Danish pastries and 
not Kourapiedes like he did with 
Ange Postecoglou. 

It is a move laced with risk     
for Frank, because this is Spurs 
and his chairman will be Levy, 
but it is one his naturally confi-
dent nature will embrace and is 
a step up in profile his impres-
sive work at Brentford has 
earned. 

Frank has been hugely suc-
cessful in establishing the Bees 
in the Premier League while 

playing high-intensity, entertain-
ing football – catching the eye 
of hard-to-please Levy. 

Other managers regularly 
speak in admiring tones about 
Frank’s work, with the belief 
being that eventually he would 
leave Brentford to take on a 
high-pressure, high-profile job. 
Even six-time Premier League 
winner Pep Guardiola said it 
was “just a question of time.” 
The time is now. 

The Champions League 
awaits, and so does a mission 
to revive Spurs as a Premier 
League force. 

What is clear is they have 
turned to a man whose career 
remains on an upwards curve. 

Frank’s playing career may 
have only taken in the Danish 
amateur game – he even spent 
time working in a kindergarten 
– but he progressed success-
fully as a coach through the 
Denmark national youth teams 
to Brondby, before joining Brent-
ford as an assistant in 2016, 
then succeeding Dean Smith     
as head coach two years later 
when Smith moved to Aston 
Villa. 

That enabled Frank to build 
the body of work that attracted 
admiring glances before Spurs 
and Levy were finally in the po-
sition to lure him from Brentford, 
where he was such a beloved 
figure and where supporters will 
be heartbroken, even if they 
had guessed this day would 
eventually come. 

We wish Thomas Frank all 
the best at Tottenham. 

Brighton sign 18-year-old  
forward Charalampos Kostoulas 
for £29.78m from Greek side 
Olympiakos

Brighton have signed      
18-year-old forward Cha-
ralampos Kostoulas for 

£29.78m (35m euros) from Greek 
side Olympiakos. 

The teenager has signed a 
five-year contract that will start 
on 1 July. 

The deal represents by some 
distance the highest fee ever 
received by a Greek club, beat-
ing the £16.6m Wolves paid to 
sign Daniel Podence from Olym-
piakos in 2020. 

Brighton manager Fabian 
Hurzeler said: “He wants to play 
in the Premier League and we 
are excited about what he can 
bring to the team. 

“He will give us different at-
tacking options and we’re look-

ing forward to helping him adapt 
to his new environment.” 

Should an add-on of £1.7m 
for Kostoulas be paid during his 
time at Brighton, it would make 
the transfer a record deal for a 
Greek player – topping the 
£30.63m Napoli paid Roma for 
Kostas Manolas in 2019. 

Greece Under-21 international 
Kostoulas made his first-team 
debut in 2024, having come 
through Olympiakos’ academy. 

Kostoulas was a regular 
starter as Olympiakos won the 
prestigious UEFA Youth League 
in 2024, beating Inter Milan and 
Bayern Munich on their way to 
the final, where they defeated 
AC Milan. 

The forward netted seven 

goals in 22 first-team league    
appearances last season. 

Kostoulas is guided by an    
ex-basketball coach 

Greek agent Giorgos Panou 
is credited with launching the 
career of superstar Milwaukee 
Bucks basketball player Giannis 
Antetokounmpo and is now 
doing the same in football with 
Brighton’s new striker Kostou-
las. 

Just as he spotted Anteto-
kounmpo, then a second divi-
sion Greek basketball player in 
2013, he noticed Kostoulas, 
nicknamed ‘Babis’, aged 15. 

When asked how the two      
talents compare, Panou replied: 
“I felt the same way when I first 
saw Babis playing three years 
ago in an under-19s game, aged 
15, to how I felt when I first saw 
Giannis. 

“I got the feeling immediately 
that he is cold-blooded, immense 
talent, with great body language 
and ready to take on older, big-
ger guys without feeling pressure. 
I saw a potential to grow.” 

“So we feel very comfortable, 
and I’m really sure that Babis 
will adapt really fast in this en-
vironment. It was a no-brainer 
for me.” 

The former Greece basketball 
assistant coach, now brokering 
deals across two sports, believes 
this is a golden era of Greek 
football – with Stefanos Tzimas 
also joining Brighton this sum-
mer, and PAOK star Giannis 
Konstantelias expected to soon 
move to a top five European 
league.

Over 1,000 residents sign for Barnet’s low-cost tennis membership
More than 1,000 Barnet 

residents have signed 
up for the council’s      

affordable tennis membership 
scheme, as part of a major 
transformation of the borough’s 
tennis facilities that has seen 
court bookings surge to over 
60,000 annually. 

The success follows a £1.3 
million investment – £700,000 
from the Lawn Tennis Associa-
tion and £600,000 match fund-
ing from Barnet Council – to re-
furbish 41 courts across 21 parks 
to a high standard. 

The Greenspaces team also 

introduced a new online book-
ing system, low-cost member-
ship options, and professional 
coaching sessions, making ten-
nis more accessible and afford-
able for all. 

The membership scheme        
allows adults to play for just 
£36.15 a year – or £15.50 for 
concessions – enabling two one-
hour bookings per week at no 
extra cost. 

Cllr Anne Clarke, Cabinet 
Member for Environment and 
Climate Change, said: “It’s fan-
tastic to see over 1,000 resi-
dents already taking advantage 

of our low-cost tennis member-
ship. 

In total, more than 120,000 
people have played tennis in 
Barnet parks over the past year. 
Free-to-play sessions run every 
weekday from 10am–11am and 
4pm–6pm, and coaching is now 
available in eight parks, gener-
ating an additional £20,000.  

Annual income from tennis 
has jumped to £173,000, with 
£46,000 ring-fenced each year 
to maintain the courts.  

Residents can book a tennis 
session at: https://clubspark. 
lta.org.uk/PlayTennisBarnet
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

02/02/1936 – 26/06/2020

Niki Solomou
(from Lapithos, Cyprus)

The 5th year memorial of our beloved wife, 

mother, grand-mother,  

great grand-mother and auntie,  

Niki Solomou, will take place at 1.30pm on 

Sunday 22nd June at  

New Southgate Cemetery &  

Crematorium, Brunswick Park Rd, London 

N11 1JJ. 

 

“Memory Eternal 

Always in our hearts and thoughts”

Τελούμε την Κυριακή 22 Ιουνίου 

το 5o ετήσιo μνημόσυνο της  

πoλυαγαπημένης μας συζύγου, μητέρας,  

γιαγιάς, προγιαγιάς και θείας,  

Νίκη Σολωμού στις 1.30μμ 

στο Κοιμητήριο του New Southgate, 

Brunswick Park Rd, London N11 1JJ. 

 

Kαλούμε όλους όσοι τιμούν την μνήμη της 

όπως παρευρεθούν. 

   

«Αιωνία της η μνήμη, 

πάντα στις καρδιές και στις σκέψεις μας».

† 5TH YEAR MEMORIAL

(από την Λάπηθο, Κύπρος)

Νίκη Σολωμού

† 5ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ



(From Livadia, Larnaca) (από τα Λιβάδια, Λάρνακα)

Stavros (Steve) Constanti 

Με απέραντη θλίψη και θλίψη καρδιάς ανακοινώνουμε τον θάνατο 
του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, παππού και προπάππου, 

ο οποίος απεβίωσε ειρηνικά την Παρασκευή 6 Ιουνίου 2025, σε ηλικία 88 ετών. 
 

Ο Στιβ αφήνει πίσω του τη σύζυγό του Ντιάνα, την κόρη του Λίντα, 
τα εγγόνια του Νατάσα και Γιαζμίν, τα δισέγγονα του Χλόη και Λούη, 

καθώς και άλλα μέλη της οικογένειας και φίλους. 
 

Η κηδεία θα πραγματοποιηθεί στο Woollensbrook Cemetery and  
Crematorium, Hertford Road, Hoddesdon, EN11 9BN στις 7 Ιουλίου 
στις 1.30μμ. Μετά την ταφή θα δοθεί η παρηγοριά στο Cheshunt Park 

Golf Club, Park Lane, Cheshunt, EN7 6QD για να τιμήσουμε τη ζωή του Στιβ. 
 

Λουλούδια μόνο από την άμεση οικογένεια παρακαλούμε. Θα υπάρχει διαθέσιμο 
κουτί εισφορών την ημέρα της κηδείας, με κάθε είδους εισφορές να μοιράζονται 

μεταξύ του Dementia UK και του The Isabel Hospice.

It is with immense sadness and a sorrowful heart that we announce the death 
of our beloved husband, father, grandfather and great-grandfather, 
who passed away peacefully on Friday 6th June 2025, age 88. 

 
Steve leaves behind his wife Deanna, daughter Linda, grandchildren 

Natasha and Yazmine, great-grandchildren Khloe and Louie, 
as well as other family and friends.  

 
A graveside blessing will be held at Woollensbrook Cemetery and  

Crematorium, Hertford Road, Hoddesdon, EN11 9BN on 7th July at 1.30pm. 
Following the burial a wake will take place at Cheshunt Park Golf Club, 

Park Lane, Cheshunt, EN7 6QD to celebrate Steve’s life.  
 

Flowers from immediate family only please. A donation box will be available 
on the day, with all kind contributions to be divided between 

Dementia UK & The Isabel Hospice.  

Σταύρος (Στίβ) Κωνσταντή
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL
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14/09/1936 - 06/06/2025 

Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

(from Mesa Yitonia Limmasol Cyprus)

Andreas Costa Christoforou 
(known as Andreas King to his friends)

It is with great sadness that we announce the death 
of our beloved husband, father, father in law, grandfather 
and great grandfather who passed away aged 85, 
on the 19th May 2025.  
He leaves behind his beloved wife Costandia,  
6 children, son in laws, daughter in laws and his  
grandchildren and great grandchildren.  
His funeral took place 21 May 2025 in Larnaca Cyprus. 
His 40 day memorial will be held on Sunday 22nd June 
at The Greek Orthodox Church of St Katherine, Friern 
Barnet lane N20. Call Theodora 07956903001 for details.  
 
’He will be forever in our hearts. Rest in Peace”

† DEATH ANNOUNCEMENT – 40 DAY MEMORIAL

(from Nicosia, Cyprus) (από την Λευκωσία, Κύπρος)

Andreas (Andy) Constantinou

Tο 1o ετήσιο μνημόσυνο του αγαπημένου μας 
Ανδρέα («Άντι») Κωνσταντίνου, που απεβίωσε στις 27 Ιουνίου 2024, 

θα τελεστεί την Κυριακή 22 Ιουνίου 
από τον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 

21 Trinity Road, Wood Green, London N22 8LB. 
 

«Αιωνία του η μνήμη. Αναπαύσου εν ειρήνη» 
«Έφυγε, αλλά ποτέ δεν ξεχάστηκε» 

 
Η αγαπημένη του σύζυγος Μάρω, τα παιδιά του Αλεξία, Γιώργος, Χάρις, 

ο αδερφός του Μάριος, η νύφη του Ντέμπι, τα ανίψια του, 
καθώς και πολλοί άλλοι συγγενείς και φίλοι.

The 1st year memorial service of our beloved 
Andreas (Andy) Constantinou, 

who passed away on the 27th June 2024, will take place 
on Sunday 22nd June 2025 at St Mary’s Greek Orthodox Cathedral, 

21 Trinity Road, Wood Green, London N22 8LB. 
 

“His memory be eternal. Rest in Peace” 
“Gone, but never forgotten” 

 
His wife Maro, children Alexia, Georgio, Haries, 

brother Mario, sister-in-law Debbie, nieces, nephews  
and many other family and friends. 

Ανδρέας («Άντι») Κωνσταντίνου
† 1ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ† 1st YEAR MEMORIAL

(from Athienou, Cyprus) (από την Αθηένου, Κύπρος)
Pantelis Costa Hava

Το 6μηνο μνημόσυνο του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα 

και παππού θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 21 Ιουνίου, στις 9:30πμ, 

στον ιερό νάο των Δώδεκα Αποστόλων, Kentish Lane, 

Brookmans Park AL9 6BS, και προσκαλούμε όλους όσους τιμούν  

τη μνήμη του να παραστούν. 
 

Με αγάπη από η σύζυγός του - Φανούλλα, τα παιδιά του -  

Κωνσταντίνος, Βάσος, Μάριος και Χριστιάνα και οι συντρόφοι τους 

Σάντρα, Μιράντα, Μία και Κρις, και τα 8 εγγόνια τους.

The 6-month memorial service of our beloved husband, father 

and grandfather will take place on Saturday 21st June, at 9.30am, 

at the Twelve Apostles Church, Kentish Lane, 

Brookmans Park AL9 6BS, and we invite all 

who honour his memory to attend.  
 

Love from his wife - Fanoulla, children -  

Constantinos, Vassos, Marios & Christianna and their partners  

Sandra, Miranda, Mia and Chris, and 8 grandchildren. 

Παντελής Κώστα Χαβά

† 6-ΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ† 6 MONTH MEMORIAL
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09/06/1941 - 05/06/2025

Anna Pohani
(from Pano Lefkara, Cyprus)

We are deeply saddened to announce the passing 
of our beloved wife, mother and grandmother, Anna Pohani 

who departed this life peacefully, surrounded 
by her loving family on Thursday 5 June 2025. 

 
Anna was a loving and dedicated wife to Panayiotis 

and mother to her daughters, Andria and Ria, 
and a cherished mother-in-law to Chris and Michael.  

She found immense joy in being a grandmother 
to Anna-Georgia, Christina, Leo, Theo, and Marino 

each of whom held a special place in her heart. 
She also leaves behind her beloved brothers and sister 

 as well as her two sisters-in-law. 
 

She will be remembered for her incredible strength,  
gentle spirit, and boundless warmth - the true heart of our 

family. Her kindness, generosity, and unwavering love 
touched everyone who knew her and she will be deeply 
missed. Her legacy of love and compassion will live on, 

in all who knew her. 
 

A funeral service will be held on Friday 27 June 2025, 
at 11am, at St Katherine’s Greek Orthodox Church, 

Friern Barnet Lane, London N20 0NL followed 
by the burial at Hendon Cemetery, Holders Hill Road 

London NW7 1NB. Following the burial, a wake will take 
place at St Katherine’s Greek Orthodox Church Hall 

to celebrate Anna’s life. 
 

The family welcome flowers. Flowers to be delivered to 
Churchills Funeral Directors, 263 East Barnet Road EN4 

8SX by 4pm on 26 June 2025. The family’s chosen  
florist is Elunique Tel: 020 8076 8252. 

A donation box will be available 
for St Katherine’s Church.

Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της  
αγαπημένης μας συζύγου, μητέρας και γιαγιάς,  
Άννας Ποχάνη. Έφυγε ειρηνικά από αυτή τη ζωή,  
περιτριγυρισμένη από την αγαπημένη της οικογένεια 

την Πέμπτη 5 Ιουνίου 2025.  
Η Άννα ήταν μια στοργική και αφοσιωμένη σύζυγος 

για τον Παναγιώτη και στοργική μητέρα για τις κόρες της, 
Άντρια και Ρία. Μια αγαπημένη πεθερά του  

Χρίστου και του Μιχάλη. 
Ένιωθε τεράστια χαρά ως γιαγιά για την Άννα-Γεωργία, 
τη Χριστίνα, τον Λεωνίδα, τον Θεόδωρο και τον Μαρίνο. 
Καθένας από αυτούς κατείχε μια ξεχωριστή θέση στην  
καρδιά της. Καταλείπει επίσης τα αγαπημένα της αδέρφια, 

καθώς και τις δύο κουνιάδες της.  
Θα τη θυμόμαστε για την απίστευτη δύναμή της, το  
ευγενικό της πνεύμα και την απεριόριστη ζεστασιά της. 
Ήταν η αληθινή καρδιά της οικογένειάς μας. Η καλοσύνη,  
η γενναιοδωρία και η ακλόνητη αγάπη της άγγιζαν όλους 
όσους τη γνώριζαν. Θα μας λείψει πολύ. Όμως η  

κληρονομιά της αγάπης και της συμπόνιας της θα ζει για 
πάντα στις καρδιές μας και σε όλους όσους τη γνώριζαν.  
Η κηδεία θα τελεστεί την Παρασκευή 27 Ιουνίου 2025, 
στις 11πμ, από την Ελληνορθόδοξη Εκκλησία της Αγίας 

Αικατερίνης, Friern Barnet Lane, London N20 0NL 
και στη συνέχεια η ταφή στο Κοιμητήριο Hendon, 

Holders Hill Road, London NW7 1NB. 
Μετά την ταφή, θα δοθεί η παρηγοριά στην αίθουσα 

της Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας της Αγίας Αικατερίνης 
για να τιμήσουμε τη ζωή της Άννας. 

Η οικογένεια καλωσορίζει τα λουλούδια. Αυτά μπορούν να 
παραδοθούν στο γραφείο τελετών Churchills Funeral  

Directors, 263 East Barnet Road EN4 8SX μέχρι τις 4μμ, 
στις 26 Ιουνίου 2025. Το επιλεγμένο ανθοπωλείο της  
οικογένειας είναι το Elunique. Τηλ.: 020 8076 8252. 

Εισφορές μπορούν να δοθούν στην 
Εκκλησία της Αγίας Αικατερίνης.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από τα Πάνω Λεύκαρα, Kύπρος)

Άννα Ποχάνη
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ
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(From Tymbou, Nicosia Cyprus) (από την Τύμπου, Λευκωσία, Κύπρος)

Marina Nicolaou  
(née Therapondos)

Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας συζύγου,  
μητέρας και γιαγιά, Μαρίνα Νικολάου, η οποία απεβίωσε ειρηνικά 

την Τετάρτη 11 Ιουνίου 2025, σε ηλικία 86 ετών.  
Καταλείπει τον αφοσιωμένο σύζυγό της, Γιώργος, τα 3 παιδιά της, Ελένη,  
Ανδρέας, Άννα, τη νύφη της Μιρέλλα και τα 5 αγαπημένα της εγγόνια.  
Η κηδεία θα τελεστεί την Πέμπτη 26 Ιουνίου 2025, στις 10πμ, από τον  

Καθεδρικό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Παναγία), 
22 Trinity Road, London N22 8LB, και η ταφή θα γίνει στις 12μμ, 
στο Κοιμητήριο του Έντμοντον, Church Street, London N9 9HP.  

Επιτρέπονται οι προσφορές λουλουδιών ή εναλλακτικά, 
θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών για το Alzheimer's Society.  

«Ας είναι αιωνία η μνήμη της»

It is with deep sadness that we announce the passing of our dear wife, 
mother and grandmother, Marina Nicolaou. She passed away peacefully 

on Wednesday 11th June 2025, at the age of 86.  
She leaves behind, her devoted husband, George, her 3 children, Eleni,  

Andreas, Anna, her daughter in law Mirella and her 5 beloved grandchildren.   
The funeral will be held on Thursday 26th June 2025, at 10am, at the  

Cathedral of the Dormition of the Mother of God (Panayia), 
22 Trinity Road, London N22 8LB, followed by the burial 

at 12pm, at Edmonton Cemetery, Church Street, London N9 9HP.  
Floral tributes are welcomed or as an alternative 

there will be a donation box for Alzheimer's Society.  
"May her memory be eternal"

Μαρίνα Νικολάου 
(από το γένος Θεράποντος)

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

15/08/1938 - 11/06/2025

(From Eptakomi, Cyprus) (από την Επτακώμη, Κύπρος)
Christina Chrysafi Takka

Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της Χριστίνας Χρυσάφη Τάκκα, 
η οποία έφυγε από την ζωή στις 6 Ιουνίου, σε ηλικία 79 ετών. 

Η Χριστίνα γεννήθηκε στις 12 Δεκεμβρίου 1945 στην Επτακώμη και ήταν  
αγαπητό μέλος της οικογένειας Χρυσάφη. Θα την θυμόμαστε πάντα με αγάπη 

για το καλόκαρδο πνεύμα της και την αφοσίωσή της στην οικογένεια.  
Καταλείπει τον σύζυγό της Χρίστο (Χρύσανθο) Χρυσάφη, τα τρία της παιδιά 

Ματθαίο, Αγγέλα και Πέτρο, έξι εγγόνια και δύο δισέγγονα.  
Θα λείψει βαθιά σε όλους όσοι την γνώρισαν. Είμαστε ευγνώμονες 
για την αγάπη και την στήριξη όλων σε αυτή τη δύσκολη περίοδο.  

Η κηδεία θα τελεστεί την Τρίτη 24 Ιουνίου, από τον Ιερό Ναό Αγίου 
 Δημητρίου, στη γωνία των οδών Logan και Town, N9 0LP, στις 12:15μμ. 

Μετά την τελετή, η ταφή θα πραγματοποιηθεί στο Κοιμητήριο του Edmonton, 
Church Street, N9 9HP. Η οικογένεια και οι φίλοι προσκαλούνται θερμά 

στην παρηγοριά που θα ακολουθήσει στο Winchmore Pub, 
235 Winchmore Hill Road, N21 1QA. 

Αντί στεφάνων, η οικογένεια θα εκτιμήσει εισφορές 
για το Kidney Clinic στο Tottenham Hale.

It is with great sadness that we announce the passing of Christina Chrysafi 
Takka, who passed away peacefully on the 6th of June at the age of 79. 

Christina was born on the 12th of December 1945 in Eptakomi and was a  
cherished member of the Chrysafi family. She will be lovingly remembered for 

her kind spirit and love of family. She is survived by her husband Christos 
(Chrysanthos) Chrysafi, 3 children Matthew, Angela and Peter, 6 grandchildren 

and 2 great-grandchildren, and will be deeply missed by all who knew her.  
We are grateful for the love and support from everyone during this time.  

The funeral service will take place on Tuesday the 24th of June, 
at St. Demetrios Greek Orthodox Church, at the corner of Logan Road and 
Town Road, N9 0LP, at 12:15pm. Following the service, the burial will take 

place at Edmonton Cemetery, Church Street, Edmonton, N9 9HP. 
Family and friends are invited to join the wake at the Winchmore Pub, 
 235 Winchmore Hill Road, N21 1QA. In lieu of flowers, donations are  

welcome and appreciated by the family in support 
of the Kidney Clinic in Tottenham Hale.

Χριστίνα Χρυσάφη Τάκκα
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

12/12/1945 – 06/06/2025
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